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Αν δεν βγει ο ΣΥΡΙΖΑ, θα μας τηγανίσουν και θα μας φάνε

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Με λύσσα υποστηρίζουν
ότι όποιος δεν ανήκει 

στη δική τους
επαναστατική

συνομοταξία είναι
θανάσιμος εχθρός τους

Η
απειλή των υποψηφίων της Κουμουνδού-
ρου και των καλλιτεχνών που πρόσκεινται
φιλικά στον ΣΥΡΙΖΑ είναι κάτι παραπάνω
από δεδομένη και ίδια με αυτήν του 2015:

«Ή τους τρώμε ή μας τρώνε». Αυτό ακριβώς ήταν το
σύνθημα του Αλέξη Τσίπρα και το 2019. Τώρα, σε αυ-
τές τις εκλογές τούς ενόχλησε ο Νιόνιος διότι η Αρι-
στερά επί σειρά ετών είχε μια ιδεολογική ηγεμονία
και στον πολιτισμό και σε αυτό που λέμε επανάστα-
ση. Χωρίς κάτι τέτοιο να μπορεί να εξηγηθεί με επι-
χειρήματα, οι Alexis Tsipras and friends πιστεύουν
ότι είναι γνήσιοι απόγονοι του Άρη Βελουχιώτη, του
Τσε Γκεβάρα και του Σουμπκομαντάντε Μάρκος των
Ζαπατίστας. Μη με ρωτήσετε από πού προκύπτει.
Και με λύσσα υποστηρίζουν ότι όποιος δεν ανήκει
στη δική τους επαναστατική συνομοταξία είναι θα-
νάσιμος εχθρός τους.

Μόλις προχθές μια υποψήφια βουλευτής του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, η Ελένη Αυλωνίτου, από την κουζίνα του σπιτιού
της την ώρα που μαγείρευε μας έλεγε «να τηγανίσου-
με στις εκλογές τον Μητσοτάκη»! Έχουν δηλαδή μια
ροπή προς την ωμή βία, κάτι σαν τον κινηματογραφικό
χαρακτήρα του δρα Χάνιμπαλ Λέκτερ. Και δεν το κρύ-
βουν σε καμία περίπτωση. Ποιος μπορεί να ξεχάσει
την αλήστου μνήμης απειλή ενός πρώην βουλευτή του
ΣΥΡΙΖΑ, του Βαγγέλη Διαμαντόπουλου; Το περίφημο
«καλή αντάμωση στα γουναράδικα» που είχε εκστομί-
σει; Μια φράση που χρησιμοποιούσε ο Άρης Βελου-
χιώτης, εννοώντας εκεί όπου θα μας γδάρουν... Ποιος
μπορεί να ξεχάσει τη λυσσασμένη καλλιτέχνιδα του
ΣΥΡΙΖΑ Τάνια Τσανακλίδου, η οποία σε συναυλία-δια-
μαρτυρία των καλλιτεχνών για τα πτυχία τους ούρλια-
ζε από μικροφώνου «θα σας φάμε!». Τέτοια λύσσα
δεν την είχε προβλέψει ούτε ο αρχαίος Ευριπίδης στις

Βάκχες όταν έγραφε «ἴτε θοαὶ Λύσσας κύνες».
Στο πρόσωπό τους φαίνεται το μίσος, στα λόγια

τους ο διχασμός. Κουβαλούν εδώ και δεκαετίες έναν
ανεξήγητο θυμό για όλους και για όλα. Έναν θυμό εκ-
δίκησης που ούτε οι ίδιοι γνωρίζουν την προέλευσή
του. Όλοι αυτοί οι κατά... φαντασίαν επαναστάτες για
πολλά χρόνια υπήρξαν η άμμος στα γρανάζια της
προόδου και της προκοπής της χώρας. Αποτέλεσαν
τη συμφορά για όλα όσα στρεβλά και παράλογα ζού-
με εδώ και δεκαετίες. Ήταν οι προφήτες τού «όχι σε
όλα» αλλά και του «δεν ξέρω τι ακριβώς θέλω». Μόνι-
μοι αρνητές. Αρνητές της πραγματικότητας και της
κοινής λογικής. Και σήμερα έγιναν «ανθρωποφάγοι»
για χάρη της αυτοαποκαλούμενης ριζοσπαστικής
Αριστεράς, που ανάθεμα αν έχουν καμία σχέση όλα
αυτά τα ρετάλια με την Αριστερά... Ό,τι σχέση έχει ο
φάντης με το ρετσινόλαδο… 



«Σ
τον πολιτισμό δεν χωρούν κομματικά
στεγανά ούτε κομματικές μικρότητες»,
είχε πει ο πρωθυπουργός Κυριάκος
Μητσοτάκης προ μηνών, στα εγκαίνια

του νέου Μουσείου της Βεργίνας. 
«Είναι παλιά ιστορία αυτή», θυμούνται τα ιστορικά στε-

λέχη της κεντροδεξιάς παράταξης που διαχρονικά βρί-
σκονταν αντιμέτωπα με την προσπάθεια
της Αριστεράς να οικειοποιηθεί τον πολι-
τισμό και κάθε μορφή έκφρασης και έκ-
φανσής του.  Η συζήτηση αυτή αναβιώνει
τα τελευταία 24ωρα με ένταση, με αφορ-
μή τη δημόσια «εξομολόγηση» του Διονύ-
ση Σαββόπουλου ότι επιθυμεί να βγει αυ-
τοδύναμη η Νέα Δημοκρατία από τις κάλ-
πες.  Τα social media έχουν πάρει φωτιά

με «καυτές» αναρτήσεις εναντίον του διάσημου τραγου-
δοποιού! Αυτό για το οποίο τον εγκαλούν οι περισσότεροι
είναι για το «πώς τόλμησε» ο καλλιτέχνης να κάνει μια
τέτοια παραδοχή, η οποία έρχεται σε πλήρη αντίθεση με
το παρελθόν του. 

Στο κολαστήριο της χούντας
Ενόχλησε το γεγονός ότι ένας τραγουδιστής που έχει

υμνήσει την Αριστερά στα τραγούδια του, που υπήρξε μέ-
λος της νεολαίας της ΕΔΑ, ενώ για τις τότε πολιτικές του
πεποιθήσεις είχε βασανιστεί δύο φορές στο κολαστήριο
της οδού Μπουμπουλίνας από τη διαβόητη Ασφάλεια, τον
Αύγουστο και τον Σεπτέμβριο του 1967, δηλαδή τους πρώ-
τους μήνες της χούντας, τάσσεται σήμερα ανοιχτά υπέρ
της Νέας Δημοκρατίας και του Κυριάκου Μητσοτάκη.

Δεν του αναγνωρίζεται, δηλαδή, και μάλιστα από
τους κατεξοχήν υμνητές των δημοκρατικών δικαιωμά-

των, το δικαίωμα να εκφράζει δημόσια άποψη και πολύ
περισσότερο μια θέση η οποία δεν αρέσει στους πρώην
συντρόφους του.  Και ο Μίκης Θεοδωράκης, όμως, μετέ-
βαλε στο πέρασμα των ετών τις πολιτικές του αντιλήψεις.
Και αυτός βρέθηκε αντιμέτωπος με τη μήνι των πρώην
συντρόφων του. Φυσικά δεν κάμφθηκε. Και φυσικά δια-
τήρησε μέχρι τέλους το δικαίωμά του να εκφράζει άπο-
ψη δημόσια.

Το ίδιο έπραττε σε όλη του τη ζωή και ο μοναδικός
Μάνος Χατζιδάκις, ο συνθέτης που βίωσε με τον πιο
εκκωφαντικό τρόπο τον κομματικό φανατισμό αλλά
επίσης ουδέποτε πτοήθηκε. Γνώρισε παγκόσμια
αναγνώριση και έφαγε «βόλια» εγχώρια. Για
αυτό και ήταν από τους λίγους που στήριξαν
δημόσια τον Διονύση Σαββόπουλο, όταν τη
δεκαετία του 1980 έβαλε κατά του αυρια-
νισμού, ως κυρίαρχου τότε ιδεολογικού
περιβλήματος του ΠΑΣΟΚ του Ανδρέα
Παπανδρέου.  Για το ίδιο δικαίωμα,
άλλωστε, μάχονται όλοι όσοι προέρ-
χονται από τον χώρο του πολιτισμού και
-χωρίς να υποστούν κριτική στη συνέ-
χεια- τάσσονται και τάχθηκαν και σε αυτές τις εκλο-
γές υπέρ συγκεκριμένων κομμάτων και αρχηγών. 

Πρώτος από όλους, ο γνωστός ηθοποιός Βασίλης
Μπισμπίκης, ο οποίος δήλωσε ευθαρσώς και χωρίς
περιστροφές ότι θα ψηφίσει ΣΥΡΙΖΑ. Το ίδιο και η Τά-
νια Τσανακλίδου, ο Φοίβος Δεληβορίας κ.ά. Όπως και
η Νατάσα Μποφίλιου, η οποία διαχρονικά υποστηρίζει
το ΚΚΕ. Από κανέναν από τους παραπάνω δεν ζητή-
θηκε λογαριασμός για τις πολιτικές τους προτιμή-
σεις, ούτε αμφισβητήθηκε το δικαίωμά τους να τις
εκφράζουν δημοσίως.
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Το πρόβλημα ξεκινά από τη στιγμή που
ένας άνθρωπος προερχόμενος από τον
χώρο του πολιτισμού εκφράζεται υπέρ
της κεντροδεξιάς παράταξης. Τότε, υπάρ-
χει πρόβλημα. Γιατί για κάποιον ακατα-
νόητο λόγο δεν συνδέεται η Κεντροδεξιά
με τον πολιτισμό! Και πόθεν προκύπτει
αυτό, άραγε; 
Κάτι ανάλογο συμβαίνει και με την κοινω-
νική ευαισθησία, όπως συνομολογούν πα-
λιοί και νεότεροι της παράταξης. Η κυβέρ-
νηση του Κυριάκου Μητσοτάκη στήριξε
με επιδόματα καθ’ όλη τη διάρκεια της
πανδημίας τους πολίτες και τις επιχειρή-
σεις, άπλωσε δίχτυ ασφαλείας σε όλους
κατά τη διάρκεια της ενεργειακής κρίσης
και εν συνεχεία της πληθωριστικής κρί-
σης ως απότοκο της πρώτης, αλλά ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ εξακολουθεί να συμπεριφέρεται σαν
να κατέχει το know how της άσκησης κυ-

βερνητικής πολιτικής και από ιδεολογία
να είναι η μόνη δύναμη που να μπορεί να
την εφαρμόσει. Και τον πολιτισμό. Και αυ-
τόν τον στήριξε η κυβέρνηση της ΝΔ από

την πρώτη μέρα της διακυβέρνησης και
καθ’ όλη την τετραετία. Και ναι, υπάρχουν
καλλιτέχνες και άνθρωποι του πνεύματος
που επικροτούν την πολιτική του Κυριά-

κου Μητσοτάκη και αισθάνονται την ανάγ-
κη να το διαλαλούν και δημοσίως. 
Το πώς αντιλαμβάνεται, άλλωστε, ο ίδιος
ο κ. Μητσοτάκης την αξία του πολιτισμού
το έχει περιγράψει σε μια ανάρτησή του
στο διαδίκτυο, πριν ακόμα γίνει πρωθυ-
πουργός. Το 2017, όταν ύστερα από συ-
νάντησή του με τον τότε πρόεδρο του Θε-
ατρικού Μουσείου Κώστα Γεωργουσό-
πουλο και το μέλος του Διοικητικού Συμ-
βουλίου Σταμάτη Φασουλή είχε γράψει:
«Αντί να επιβραβεύουμε προσωπικές
και ανιδιοτελείς πρωτοβουλίες ανάδει-
ξης του πολιτισμού τις τιμωρούμε. Το
κράτος δημιουργεί όσα αντικίνητρα
χρειάζονται για ανθρώπους με πολύτιμη
εμπειρία ετών να απέχουν από την προ-
σφορά στην κοινωνία. Ο πολιτισμός της
Ελλάδας έχει ανάγκη ανθρώπους που να
εκτιμούν την αξία του».

Όταν η ΝΔ στήριξε τον πολιτισμό 

Ο Νιόνιος προκαλεί ρωγμές 
στον «αριστερό» πολιτισμό

Καταρρέει το αφήγημα του κατ’ επάγγελμα 
«ηθικού πλεονεκτήματος» 

στον χώρο της Tέχνης

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com
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Με αυτούς θα κυβερνήσει ο Τσίπρας
Του ειδικού συνεργάτη 

Π ολλές φορές θα ακούσει κανείς τον Αλέξη Τσίπρα να
μιλά για το «νέο» που έρχεται για να φέρει την «αλλα-
γή». Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ επιχειρεί πάντα να φι-

λοτεχνήσει για τους αντιπάλους του ένα προφίλ «παλαιοκομ-
ματισμού», κρατώντας για τον εαυτό του και το κόμμα του τη
μάσκα του «φρέσκου».

Κάτω από το… μακιγιάρισμα, όμως, που επιχειρεί στο κόμ-
μα του ο Αλέξης Τσίπρας κρύβεται το λεγόμενο «παλιό ΠΑ-
ΣΟΚ, το ορθόδοξο», το κομμάτι, δηλαδή, εκείνο ενός κόμμα-
τος που φέρει βαρύτατη ευθύνη για τη χρεοκοπία της χώρας.
Μπορεί, λοιπόν, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ να διατείνεται όταν
τον ρωτούν για τα στραβά της διακυβέρνησής του πως «δεν
χρεοκόπησα εγώ τη χώρα», όμως οι άνθρωποι που βρίσκονται
στο κόμμα του βρίσκονταν εκεί, σε θέσεις πρώτης γραμμής
και σήκωναν τα χέρια τους σε αποφάσεις που οδήγησαν στον
«γκρεμό».

Ένα από τα κρίσιμα ερωτήματα είναι «με ποιους θα κυβερ-
νήσει τελικά;». Με τα ρετάλια του ΠΑΣΟΚ που έχει συγκεν-
τρώσει στην Κουμουνδούρου και αρκετοί εκ των οποίων συμ-
μετείχαν σε… πράσινες κυβερνήσεις που έριξαν τη χώρα στα
βράχια; 

Η υποδοχή τους στον ΣΥΡΙΖΑ χωρίζεται σε τρεις φάσεις. Η
πρώτη τοποθετείται στο 2012 και λίγο πριν από τις εκλογές του
Μαΐου, όταν γίνεται σαφές ότι η κατάρρευση του ΠΑΣΟΚ έχει
ήδη ξεκινήσει και κινείται με γοργούς ρυθμούς. Το πρώτο αυ-
τό κύμα «μετανάστευσης» από το ΠΑΣΟΚ προς τον ΣΥΡΙΖΑ
αφορά κυρίως κομμάτια του κομματικού μηχανισμού του
πρώτου που μεταφέρονται αυτούσια στην Κουμουνδούρου.

Η δεύτερη φάση έρχεται όταν ο ΣΥΡΙΖΑ βρίσκεται στη δια-
κυβέρνηση της χώρας. Τα στελέχη που βλέπουν το ΠΑΣΟΚ να

μην μπορεί να ανακάμψει, με σύνδεσμο τους πρώην συντρό-
φους τους που έχουν ήδη βρει λιμάνι στην Κουμουνδούρου,
κάνουν και εκείνα το ίδιο δρομολόγιο.

Το τρίτο, και τελευταίο μέχρι σήμερα, «κύμα» προσχώρη-
σης πρώην στελεχών του ΠΑΣΟΚ στον ΣΥΡΙΖΑ έρχεται μετά το

τέλος της διακυβέρνησής του, με συγκολλητική ουσία και τη
Συμφωνία των Πρεσπών, με αφορμή την ένταξή τους στην
«Κεντρική Επιτροπή Ανασυγκρότησης» του ΣΥΡΙΖΑ, στην
οποία και εντάσσονται.

Γκρίνια Συριζαίων για την ΠΑΣΟΚοποίηση
Οι τρεις αυτές φάσεις της κατάληψης του ΣΥΡΙΖΑ από τις

διαφορετικές «φυλές» του άλλοτε κραταιού ΠΑΣΟΚ προκά-
λεσαν εσωτερικές αναταράξεις στην Κουμουνδούρου. Είναι
χαρακτηριστικό πως η Γεωργία Γεννιά, σε μια κόντρα μεταξύ
του Νίκου Κοτζιά και του Νίκου Μπίστη, παρενέβη γράφον-
τας: «Φύγαμε από το ΠΑΣΟΚ για να απαλλαγούμε από αυτούς
και τους βρήκαμε μπροστά μας».

Πολλοί και εντός του ΣΥΡΙΖΑ μιλούν ακόμα και σήμερα για
τον κίνδυνο ΠΑΣΟΚοποίησης. Κάτι αντίστοιχο με το να έχει
καεί ήδη το σπίτι σου και εσύ να του ρίχνεις ποτήρια με νερό. Ο
Αλέξης Τσίπρας δεν έκανε απλώς πρώην στελέχη του ΠΑΣΟΚ
ξανά βουλευτές. Στήριξε τη διακυβέρνησή του σε αυτούς και
αν ξαναβρισκόταν στην εξουσία, είναι σαφές πως θα το έκανε
και πάλι. Ποιοι ήταν, όμως, το «νέο» που επικαλούνταν και συ-
νεχίζει να επικαλείται ο Αλέξης Τσίπρας;

Όπως μπορείτε να δείτε και στη φωτογραφία με το κολάζ,
πλέον είναι τόσο πολλοί που μετακόμισαν στην Κουμουνδού-
ρου που έχει χαθεί το μέτρημα…  Κάποιοι εξ αυτών έφυγαν, οι
πιο πολλοί όμως παρέμειναν. Από τον Αντώνη Κοτσακά,
πρώην άνθρωπο του Άκη Τσοχατζόπουλου, που εδώ και χρό-
νια είναι βασικός σύμβουλος του Τσίπρα, μέχρι τον Γιάννη
Ρουμπάτη, ο οποίος πήγε διοικητής στην ΕΥΠ, και από τον
Γιώργο Κατρούγκαλο μέχρι τον Γιώργο Πάντζα και την Άννα
Βαγενά, αλλά και ορισμένα στελέχη των Ανεξαρτήτων Ελλή-
νων που επίσης για κάποια φεγγάρια πέρασαν ή και παραμέ-
νουν στον ΣΥΡΙΖΑ. 

Πολλούς από τους λεγόμενους «εισοδι-
στές» ο Αλέξης Τσίπρας τους χρησιμοποί-
ησε και στην προηγούμενη διακυβέρνησή
του ως υπουργούς και υφυπουργούς με
αδιάφορα έως πενιχρά αποτελέσματα.

Νίκος Κοτζιάς: Προερχόμενος από το
ΚΚΕ, του οποίου υπήρξε κορυφαίο στέλε-
χος, πέρασε από το ΠΑΣΟΚ όπου διετέλεσε
σύμβουλος του Γιώργου Παπανδρέου από
τα χρόνια που εκείνος ακόμα ήταν υπουρ-
γός Εξωτερικών. Οι φήμες θέλουν τον Κο-
τζιά να αρχίζει να απομακρύνεται από το
πλευρό του Γιώργου Παπανδρέου πριν
ακόμα «σκάσουν» χρεοκοπία και μνημό-
νια, πικραμένος που ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ
δεν τον επέλεξε όταν ανέλαβε την πρωθυ-
πουργία για το υπουργείο Εξωτερικών.
Υπουργείο που το 2015 του έδωσε ο Αλέξης
Τσίπρας.

Θάνος Μωραΐτης: Στα 24 του μόλις χρόνια
ήταν νομαρχιακός σύμβουλος με το ΠΑΣΟΚ

στην Αιτωλοακαρνανία, στα 29 υποψήφιος
ευρωβουλευτής, στα 30 γραμματέας της
Νεολαίας ΠΑΣΟΚ (επί Σημίτη) και στα 32 μέ-
λος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΠΑ.
Το 2004 εξελέγη πρώτη φορά βουλευτής και
το 2009 ανέλαβε υφυπουργός Περιβάλλον-
τος. Υπήρξε υφυπουργός Ανάπτυξης, Αντα-
γωνιστικότητας και Ναυτιλίας και στην κυ-
βέρνηση Παπαδήμου. Το 2019 που προσχώ-
ρησε στον ΣΥΡΙΖΑ έγινε υφυπουργός Υπο-
δομών και Μεταφορών.

Άγγελος Τόλκας: Μέχρι το 2018 βρισκό-
ταν ακόμα στο ΠΑΣΟΚ, μέλος μάλιστα της
επιτροπής Συγκρότησης Ψηφοδελτίων. Ο
κ. Τόλκας είχε διατελέσει γραμματέας του
Τομέα Αυτοδιοίκησης του κόμματος αλλά
και γραμματέας Παιδείας. Στην κυβέρνηση
Παπανδρέου ήταν υφυπουργός Επικρατεί-
ας. Μετά την εσωκομματική σύγκρουση
στο ΚΙΝΑΛ το 2018 έφυγε και το 2019 ανα-
κοινώθηκε ως υφυπουργός Μεταναστευ-

τικής Πολιτικής από τον Αλέξη Τσίπρα.
Νίκος Τόσκας: Εντάχθηκε στο ΠΑΣΟΚ το

2006 και από το 2008 άρχισε να εργάζεται
στο ΙΣΤΑΜΕ. Από τον Οκτώβριο του 2009
ήταν διευθυντής του πολιτικού γραφείου
του τότε αναπληρωτή υπουργού Εθνικής
Άμυνας Πάνου Μπεγλίτη, από όπου αποχώ-
ρησε τον Ιούνιο του 2011. Εξελέγη βουλευ-
τής Επικρατείας του ΣΥΡΙΖΑ το 2015 και τον
Σεπτέμβριο της ίδιας χρονιάς ορίστηκε ανα-
πληρωτής υπουργός Εσωτερικών και Διοι-
κητικής Ανασυγκρότησης, αρμόδιος για θέ-
ματα Προστασίας του Πολίτη. Παραιτήθηκε
έναν μήνα μετά τη φονική πυρκαγιά στο Μά-
τι, χωρίς όμως να αναγνωρίζει ότι «κάτι πήγε
λάθος».

Μάρκος Μπόλαρης: Εκλεγόταν με το ΠΑ-
ΣΟΚ από το 2004, ενώ επί κυβερνήσεων Πα-
πανδρέου ανέλαβε υφυπουργός Οικονο-
μίας και έπειτα υφυπουργός Υγείας. Στην
τελευταία αυτή θέση παρέμεινε και επί

πρωθυπουργίας Λουκά Παπαδήμου. Εξελέ-
γη με τον ΣΥΡΙΖΑ τον Σεπτέμβριο του 2015
και ανέλαβε αναπληρωτής υπουργός Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και στη συνέχεια υφυ-
πουργός Εξωτερικών.

Παναγιώτης Κουρουμπλής: Εκλέχτηκε
τρεις φορές βουλευτής με το ΠΑΣΟΚ, στην
περιφέρεια Αιτωλοακαρνανίας. Νωρίτερα
είχε διατελέσει γενικός γραμματέας Πρό-
νοιας του υπουργείου Υγείας μεταξύ 1993
και 1996. Ψήφισε το πρώτο μνημόνιο, κατα-
ψήφισε όμως το μεσοπρόθεσμο και δια-
γράφηκε. Εξελέγη με τον ΣΥΡΙΖΑ και διετέ-
λεσε υπουργός Υγείας, έπειτα υπουργός
Εσωτερικών αλλά και υπουργός Ναυτιλίας
(αν και πρέπει να σημειώσουμε ότι στην πο-
ρεία του έχει μια καθαρή και έντιμη στάση
και δεν αποτελεί παρακολούθημα του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Λέει την άποψή του ευθαρσώς ακόμα
και όταν έρχεται σε διαφωνία με την Κου-
μουνδούρου).

Ποιους αξιοποίησε η «πρώτη φορά Αριστερά» 

Θα φέρει την «αλλαγή» 
με τα ρετάλια του ΠΑΣΟΚ

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Δεν είναι όμως μόνο τα παραπάνω στελέχη της Χαριλάου
Τρικούπη που βρήκαν στέγη στον ΣΥΡΙΖΑ. Είναι και άλλα στε-
λέχη που ετοιμάζονται να αναλάβουν κυβερνητικές θέσεις
αν καταφέρει ο Τσίπρας να αναλάβει πρωθυπουργός από
την… πίσω πόρτα. Έχει ήδη τα «πουλέν» του και τους κρατά-
ει ζεστούς:

Γιάννης Ραγκούσης: Εξελέγη δήμαρχος Πάρου το 2002 και
το 2006. Το 2007 έγινε εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ με
απόφαση Γιώργου Παπανδρέου και το 2008 εξελέγη γραμμα-
τέας του Εθνικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ. Πρώτη φορά βου-
λευτής έγινε το 2007 και επανεξελέγη το 2009 ως επικεφα-
λής του ψηφοδελτίου Επικρατείας. Ανέλαβε υπουργός Εσω-
τερικών από το 2009 έως το 2011, ενώ στη συνέχεια ανέλαβε
υπουργός Υποδομών. Τον Νοέμβριο του 2011 έγινε αναπλη-
ρωτής υπουργός Άμυνας της τρικομματικής κυβέρνησης του
Λουκά Παπαδήμου. Αποχώρησε το 2012 από το ΠΑΣΟΚ. Το
2017 ενεργοποιήθηκε ξανά, διεκδικώντας την προεδρία της
νέας παράταξης που σχηματίστηκε από ΠΑΣΟΚ, ΔΗΜΑΡ και
Ποτάμι. Με απόφαση της Φώφης Γεννηματά απομακρύνθηκε
οριστικά από το ΚΙΝΑΛ, αρνήθηκε την πρόταση να συμμετά-
σχει στην τελευταία κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ μετά τον ανασχημα-
τισμό. Πλέον είναι τομεάρχης Διαφάνειας του ΣΥΡΙΖΑ, μέλος
της ΠΓ του κόμματος και κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος. 

Γιάννης Μαντζουράνης: Ιδρυτικό μέλος του ΠΑΣΟΚ. Υπήρ-
ξε γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου του Ανδρέα Πα-
πανδρέου μεταξύ Νοεμβρίου του 1982 και Ιανουαρίου του

1984, γενικός γραμματέας υπουργείου Προεδρίας της κυ-
βέρνησης από τον Ιανουάριο του 1984 έως τον Αύγουστο του
1985 και υπήρξε ειδικός σύμβουλος του Ανδρέα Παπανδρέ-
ου για θέματα Δημόσιας Διοίκησης από τον Αύγουστο του

1985 έως τον Φεβρουάριο του 1987. Ο άνθρωπος που αποκά-
λυψε τη μίζα που είχε πάρει ο Μένιος Κουτσόγιωργας υπε-
ρασπίστηκε και τους δύο πρώην υπουργούς του ΣΥΡΙΖΑ που
κλήθηκαν να λογοδοτήσουν ενώπιον Ειδικών Δικαστηρίων,
δηλαδή, τον Δημήτρη Παπαγγελόπουλο και τον Νίκο Παππά,
που καταδικάστηκαν αμφότεροι. Πλέον είναι υποψήφιος του
ΣΥΡΙΖΑ. 

Στέφανος Τζουμάκας: Ιδρυτικό μέλος του ΠΑΣΟΚ, χρημά-
τισε πρόεδρος της ΕΦΕΕ και γραμματέας της Νεολαίας ΠΑ-
ΣΟΚ. Από το 1981 έως το 2007 εκλεγόταν βουλευτής Β’ Αθη-
νών, ενώ υπήρξε υφυπουργός Μεταφορών, υφυπουργός
Παιδείας, υπουργός Εργασίας και υπουργός Γεωργίας.
Έμεινε στην ιστορία για τις κινητοποιήσεις των αγροτών του
1996, τις οποίες κατηγορείται ότι αντιμετώπισε με… ζάχαρη
στο ντεπόζιτο των τρακτέρ. 

Συμεών Κεδίκογλου: Από τα φοιτητικά του χρόνια στην
ΠΑΣΠ της Ιατρικής Σχολής, ο κ. Κεδίκογλου είναι ανιψιός
του πρώην βουλευτή και υπουργού του ΠΑΣΟΚ, Βασίλη Κεδί-
κογλου, και ξάδερφος του συνονόματού του βουλευτή της
Νέας Δημοκρατίας. Εξελέγη για πρώτη φορά το 2009 με το
ΠΑΣΟΚ. Το 2013 ανέλαβε υφυπουργός Παιδείας στη δικομ-
ματική κυβέρνηση Σαμαρά. Πλέον υποψήφιος του ΣΥΡΙΖΑ,
ξεσήκωσε αντιδράσεις στο εσωτερικό του κόμματος, καθώς
από την υπουργική του θέση είχε υπογράψει τη διαθεσιμότη-
τα χιλιάδων εκπαιδευτικών ενώ είχε απαξιώσει τις αντιδρά-
σεις των συνδικαλιστών του ΣΥΡΙΖΑ.

Αυτοί που προαλείφονται

Ο
κατάλογος με τους «πράσι-
νους» που υπουργοποιήθηκαν
στην «πρώτη φορά Αριστερά»
συνεχίζεται με τα παρακάτω

«άφθαρτα», νέα υλικά που προβλέπεται
να ξαναπάρουν υπουργική θέση!

Χρήστος Σπίρτζης: Ο ορισμός του Πα-
σοκιστάν, έγινε υπουργός Μεταφορών
του Τσίπρα και «κομματάρχης» επί των
επικείμενων δημοτικών και περιφερει-
ακών εκλογών.

Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου: Εξε-
λέγη ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ το
2004, ενώ τον Οκτώβριο του 2009 έγινε
υπουργός Υγείας στην κυβέρνηση Πα-
πανδρέου. Στον ανασχηματισμό του 2010
υποβιβάστηκε ως αναπληρώτρια
υπουργός Εξωτερικών, θέση στην οποία
συνέχισε να βρίσκεται και επί πρωθυ-
πουργίας Λουκά Παπαδήμου μέχρι τον
Φεβρουάριο του 2012 όταν διαφώνησε
με το δεύτερο μνημόνιο, το καταψήφισε
και διεγράφη από το ΠΑΣΟΚ. Το 2014
καλούσε σε ένταξη στον ΣΥΡΙΖΑ και το
2018 τοποθετήθηκε από τον Αλέξη Τσί-
πρα υπουργός Διοικητικής Ανασυγκρό-
τησης. Το 2019 εξελέγη βουλευτής του
ΣΥΡΙΖΑ, ενώ μέχρι σήμερα είναι κοινο-
βουλευτική εκπρόσωπος του κόμματος.

Δημήτρης Μάρδας: Μεταξύ 1992 και
1994 εργάστηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτρο-
πή, ενώ στη συνέχεια εργάστηκε στο
υπουργείο Ανάπτυξης, αρχικά ως γενικός
γραμματέας Εμπορίου από το 2000 έως το

2002 επί υπουργίας Νίκου Χριστοδουλά-
κη και έπειτα ως διευθύνων σύμβουλος
του Ελληνικού Οργανισμού Εξωτερικού
Εμπορίου. Το 2015 ανέλαβε αναπληρωτής
υπουργός Οικονομικών της κυβέρνησης
του Αλέξη Τσίπρα, αρμόδιος για θέματα
Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους. 

Θεοδώρα Τζάκρη: Από τα 28 της χρό-
νια, νομαρχιακή σύμβουλος του νομού
Πέλλας με το ΠΑΣΟΚ, εξελέγη για πρώτη
φορά βουλευτής το 2004 με το ΠΑΣΟΚ.
Έχει το απόλυτο ρεκόρ ψήφισης μνημο-
νίων, έχοντας ψηφίσει και τα τρία. Το
2009 ορίστηκε από τον Γιώργο Παπαν-
δρέου υφυπουργός Εσωτερικών, Απο-
κέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυ-
βέρνησης. Τον Νοέμβριο του 2013 ψήφι-
σε υπέρ της πρότασης δυσπιστίας που
κατέθεσε ο ΣΥΡΙΖΑ για την κυβέρνηση
Σαμαρά και διαγράφηκε από το ΠΑΣΟΚ.
Εντάχθηκε στον ΣΥΡΙΖΑ και εξελέγη
βουλευτής Πέλλας το 2015. Από τον Σε-
πτέμβριο του 2015 έως τον Νοέμβριο
του 2016 διετέλεσε υφυπουργός Οικο-
νομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού. 

Ποιους ετοιμάζει
για υπουργούς

Τα… πράσινα «πουλέν» για κυβερνητικές θέσεις αν ο Τσίπρας
ξαναγίνει πρωθυπουργός από την… πίσω πόρτα
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Σε πολιτική απομόνωση ο Τσίπρας
Ο

πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ βρίσκεται
σε χειρότερη θέση από εκείνη
στην οποία είχε περιέλθει το
2019 όταν συνετρίβη από τη ΝΔ.

Στο εσωτερικό της Κουμουνδούρου η συ-
ζήτηση περί διαδοχής έχει ανάψει για τα
καλά, παρά τα όσα περί του αντιθέτου δια-
βεβαιώνει η εκπρόσωπος του κόμματος -

πρόεδρε, έλα με φόρα- Πό-
πη Τσαπανίδου. 

Η έλλειψη πειθούς προς
την κοινωνία οδηγεί τον
Αλέξη Τσίπρα σε συνεχείς
κυβιστήσεις επί των κυβερ-
νήσεων συνεργασίας τις
οποίες αρνούνται όλα τα
κόμματα της υπόλοιπης αν-

τιπολίτευσης. Πρακτικά, δηλαδή, παρά τα
όσα λέει ο πρώην πρωθυπουργός, στο τε-
λευταίο κατοστάρι των εκλογών έχει μείνει
μόνος του. Και κάπως έτσι προέκυψε η…
βραχύβια κυβέρνηση (υπό το βάρος της
εσωκομματικής γκρίνιας) που θα τον οπλί-
σει με επιχειρήματα αυτοθυσίας για το κα-
λό της πατρίδας, επιτρέποντάς του να ξα-
ναζητήσει μια δεύτερη ευκαιρία, την οποία
ο ίδιος ονομάζει «πρώτη», λες και δεν κυ-
βέρνησε ποτέ. 

Με τυφλές επιδιώξεις
Στη διακαναλική συνέντευξη Τύπου που

παραχώρησε στα ΜΜΕ ο Αλέξης Τσίπρας,
απαντώντας σε ερώτηση εάν, στην περίπτωση
που δεν επιτυγχάνεται συμφωνία για κυβέρ-
νηση μακράς πνοής, θα έβλεπε θετικά τον
σχηματισμό μιας βραχύβιας κυβέρνησης
«ειδικού σκοπού», ανέφερε: «Ο στόχος μου
είναι νίκη και προοδευτική κυβέρνηση, η
οποία μέσα από τους γενικούς σκοπούς θα

δει και τους ειδικούς που αναφέρεστε. Ας πε-
ριμένουμε τα αποτελέσματα, δεν αποκλείω
εκ των προτέρων μια τέτοια συζήτηση».

Με την απάντηση αυτή, ο Αλέξης Τσί-
πρας πρόσθεσε ένα ακόμα σενάριο στις
πολλαπλές εναλλακτικές διακυβέρνησης
που έχει κατά καιρούς αναφέρει. Μετά, δη-
λαδή, την κυβέρνηση ηττημένων και την
κυβέρνηση ανοχής, τώρα εφευρίσκει και
μια βραχύβια κυβέρνηση ειδικού σκοπού. 

Λέει ότι είναι ανοιχτός σε οποιοδήποτε
εκτρωματικό σχέδιο διακυβέρνησης εξυ-
πηρετεί τις τυφλές του επιδιώξεις. Προ-
σθέτει έτσι άλλη μια… εναλλακτική που
οδηγεί σε παραλυσία και αστάθεια, θέλον-
τας να δημιουργήσει συνθήκες «βρόμικου
‘89» στην πολιτική ζωή του τόπου. 

Ο κ. Τσίπρας κινείται σε συνθήκες ανορ-
θόδοξου πολέμου, πιστεύοντας εις μάτην
ότι μπορεί να παγιδέψει με «καταδρομι-

κές» επιθέσεις τη ΝΔ και να σύρει την Πει-
ραιώς στη δική του ατζέντα του βούρκου
και της τοξικότητας. Μόλις τρεις ημέρες
πριν από τις εκλογές και ο Αλέξης  Τσίπρας
αδυνατεί να διατυπώσει κάποια σοβαρή
πρόταση διακυβέρνησης και ρίχνει στο
τραπέζι «μπακάλικα» σενάρια μόνο και μό-
νο για να παραμένει στην πρώτη γραμμή
της ειδησεογραφίας και να τον «παίζουν»
τα κανάλια. 

Σενάρια απελπισίας 
και διαχείριση ήττας 

- Πώς από την κυβέρνηση 
ανοχής έφτασε στην… 

ειδικού σκοπού

Καθ’ όλη τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου έχει
ξεδιπλώσει απίστευτα σενάρια που ξεπερνούν και τα
όρια της επιστημονικής φαντασίας και τα οποία έχουν
πέσει στο κενό σχεδόν από το σύνολο των κομμάτων της
αντιπολίτευσης. 
� Στην αρχή ο Αλέξης Τσίπρας μιλούσε για «κυβέρνη-
ση προοδευτικής συνεργασίας» με τον κ. Ανδρουλάκη,
τον κ. Βαρουφάκη και τον κ. Κουτσούμπα. Πρώτος τον
άδειασε ο γραμματέας του ΚΚΕ και αμέσως μετά και ο
γραμματέας του ΜέΡΑ25.
� Στη συνέχεια ο κ. Βαρουφάκης άρχισε να μιλά για
«Δήμητρες», οπότε ο κ. Τσίπρας αναγκάστηκε να πάρει
αποστάσεις από τον πρώην υπουργό Οικονομικών του
ΣΥΡΙΖΑ. Πέρασαν μάλιστα δύο ολόκληρες εβδομάδες
προκειμένου ο κ. Τσίπρας να χαρακτηρίσει ανοησίες τα

όσα πρότεινε ο Βαρουφάκης, διότι προφανώς ήθελε να
τον κρατάει «ζεστό» ως κυβερνητικό εταίρο. 
� Στη συνέχεια ο κ. Τσίπρας διαπίστωσε μετά λύπης του
ότι οι αριθμοί με το σύνολο των πιθανών βουλευτών ΣΥ-
ΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ δεν έβγαιναν, η κυβέρνηση προοδευ-
τικής συνεργασίας πήγε περίπατο και μέσα σε μία νύ-
χτα μετατράπηκε σε «κυβέρνηση ανοχής», χωρίς δη-
λαδή την απόλυτη πλειοψηφία της Βουλής. Και αυτή
του η πρόταση απορρίφθηκε τόσο από τον κ. Κου-
τσούμπα, που μίλησε για «μούφα», όσο και από τον κ.
Ανδρουλάκη.
� Αργότερα, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ έβγαλε από την
εξίσωση τον πρώην υπουργό Οικονομικών του, τον
Γιάνη Βαρουφάκη, μήπως και δελεάσει το ΠΑΣΟΚ και
άρχισε να μιλάει για κυβέρνηση με τον κ. Ανδρουλά-

κη και τον ΣΥΡΙΖΑ πρώτο κόμμα! 
� Πρωτιά βέβαια για τον ΣΥΡΙΖΑ δεν φαίνεται να προ-
κύπτει από πουθενά και λίγες ημέρες πριν από τις
εκλογές ο πρόεδρος Αλέξης έριξε στο τραπέζι ένα νέο
σενάριο απελπισίας, την κυβέρνηση ειδικού σκοπού,
προκειμένου να στήσει (μαζί με τον Ανδρουλάκη) ειδι-
κά δικαστήρια και προανακριτικές επιτροπές και να
τους βάλει όλους φυλακή, όπως έλεγε και το 2015 με
τον «σύντροφό» του, τον Πάνο Καμμένο, ότι θα έβαζαν
«βραχιολάκια» σε όλους τους νταβατζήδες και στους
πολιτικούς τους αντιπάλους και με την παρότρυνση μά-
λιστα του «γίγαντα» Πάνου φώναζαν σε όλους «στα
τέσσερα, στα τέσσερα». Τελικά κάθισαν οι ίδιοι στα…
τέσσερα και πήραν στον λαιμό τους όλη τη χώρα με νέο
μνημόνιο, νέα δάνεια και νέα χρέη.

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

Καλπάζουσα φαντασία, ανέφικτα σχέδια και ιστορίες για… αγρίους
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ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…
Μου λένε ότι η υποψήφια
βουλευτής Πέλλας με τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ Θεοδώρα Τζάκρη μίλη-
σε σε ένα καφενείο σε χωριό
στην Πέλλα με το πολύ δέκα
άτομα. Μία τετράδα καθήμε-
νων έπαιζε πρέφα και δεν
έδωσε και μεγάλη σημασία
και άλλη μία κυρία μαζί με
ένα παιδί καθάριζαν φασολά-
κια… Υπάρχει ρεύμα… 

Αισιοδοξία στο Μαξίμου 
για το ποσοστό 

Σχετικά αισιόδοξοι είναι στο Μέγαρο Μαξίμου για
τις δημοσκοπήσεις που έρχονται στα χέρια τους.
Κάποιοι κάνουν λόγο για μεγάλο ποσοστό που μπο-
ρεί να φτάνει ακόμα και το 37%-38%, ενώ την ίδια
ώρα ο ΣΥΡΙΖΑ σε καμία δεν μπορεί να ξεπεράσει το
30%. Αν επιβεβαιωθούν αυτά που έρχονται στην
κάλπη την Κυριακή, τότε ο ΣΥΡΙΖΑ όχι μόνο προ-
σπαθεί να κάνει διαχείριση της μεγάλης ήττας του,
αλλά ο ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας θα πρέπει να σώσει
το «τομάρι» του, καθώς τι θα πει στους συντρόφους
του ότι έκανε όλα αυτά τα τέσσερα χρόνια στην αντι-
πολίτευση και δεν κατάφερε να κόψει από τη ΝΔ
ούτε μονάδα… 

Κλείνει την ψαλίδα στους νέους 
Μαθαίνω από έγκυρες κυβερνητικές πηγές ότι η ΝΔ έχει πά-

ρει μια καλή θέση στην προσέλκυση των νέων ψηφοφόρων σε
τέτοιο βαθμό που δεν υπολείπεται πολύ από τον ΣΥΡΙΖΑ. Και αυ-
τό οφείλεται σε δύο πράγματα. Πρώτον, στα ουσιαστικά μέτρα
που έχει εξαγγείλει για τους νέους και, δεύτερον, στο ιδιαίτερα
λαϊκίστικο μέτρο της κατάργησης της ελάχιστης βάσης εισαγω-
γής. Οι σκεπτόμενοι νέοι θεωρούν ότι ο Αλέξης Τσίπρας με τέ-
τοια προεκλογικά μέτρα τούς αντιμετωπίζει αγοραία, ενώ δεν το
θεωρούν έντιμο για τους κόπους τους να καταργηθεί η βάση σε
αυτές τις πανελλήνιες εξετάσεις που κάποιοι έχουν κάνει μεγά-
λο κόπο για να διαβάσουν και να μπουν στα ΑΕΙ. Εν πάση περι-
πτώσει, η ψαλίδα στους νέους μεταξύ ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ είναι μικρή. 

Μνήμες Χατζιδάκι 
Αυτά που γίνονται σε σχέση με τον τραγουδο-

ποιό Διονύση Σαββόπουλο και την ανοίκεια
επίθεση που δέχεται από τον Παύλο Πολάκη και
την Έλενα Ακρίτα μού θυμίζουν την περίπτωση
του αείμνηστου Μάνου Χατζιδάκι. Θυμίζω για
τους νεότερους πόσα είχε υποστεί από το καθε-
στώς του ΠΑΣΟΚ και του αυριανισμού ο γνω-
στός μουσικοσυνθέτης, επειδή υποστήριζε τη
ΝΔ της εποχής εκείνης και τον Καραμανλή.
Όταν ρωτήθηκε, «Μάνο, γιατί υποστηρίζεις τους
δεξιούς;», εκείνος αποκρίθηκε «γιατί με αφή-
νουν να είμαι και απέναντί τους». Το «καθε-
στώς», όπως όλα τα καθεστώτα, όποιον υπο-
στήριζε τον αντίπαλο τον έβαζε στη μαύρη λίστα
και τον χτυπούσε ο εκδοτικός βραχίονάς του… 

Σοβαρές πιθανότητες 
για πεντακομματική Βουλή

Ένα άλλο στοιχείο που βρίσκουν κορυφαία
στελέχη του Μαξίμου που διαβάζουν τις τε-
λευταίες δημοσκοπήσεις είναι ότι βρίσκεται
πολύ χαμηλά ο Κυριάκος Βελό-
πουλος και το κόμμα του Ελ-
ληνική Λύση έχει διαρρο-
ές προς το κόμμα ΝΙΚΗ.
Και όχι μόνο αυτό. Υπάρ-
χουν ποιοτικά στοιχεία
που δείχνουν ότι στη δεύ-
τερη κάλπη η Ελληνική Λύ-
ση κινδυνεύει να μείνει εκτός
Βουλής. Όπως καταλαβαίνετε, αυτό ανοίγει
πλέον ένα νέο σενάριο, να είναι η επόμενη
Βουλή πεντακομματική και έτσι να κατέβει
και άλλο ο πήχης της αυτοδυναμίας για τη Νέα
Δημοκρατία.

Λ
αοθάλασσα και ένα συγκλονιστικό μήνυμα νίκης
από τον κόσμο xθες το βράδυ στην κεντρική εκ-
δήλωση της Νέας Δημοκρατίας στην Πελοπόννη-
σο με ομιλητή τον πρώην πρωθυπουργό Αντώνη

Σαμαρά. «Οι δικαιωματιστές της Αριστεράς έχουν φαγωθεί
να χτυπήσουν την παράταξή μας, την παράταξη που έφερε το
1974 και εδραίωσε τη δημοκρατία στη χώρα μας», είπε μετα-
ξύ άλλων στην κεντρική πλατεία της Καλαμάτας.

Με το «ο Μοριάς στέλνει μήνυμα νίκης» ξεκίνησε την ομι-
λία του ο Αντώνης Σαμαράς. «Απόψε μιλάει η Καλαμάτα για
την πατρίδα, για την παράταξη. Απόψε είμαστε όλοι εδώ. Η
ΝΔ δεν είναι ΣΥΡΙΖΑ, δεν θα παίξουμε με το Έθνος, δεν θα
φέρουμε τις Πρέσπες στο Αιγαίο όπως ζητάει ο ΣΥΡΙΖΑ».

«Να ξαναβάλουμε φωτιά στα όνειρα και την Κυριακή αυ-
τό πρέπει να το κάνουμε», έκλεισε την ομιλία του ο Αντώ-
νης Σαμαράς!

Λαοθάλασσα στην ομιλία Σαμαρά



Α
ν και οι τρεις πολιτικοί αρχηγοί κρατούν
κλειστά τα χαρτιά τους, εγώ από το ρε-
πορτάζ που έκανα κατάφερα να συγκεν-

τρώσω κάποιες πληροφορίες. Τη Δευτέρα 22 Μαΐ-
ου, λοιπόν, και εφόσον η Νέα Δημοκρατία είναι
πρώτο κόμμα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα λάβει
την εντολή σχηματισμού κυβέρνησης από την
Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας, πιθανόν για λίγες
ώρες. Ίσως καλέσει για
ένα σύντομο τετ α τετ τον
πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Νί-
κο Ανδρουλάκη, ωστόσο,
ο σημερινός πρωθυπουρ-
γός αναμένεται να επι-
στρέψει την εντολή. Από
την πλευρά του, ο πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης
Τσίπρας θα κρατήσει την
εντολή δυο τρεις ημέρες.
Θα κάνει, λοιπόν, το επι-
κοινωνιακό του κομμάτι
και θα ζητήσει τετ α τετ με
τους Νίκο Ανδρουλάκη,
Δημήτρη Κουτσούμπα,
ίσως και με τον Γιάνη Βαρουφάκη. Μη με ρωτάτε
αν θα πάνε… δεν γνωρίζω.  Ωστόσο, ο πρόεδρος
Αλέξης αποκλείεται να συναντηθεί με τον Κυριάκο
Μητσοτάκη και τον Κυριάκο Βελόπουλο. Επικοι-
νωνιακό σόου θα κάνει και ο Νίκος Ανδρουλάκης
ανάλογα με το ποσοστό που θα πάρει. Αν πάρει πά-
νω από 11%, θα κάνει κι αυτός την επικοινωνιακή
του βόλτα για να πει ότι οι υπόλοιποι δεν εισάκου-
σαν τους όρους του… 
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Και ο Πολάκης 
κατά Σαββόπουλου 
Μετά την Έλενα Ακρίτα, και ο σεσημασμέ-

νος «αψύς» επιτέθηκε στον Διονύση Σαβ-

βόπουλο που δήλωσε πως εύχεται την αυ-

τοδυναμία της Νέας Δημοκρατίας. Ο Παύ-

λος Πολάκης -που δήθεν έκανε αυτοκριτι-

κή για τις προηγούμενες υβριστικές του

αναρτήσεις- πέρασε γενεές δεκατέσσερις

τον τραγουδοποιό γράφοντας χαρακτηρι-

στικά: «Άντε χάσου, θεραπαινίδα του Μη-

τσοτακαίικου! ΤΟΛΜΑΣ και μιλάς ακόμα

στο όνομα των τραγουδιών που κάποτε εί-

πες… Είσαι λίγος, διεφθαρμένος, επαρ-

χιώτης, εγωπαθής και χαλασμένος! Ο Ρα-

φαηλίδης είχε σε όλα δίκιο!». Ίσως πάντως

να έπαιξε κάποιο ρόλο ότι ο Σαββόπουλος

πριν από τέσσερα χρόνια είχε πει πως ο Πο-

λάκης τού θυμίζει «αρκουδιάρη». 

Ποιοι θα
πάρουν τις
διερευνητικές 

Δεν ασχολήθηκε ψυχή 
με την επίσκεψη στον Σολτς
Ο Αλέξης Τσίπρας επικαλείται σε κάθε ερώ-

τηση που αφορά τον ρεαλισμό των προτάσεών

του την επίσκεψή του στον καγκελάριο της

Γερμανίας Όλαφ Σολτς. Ήταν αυτή η συνάντη-

ση τόσο σημαντική όσο προσπαθεί να πείσει ο

πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ; Κρίνετε μόνοι σας.

Εγώ οφείλω να σας μεταφέρω ότι η καγκελα-

ρία δεν έκανε καμία επίσημη ή ανεπίσημη

ανακοίνωση, πράγμα που θα μπορούσε να θε-

ωρηθεί λογικό, καθώς ο Τσίπρας δεν είναι

ηγέτης κράτους αλλά κόμματος. Δεν υπήρξε

όμως και καμία διαρροή στα γερμανικά ΜΜΕ,

ούτε όμως και αναφορά από το SPD ή από τα

προσωπικά social media του Όλαφ Σολτς. Τό-

σο ενδιαφέρον.

Ο Αμερικανός και το 36%
Όπως σε κάθε εκλογική αναμέτρηση, έτσι

και σε αυτή που είναι μπροστά μας, αρχί-

ζουν τα στοιχήματα για το εκλογικό αποτέ-

λεσμα. Και δεν αναφέρομαι στις στοιχημα-

τικές εταιρείες που περιμένουν τις κάλπες

για να βγάλουν χρήματα, αλλά στα επιτε-

λεία των κομμάτων, των ΜΜΕ κ.λπ. που εί-

ναι πλέον παράδοση να αναρτούν κατάλογο

με τα ποσοστά που προβλέπουν λίγα μόλις

εικοσιτετράωρα πριν ξεκινήσει η προσέ-

λευση των πολιτών στις κάλπες. Όπως μα-

θαίνω, ο μοναδικός από τους συνεργάτες

του πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη που έχει

βάλει μόνο ένα ποσοστό δίπλα στο όνομά

του και όχι από… έως είναι ο γκουρού της

επικοινωνίας, ο Αμερικανός ειδικός Σταν

Γκρίνμπεργκ, που δεν συζητά τίποτα λιγό-

τερο από 36%!

Γνωστοί καθηγητές
στηρίζουν Μαραβέγια 
Γνωστοί καθηγητές

από πανεπιστήμια της

Ελλάδας και του εξω-

τερικού, μεταξύ των

οποίων πρώην πρυτά-

νεις και ακαδημαϊκοί,

υποστηρίζουν την

υποψηφιότητα του

Ναπολέοντα Μαραβέ-

για στην Κεφαλονιά

και Ιθάκη με τη Νέα

Δημοκρατία στις επι-

κείμενες βουλευτικές εκλογές και υπογρά-

φουν ένα κείμενο με πέντε σημεία. «Το επι-

στημονικό έργο του είναι πολυσχιδές και και-

νοτόμο και προπάντων χαρακτηρίζεται από το

πνεύμα της κριτικής, η οποία είναι το κατεξο-

χήν δομικό και λειτουργικό στοιχείο των Κοι-

νωνικών Επιστημών στη σύγχρονη εποχή»,

αναφέρουν μεταξύ άλλων οι καθηγητές, οι

οποίοι είναι δεκάδες!



Ποιοι χάνουν 
τα αυγά και 
τα πασχάλια… 
Σας έχω γράψει ότι ανεβαίνει πολύ
τις τελευταίες ημέρες η Ζωή Κων-
σταντοπούλου, αλλά
και το κόμμα Νίκη
που έχει έδρα τη
Θεσσαλονίκη.
Ποιοι χάνουν; Ο
Γιάνης Βαρουφά-
κης, αφού η Ζωή
θεωρείται ως πιο
ειλικρινής αντι-
συστημικά, και ο
Κυριάκος Βελό-
πουλος, αφού τα
όσα συνέβησαν με
τις καταγγελίες στελε-
χών του έχουν μπερδέψει τους πι-
στούς χριστιανούς που μέχρι χθες
ήταν ψηφοφόροι του.
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Εκτός από τις ψευτοδημοσκοπήσεις που διακινούν τα συριζαίικα
ΜΜΕ, μαθαίνω ότι στη διαρροή τους παίζει ρόλο και μια ξένη πρεσβεία, η

οποία -εδώ και πολύ καιρό- δεν θέλει τον Κυριάκο Μητσοτάκη και τη ΝΔ.
Τώρα εξηγούνται όλα… 

Κι άλλο μπουμπούκι του ΣΥΡΙΖΑ στη Θράκη 
Κι άλλος υποψήφιος βουλευ-

τής του ΣΥΡΙΖΑ μιλά για «τουρκι-
κή» μειονότητα στη Δυτική Θρά-
κη. Μετά τον Χουσεΐν Ζεϊμπέκ,
ένας ακόμα υποψήφιος βουλευ-
τής του ΣΥΡΙΖΑ, ο Οζγκούρ Φερ-
χάτ, υιοθετώντας την προπαγάν-
δα της Άγκυρας σε δηλώσεις του
στη μειονοτική ιστοσελίδα bir-
likgazetesi.org, αναφέρει συγ-

κεκριμένα πως το κόμμα του θα
καταβάλει προσπάθειες για τη
βελτίωση του μορφωτικού επι-
πέδου της «τουρκικής» μειονό-
τητας της Δυτικής Θράκης.
«Όταν ήταν στην εξουσία ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ, βάλαμε σε εφαρμογή τα δί-
γλωσσα νηπιαγωγεία με τις απο-
φάσεις που έλαβαν τα αρμόδια
υπουργεία. Ως αποτέλεσμα, τα

παιδιά μας είχαν συνηθίσει το
εκπαιδευτικό σύστημα σε ένα
πιο άνετο περιβάλλον στη γλώσ-
σα τους, αλλά δυστυχώς η κυ-
βέρνηση της Νέας Δημοκρατίας
ακύρωσε αυτή την πολιτική από-
φαση που πήραμε. Τα παιδιά μας
έχουν επίσης στερηθεί αυτό το
δικαίωμα», είπε μεταξύ άλλων ο
Οζγκούρ Φερχάτ.

Ένα από τα στελέχη που ακούγεται

και γράφεται ότι ενδιαφέρεται να

κατέλθει κάποια στιγμή υποψήφιος

στα Τρίκαλα είναι ο Χρίστος Λιά-

πης, ψυχίατρος και πρόεδρος του

ΚΕΘΕΑ, από τα πρώτα άτομα που

συμπεριλήφθηκαν στο «Μητρώο

Στελεχών» του κυβερνώντος κόμ-

ματος. Ο ίδιος δουλεύει συστηματι-

κά για αυτό εδώ και οκτώ χρόνια

και είναι προφανέστατα έτοιμος για

το νέο του στοίχημα…

LOCK
Θέλω να σας εκμυστηρευθώ κάτι.
Διάβασα τη συνέντευξη που πα-
ραχώρησε ο πρώην πρωθυπουρ-
γός Γιώργος Παπανδρέου στο
«Βήμα». Τη διάβασα δυο φορές
και δεν κατάλαβα
τι θέλει να
πει… Δεν κα-
τάλαβα αν θέ-
λει συγκυ-
βέρνηση και
με ποιον… Ο
άνθρωπος είναι
χειρότερος από τον Ανδρουλάκη.
Η δημιουργική του ασάφεια με
ξεπερνά. Μπορεί να μιλά τρεις
ώρες και να μην έχεις καταλάβει
ποια είναι η αρχή, η μέση και το
τέλος! Τελικά, είναι παιδί των
λουλουδιών… 

Τo
..

. 
Π

ρό
σω

πo

Πήγε να τα φορτώσει
στον Σταύρο

Ποιος είπε τη φράση «Τα μνη-

μόνια είχαν μια λαθεμένη δημοσιο-

νομική συνταγή, αλλά είχαν και ένα

κομμάτι με αυτονόητες μεταρρυθμί-

σεις»;

Α. Ο υπουργός Ανάπτυξης και Επεν-

δύσεων Άδωνις Γεωργιάδης; 

Β. Η τότε διευθύντρια του Διεθνούς

Νομισματικού Ταμείου και σήμερα

πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρι-

κής Τράπεζας Κριστίν Λαγκάρντ; 

Γ. Ο τότε πρόεδρος της Ευρωπαϊκής

Επιτροπής Ζαν Κλοντ Γιουνκέρ 

Δ. Ο «σκίζω μνημόνια με έναν νόμο

και ένα άρθρο» Αλέξης Τσίπρας; 

Απαντήστε σωστά και κερδίστε ένα

αντίτυπο του… προγράμματος της

Θεσσαλονίκης.

Η
συνέντευξη που παραχώρη-
σε στον Σταύρο Θεοδωράκη
απέδειξε ότι ο Αλέξης Τσί-
πρας είναι ο ορισμός του

ανευθυνοϋπεύθυνου. Με αυτό το πο-
νηρό χαμογελάκι πήγε να φορτώσει
στην αείμνηστη Φώφη Γεννηματά και
στον Σταύρο Θεοδωράκη την ευθύνη
ότι το 2016 που έφερε την απλή αναλο-
γική δεν την ψήφισαν, ώστε να ισχύσει
στις εκλογές του 2019, για να αλλάξει

όλο το πολιτικό σύστημα. Το «εσύ φταις
για όλα» που είπε απευθυνόμενος στον
Σταύρο Θεοδωράκη είναι ο ορισμός
του fake news. Νομίζει, δε, ότι όλοι
έχουν ξεχάσει… Να του θυμίσω ότι
πρώτα έφτιαξαν κυβέρνηση και βρέ-
θηκαν αγκαλιά με τον Πάνο Καμμένο
και την επομένη, φώναξε για ξεκάρ-
φωμα τον Σταύρο Θεοδωράκη να του
προτείνει να μπει μαζί με τον Καμμένο
στην κυβέρνηση.
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Τι ψήφισαν οι Τούρκοι;
Κανόνια ή μακαρόνια;

Τ
ο δίλημμα είναι γνωστό: Κανόνια ή μακα-
ρόνια; Αμυντικές δαπάνες ή καταναλωτι-
κά αγαθά; Η απάντηση των Τούρκων -που

μας αφορά- είναι πλέον γνωστή: κανόνια! Οι πο-
λίτες της γειτονικής χώρας ονειρεύονται μια
ισχυρή περιφερειακή δύναμη, με προβολή
ισχύος σε ολόκληρη την περιοχή της ΝΑ Μεσο-
γείου και τη Μέση Ανατολή. Που θα κοιτά στα μά-
τια τις μεγάλες δυνάμεις. 
Οι Τούρκοι δείχνουν να ασφυκτιούν μέσα στα
στενά όρια του τουρκικού κράτους. Το «κοστού-
μι» που τους έραψε ο 20ός αιώνας δεν τους χω-
ρά. Φαίνεται πως οι γείτονες, στηριζόμενοι και
στην έκρηξη του πληθυσμού τους, θέλουν να
κλείσουν την «παρένθεση» των προηγούμενων
200 ετών, στα οποία έζησαν μία σειρά από μεγά-
λες ήττες: τη διάλυση της Οθωμανικής Αυτοκρα-
τορίας και παραλίγο τον ακρωτηριασμό ή ακόμη
και τη διάλυση της Τουρκίας.
Με τον Ερντογάν μπορεί να μην έχουν κρεμμύδια,
αλλά έχουν κανόνια. Και φαίνεται ότι αυτό τους
αρέσει. Κανονικά θα έπρεπε να τους καταλαβαί-

νουμε. Και εμείς δεν νιώθουμε
υπερηφάνεια για το παρελθόν
μας; Τους ένδοξους προγόνους
μας; Και η δική μας η καρδιά δεν
φτερουγίζει όταν βλέπουμε τους
ικάρους μας στους γαλάζιους ου-
ρανούς της πατρίδας μας; 
Αυτή την εποχή, όμως, δείχνουν
πιο έτοιμοι να κάνουν θυσίες. Όσο
εμείς ασχολούμαστε με τα όρια
συνταξιοδότησης και τα επιδόμα-

τα, στην Τουρκία χτίζεται ένα νέο αφήγημα και -το
σημαντικότερο- μια νέα πραγματικότητα. Την
οποία πολύ δύσκολα θα μπορούμε να αγνοήσουμε
(στο κοντινό μέλλον), αν της επιτρέψουμε να φύγει
μπροστά, χωρίς να ακολουθούμε κάνοντας αντί-
στοιχα βήματα και άλματα όπου χρειάζεται. 
Ενόψει και των διπλών εκλογών που έχουμε
μπροστά μας θα ήταν χρήσιμο κόμματα, πολιτικοί
και πολίτες να κάνουμε μια άσκηση αναστοχα-
σμού και σχεδιασμού. Τι κάναμε, τι πρέπει να αλ-
λάξουμε, πώς θα είναι η Ελλάδα στον αιώνα της
κλιματικής κρίσης, της τεχνητής νοημοσύνης και
νέων διεθνών -οικονομικών και γεωπολιτικών-
ανταγωνισμών. 
Η τοποθέτηση της χώρας μας σε συμμαχίες δεν
αρκεί. Γιατί οφείλουμε να είμαστε χρήσιμοι και
αξιόπιστοι σύμμαχοι. Με ό,τι αυτό σημαίνει για
τους συντελεστές ισχύος: πληθυσμό, κοινωνική

συνοχή, οικονομική κατάσταση, έρευνα και τε-
χνολογία, εσωτερική πολιτική κατά-

σταση, εξωτερική και αμυντική πολι-
τική κοκ. 
Οι καιροί απαιτούν ρεαλισμό. Οι προ-
κλήσεις είναι μπροστά μας και περι-
μένουν τις δικές μας απαντήσεις. 

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Δεν προλάβαμε να γράψουμε για τη μαύρη διαφήμιση

που ξεκίνησε ο ΣΥΡΙΖΑ και η Κουμουνδούρου το πέρασε

στο επόμενο επίπεδο. Το επισημαίνει στον «λογαριασμό»

του ο Νίκος Σωτηρόπουλος. «Ποτέ ξανά κόμμα αντιπολίτευ-
σης δεν έχει πάρει βίντεο κομμένο και ραμμένο από ένα
τρολ για να πατήσει πάνω σε ένα ανθρώπινο δράμα χωρίς να
σεβαστεί τον πόνο των συγγενών μόνο και μόνο για να κάνει
αντιπολίτευση». 

••••••••••••

� Τι έγινε; Το εξηγεί ο «Johnny H.»: «Οι σύντροφοι
έχουν πάει τον γκεμπελισμό σε αδιανόητα ύψη:

Έκοψαν και έραψαν μια ερώτηση με δύο σκέλη και απέ-
δωσαν την απάντηση του πρώτου σκέλους -που αφορού-
σε την απεργία των μηχανοδηγών- ότι δήθεν απαντούσε
στο δεύτερο σκέλος, που αφορούσε τη μήνυση των συγ-
γενών (σ.σ.: των Τεμπών)»! Δηλαδή, έβαλαν ως απάντηση

στους συγγενείς τα όσα ο πρωθυπουργός είπε για τους
συνδικαλιστές!

••••••••••••

� Τους δύο σχολιαστές επιβεβαίωσε και ο ίδιος ο Νίκος

Χατζηνικολάου, στον οποίο έδωσε τη συνέντευξη ο

Κυριάκος Μητσοτάκης: «Στο βίντεο που βλέπω στο διαδί-
κτυο έχει πέσει κοπτοραπτική - Ο πρωθυπουργός μίλησε για
τους συγγενείς των θυμάτων με μεγάλο σεβασμό»! Μερικά

πράγματα, σύντροφοι της Κουμουνδούρου, τα βλέπει ακόμη

και η ντροπή και ντρέπεται! 
••••••••••••

� Η στήλη το έχει ξαναπεί: Η πολιτική δεν είναι ούτε έρω-

τας ούτε πόλεμος. Και δεν επιτρέπονται τα πάντα. Αφή-

στε που γνώμη μας είναι ότι ούτε στον έρωτα ούτε στον πό-

λεμο επιτρέπονται όλα. Τα όρια ορισμένες φορές δεν είναι

περιορισμοί. Είναι η στέρεα βάση της συνύπαρξης και της

προόδου. 

••••••••••••

� ΥΓ.: Το γεγονός ότι το προϊόν της μονταζιέρας το χρη-

σιμοποίησε ο Αλέξης Τσίπρας σε δημόσια ομιλία του

το θεωρούμε -καλή τη πίστει- ως αποτέλεσμα παραπληρο-

φόρησης του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Θέλετε -είπατε- κυβέρνηση ειδικού σκοπού:
για τις υποκλοπές. Δεν υπάρχει αμφιβολία
ότι είναι ένα σημαντικό θέμα. Για τη δημο-
κρατία μας και το κράτος δικαίου. Μόνο που,
κύριε πρόεδρε, ήταν η εξαίρεση και όχι ο κα-
νόνας. Και απόδειξη του ισχυρισμού μας εί-
ναι ότι οι θεσμοί λειτούργησαν. Η ΕΥΠ τήρησε
τις προβλεπόμενες διαδικασίες και για αυτό
άφησε ίχνη, οι ανεξάρτητες Αρχές έκαναν τη
δουλειά τους και για αυτό μάθαμε τι έγινε.
Υπάρχουν και άλλα; Είναι σε εξέλιξη έρευνα
της δικαιοσύνης. Κύριε πρόεδρε, δεν ψηφί-

ζουμε διώκτες την Κυριακή. Ψηφίζου-
με πολιτικούς με λύσεις. Την ώρα που ο
κόσμος γύρω μας αλλάζει, θέλουμε πο-
λιτικούς χωρίς αυταπάτες. Που να αντέ-
χουν περισσότερες από 17 ώρες διαπραγ-
μάτευσης. Γιατί έρχονται απαιτητικοί και-
ροί, κύριε πρόεδρε. Δεν έχουμε την πολυτέ-
λεια να χρεωθούμε άλλα 100 δισ. ευρώ
όπως πάθαμε για να (μη) μάθετε το
2015. Αν οι άλλοι είναι «οι κακοί»,
εσείς σε τι είστε «καλοί», κύριε
πρόεδρε;

Καλημέρα σας, κύριε πρόεδρε!

Πού πας… Δήμητρα; 
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Στη ΝΔ υποστηρίζουν ότι ο Τσίπρας
έχει πετάξει λευκή πετσέτα 
με δεδομένη την ήττα του Σ

τα τελευταία μέτρα μιας μακράς προεκλο-
γικής περιόδου και τρία εικοσιτετράωρα
πριν από το ορόσημο της 21ης Μαΐου, ο
πρωθυπουργός ολοκληρώνει σήμερα τη

μεγάλη περιοδεία του στη Μακεδονία με την απο-
γευματινή ομιλία του στη Θεσσαλονίκη.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ο οποίος ζητεί εξακο-
λουθητικά από τα «γαλάζια» στελέχη ένα… δυνατό
φίνις, δείχνοντας ταυτόχρονα την οδό της συνεχούς
διεύρυνσης της παράταξης με στόχο την «καθαρή
νίκη» στην κάλπη της Κυριακής, προτάσσει τα μεγά-
λα διλήμματα της αναμέτρησης. «Να απενεργοποι-
ήσουμε, όλες και όλοι μαζί, τη βόμβα της απλής ανα-
λογικής ώστε να κλείσουμε κάθε χαραμάδα σε οποι-

οδήποτε σχέδιο για ενδεχόμενη κυ-
βέρνηση ηττημένων. Και ο τρόπος
δεν είναι άλλος από το να είναι η NΔ
πανίσχυρη το βράδυ της Κυριακής.
Με ένα τέτοιο ποσοστό που κανείς
δεν θα μπορεί την επόμενη μέρα να
αμφισβητήσει ότι εμείς πρέπει να
αναλάβουμε αυτήν τη βαριά ευθύνη
της διακυβέρνησης του τόπου. Να

συνεχίσουμε τη δουλειά την οποία έχουμε κάνει, να
επιταχύνουμε τους ρυθμούς μας, να πάμε τη χώρα
πιο ψηλά και να προχωρήσουμε πιο τολμηρά, πιο
σταθερά, μπροστά. Και αυτό τελικά θα είναι και το
δίλημμα των εκλογών», σημείωσε στις χθεσινές
ομιλίες του στην Κρύα Βρύση, τη Νάουσα και την
Καστοριά. 

Τα... πρώτα βιολιά
Στην πρώτη γραμμή των δημόσιων πρωθυπουργι-

κών τοποθετήσεων βρίσκονται η σύγκριση των δύο
τετραετιών, τα «κλειδιά» της συμπόρευσης λόγων
και πράξεων αλλά και το «γαλάζιο» κυβερνητικό
πρόγραμμα της περιόδου 2023-2027 με... πρώτα
βιολιά:
� Τις αυξήσεις των μισθών σε δημόσιο και ιδιωτικό
τομέα.
� Την επόμενη μέρα της Υγείας προκειμένου αυτή
να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις των καιρών.
� Την επόμενη μέρα του κράτους.
� Την περαιτέρω ενίσχυση του γεωστρατηγικού
αποτυπώματος της χώρας.

«Αν θέλουμε την επόμενη μέρα μια χώρα η οποία
θα είναι σταθερή, που θα πατάει καλά στα πόδια της,
που θα μπορεί να αντιμετωπίσει, ενδεχομένως πάλι,
μια προκλητική Τουρκία -βλέπετε τι γίνεται στην
Τουρκία, ελπίζω τα πράγματα να πάνε καλύτερα, αλ-
λά πρέπει να είμαστε έτοιμοι για κάθε ενδεχόμενο-
υπάρχει μόνο ένα ψηφοδέλτιο που μπορεί να το
εξασφαλίσει αυτό: είναι το ψηφοδέλτιο της ΝΔ», τό-
νισε στις χθεσινές του παρεμβάσεις.

Την ίδια στιγμή, μια από τις λέξεις-κλειδιά σε αυτή
την προεκλογική εκστρατεία της Νέας Δημοκρατίας,
δηλαδή η σταθερότητα, αποκτά ακόμη μεγαλύτερη
δυναμική, μετά τα σενάρια για κυβέρνηση ειδικού
σκοπού, για τη διερεύνηση των παρακολουθήσεων
που άνοιξαν με τις αναφορές του προέδρου του ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Αναφορές που βρίσκονται τις τελευταίες ώρες
στο στόχαστρο των «γαλάζιων».

Φουλ επίθεση
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, στη συνέντευξη που πα-

ραχώρησε στον τηλεοπτικό σταθμό ΑΝΤ1, έκανε λό-
γο για κυβέρνηση απελπισμένων, προσθέτοντας ότι
έπεσαν οι μάσκες. Ο πρωθυπουργός ταυτίζει τον κ.
Τσίπρα με την «παραλυσία» και την «αστάθεια» της
χώρας, όσο «γαλάζια» στελέχη κάνουν λόγο για δια-
χείριση της επερχόμενης ήττας από την πλευρά του
Αλέξη Τσίπρα και της Κουμουνδούρου, που, όπως
τονίζουν, πετούν… λευκή πετσέτα μπροστά στο απο-
τέλεσμα της Κυριακής.

«Κάποιους τους έχει πιάσει… κρύος ιδρώτας βλέ-
ποντας τη ΝΔ να οδεύει προς μια μεγάλη νίκη. Και
καταφεύγουν μέσα στην απελπισία τους και στην
απόγνωσή τους κάθε μέρα και σε ένα καινούργιο
σενάριο. Και τι δεν έχουμε ακούσει. “Κυβέρνηση ητ-
τημένων”, “κυβέρνηση ανοχής”, τώρα ακούσαμε και
“κυβέρνηση ειδικού σκοπού” για κάποιους μήνες,
λέει, η οποία θα διαλευκάνει τα θέματα των υποκλο-
πών. Είμαι στην πολιτική και παρακολουθώ εκλογές
από το 1981, από τότε που ήμουν 13 χρόνων. Ποτέ δεν
έχω ξαναδεί, τέσσερις μέρες πριν από τις εκλογές,
να υπάρχει μία μόνο πρόταση διακυβέρνησης και
από την άλλη να υπάρχει ο απόλυτος αχταρμάς»,
επεσήμανε χθες ο Κυριάκος Μητσοτάκης. 

«Δεν δικαιούνται να ξαναπαίξουν
τις τύχες της χώρας στα ζάρια»

«Εμείς ξέρουμε τι θέλουμε: αυτοδύναμη Νέα Δη-
μοκρατία, αυτοδύναμη Ελλάδα. Οι άλλοι τι ακριβώς
θέλουν; Τι ακριβώς ζητούν; Να βουλιάξει η χώρα
στην αστάθεια; Στο χάος; Σε μια παράταιρη συνύ-
παρξη χωρίς αρχή, μέση και τέλος; Για κάποιους μή-
νες, λέει, μια κυβέρνηση η οποία δεν θα κάνει τίποτε
άλλο παρά μόνο να ερευνά το ζήτημα των υποκλο-
πών; Είναι σοβαρά πράγματα αυτά; Καταλαβαίνω την
απελπισία τους. Νομίζω ότι και αυτοί κινούνται μέσα
στην ίδια κοινωνία και βλέπουν το ρεύμα το οποίο
έχει η Νέα Δημοκρατία. Δεν έχουν όμως δικαίωμα
να ξαναπαίξουν τις τύχες της χώρας στα ζάρια. Το
έκαναν μια φορά το 2015. Γλιτώσαμε χάρη στη ΝΔ
από τη βέβαιη καταστροφή. Δε θα τους επιτρέψουμε
να το ξανακάνουν», συμπλήρωσε ο πρωθυπουργός.

Τα… κυβερνητικά πυρά πάντως είχαν ξεκινήσει
πολύ νωρίς. Ήδη από την πρώτη ανακοίνωση του
κυβερνητικού εκπροσώπου, ο οποίος κατηγόρησε
τον κ. Τσίπρα ότι το μόνο που τον ενδιαφέρει πραγ-
ματικά είναι η εξουσία και όχι η ευημερία των πολι-
τών. «Μας λέει ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ότι σε μια
εποχή μεγάλων διεθνών κρίσεων, εθνικών προκλή-
σεων και αδήριτης ανάγκης για σταθερότητα και
ισχυρή ηγεσία είναι ανοιχτός σε οποιοδήποτε
εκτρωματικό σχέδιο διακυβέρνησης εξυπηρετεί τις
τυφλές του επιδιώξεις. Το 2023 δεν είναι 2015. Οι
πολίτες δεν θα τον ακολουθήσουν, διότι δεν θέλουν
να ζήσουν μία “δεύτερη φορά στη συμφορά”», τόνι-
σε ο κ. Σκέρτσος.

«Ψάχνουν 
κυβέρνηση 

απελπισμένων»

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΓΙΑ ΣΥΡΙΖΑ:

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com
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«

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Το στοίχημα 
της γενιάς μας είναι 
να πάμε σταθερά 
και τολμηρά μπροστά, 
μένοντας δίπλα σε 
κάθε πολίτη 
και στηρίζοντάς τον 
ουσιαστικά, ανάλογα 
με τις ανάγκες του. 
Και αυτή η πρόκληση 
από το μέλλον 
δεν μπορεί να απαντηθεί 
με συνθήματα του χθες

«Ζητάμε από τον λαό να βάλει 
τέλος στα σενάρια 

ακυβερνησίας και αβεβαιότητας»

Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης και υποψήφιος στην Α’ Αθήνας με τη ΝΔ 

ΚΥΡΙAΚOΣ  ΠΙΕΡΡΑΚAΚHΣ



Ο
υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος
Πιερρακάκης και υποψήφιος για πρώτη φορά
στην Α’ Αθήνας με τη Νέα Δημοκρατία μιλά στην
«Political» για το δημοψήφισμα σταθερότητας,

όπως χαρακτηρίζει την κάλπη της 21ης Μαΐου. Θεωρεί ότι η
Ελλάδα είναι μια χώρα με εκκρεμότητες που πρέπει να κλεί-
σουν και ότι δεν «έχουμε χρόνο για χάσιμο ούτε για πειράμα-
τα». Παράλληλα, επισημαίνει ότι ο σχεδιασμός για τον πλήρη
εκσυγχρονισμό του κράτους περιλαμβάνει δύο γεμάτες θη-
τείες και τη συνέχιση μεταρρυθμίσεων και στο υπουργείο Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης, όπου όλες οι υπηρεσίες του πολίτη
θα πρέπει να έχουν ψηφιοποιηθεί. Μιλά για την Αθήνα όπου
μεγάλωσε, σπούδασε και εργάστηκε και είναι βέβαιος ότι οι
πολίτες της περιφέρειας βοηθήθηκαν πολύ με τις ψηφιακές
υπηρεσίες του υπουργείου. Την αμφισβήτηση του Αλέξη Τσί-
πρα για τις δημοσκοπήσεις δεν την αφήνει ασχολίαστη και θε-
ωρεί ότι αυτή η άρνηση του ΣΥΡΙΖΑ να δει την πραγματικότητα
μοιάζει αρκετά με την άρνηση που επέδειξαν ο Αλέξης Τσί-
πρας και η κυβέρνησή του προς την πραγματικότητα το πρώτο
εξάμηνο του 2015, με τα γνωστά αποτελέσματα… Τέλος, υπο-
γραμμίζει ότι η ΝΔ έχει τη μοναδική πρόταση διακυβέρνησης
όταν η αντιπολίτευση τσακώνεται… για την ιδιοκτησία του πα-
ρελθόντος με συνθήματα του χθες… 

Γιατί χαρακτηρίζετε τις εκλογές ως δημοψήφισμα
σταθερότητας;

Γιατί η χώρα πρέπει να ξεφύγει από το φάσμα της απλής ανα-
λογικής, ενός εκλογικού συστήματος που, οποτεδήποτε
εφαρμόστηκε στη χώρα μας, παρήγαγε αστάθεια. Δεν χρει-
άζεται, όμως, να ανατρέξουμε σε παλιότερες περιόδους για
να δούμε ποια είναι η πρόκληση, ας πάρουμε δυο εικόνες από
αυτή την τετραετία: τον Κυριάκο Μητσοτάκη στον Έβρο, στην
πανδημία. Η χώρα κλήθηκε να πάρει κρίσιμες αποφάσεις μέ-
σα σε λίγα λεπτά.

Σε μια περίοδο αναδυόμενων κρίσεων και προκλήσεων σε
διεθνή κλίμακα, καμία χώρα δεν έχει την πολυτέλεια να είναι
αυτοαναφορική. Πολλώ δε μάλλον μια χώρα εκκρεμοτήτων,
όπως είναι ακόμα σε πολλά πράγματα η Ελλάδα. Εμείς είμα-
στε ξεκάθαροι: η χώρα δεν έχει χρόνο ούτε για χάσιμο ούτε
για πειράματα. Για αυτό και στις εκλογές της Κυριακής ζητάμε
από τους πολίτες να βάλουν με την ψήφο τους τέλος σε σενά-
ρια ακυβερνησίας και αβεβαιότητας για τη χώρα. 

Θα συνεχιστεί ο εκσυγχρονισμός του κράτους και ποιοι
είναι οι στόχοι της επόμενης τετραετίας;

Αυτό είναι κάτι που θα το αποφασίσουν με την ψήφο τους οι
πολίτες, κύριε Πίκουλα. Την Κυριακή υπάρχουν δύο επιλο-
γές: είτε θα συνεχίσουμε να πηγαίνουμε μπροστά με κυβέρ-
νηση Κυριάκου Μητσοτάκη, είτε θα επιστρέψουμε στο πα-
ρελθόν με κυβερνήσεις-προϊόντα της απλής αναλογικής.
Εμείς από την πλευρά μας είμαστε ξεκάθαροι: είμαστε οι
πρώτοι που αναγνωρίζουν ότι υπάρχουν ακόμα πολλές εκ-
κρεμότητες που πρέπει να επιλύσει η χώρα, ωστόσο, τονίζου-
με ότι την τετραετία που ολοκληρώνεται η βελόνα κινήθηκε με
μεγάλη ταχύτητα.

Καθώς εξαρχής είχαμε περιγράψει τον σχεδιασμό μας ως
ένα πρόγραμμα δύο θητειών, ζητάμε από τους πολίτες μια
ακόμα τετραετία για να ολοκληρώσουμε το έργο μας. Το έργο
αυτό περιγράφεται στο πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας, το
οποίο είναι κοστολογημένο, εφαρμόσιμο και έχει στο επίκεν-
τρό του τον πολίτη και τη βελτίωση της καθημερινότητάς του
σε όλα τα επίπεδα. Και, σε ό,τι αφορά το χαρτοφυλάκιό μου,
αυτό που δεσμευόμαστε είναι ότι μέχρι το 2027 όλες οι υπη-

ρεσίες του κράτους για τον πολίτη θα έχουν ψηφιοποιηθεί και,
παράλληλα, μέσα από την ολοκλήρωση των μεγάλων ψηφια-
κών έργων του Ταμείου Ανάκαμψης, η Ελλάδα θα γυρίσει ορι-
στικά σελίδα.

Καθώς κατεβαίνετε στην Α’ Αθηνών, ποιοι είναι οι στόχοι
σας για την πόλη;

Είμαι υποψήφιος στην Αθήνα, την πόλη στην οποία γεννήθη-
κα, μεγάλωσα, σπούδασα και εργάστηκα, μια ιστορική μητρό-
πολη του δυτικού κόσμου με μεγάλες προκλήσεις και μεγά-
λες δυνατότητες, που έχουν ήδη ξεκινήσει να αναδεικνύονται
τα τελευταία χρόνια. Συμμετέχω, λοιπόν, σε ένα πολύ δυνατό
ψηφοδέλτιο με στόχο να αποτελέσω κομμάτι της προόδου
που αξίζει και μπορεί να πετύχει η Αθήνα.

Για αυτό και, όταν απευθύνομαι σε πολίτες, αυτό που λέω
είναι ότι, αν πιστεύουν ότι αυτή την τετραετία ο ψηφιακός με-
τασχηματισμός βελτίωσε την καθημερινότητά τους και αν θέ-
λουν αυτή η πρόοδος να συνεχιστεί, τότε ζητώ έναν από τους
τέσσερις σταυρούς τους στην Α’ Αθήνας. Και δεσμεύομαι ότι
όπως ακριβώς εργαστήκαμε στα ψηφιακά, με την ίδια προσή-
λωση και την ίδια μεθοδικότητα θα εργαστούμε και για την
Αθήνα.

Ο ΣΥΡΙΖΑ αμφισβητεί τις δημοσκοπήσεις. Εσείς
επικοινωνείτε με τους πολίτες της περιφέρειάς σας;
Υπάρχει δυσαρέσκεια ή αποδοχή των πολιτικών σας;

Αρχικά θα ήθελα να σας πω ότι η καθημερινή επαφή με τους
πολίτες στο πλαίσιο της προεκλογικής εκστρατείας είναι μια
διαδικασία πολύ ουσιαστική και χρήσιμη. Μέσα από την αλ-
ληλεπίδραση του έργου μας, των πεπραγμένων και των δε-
σμεύσεών μας, με την καθημερινότητα των πολιτών έχουμε
την ευκαιρία να γίνουμε καλύτεροι, βλέποντας πράγματα
στο πεδίο. Λόγω χαρτοφυλακίου, ακούω πολλά πράγματα
σχετικά με την ψηφιοποίηση υπηρεσιών: από προτάσεις για

διαδικασίες στις οποίες πρέπει να δώσουμε προτεραιότητα

μέχρι ορισμένες εξαιρετικές ιδέες, κάποιες από τις οποίες

έχουμε ήδη εντάξει στον σχεδιασμό μας. Γενικά μιλώντας,

αυτό που εκλαμβάνω είναι ότι οι πολίτες γνωρίζουν τις με-

γάλες προκλήσεις που έχει μπροστά της η χώρα και ανα-

γνωρίζουν ότι το έργο μας βελτίωσε στην πράξη την καθη-

μερινότητά τους. Και πιστεύω ότι αυτή η εικόνα θα αποτυ-

πωθεί και στην κάλπη.

Από εκεί και πέρα, οι δημοσκοπήσεις είναι μια «φωτογρα-

φία της στιγμής», ένα χρήσιμο εργαλείο που ο καθένας αξιο-

ποιεί όπως νομίζει. Είναι δικαίωμα κάθε κόμματος να ερμη-

νεύει την πραγματικότητα όπως νομίζει ότι το συμφέρει.

Ωστόσο, το τι πιστεύει ο καθένας μας για την πραγματικότητα

δεν επιδρά τελικά στο τι πραγματικά ισχύει. Και δεν μπορώ να

μη σχολιάσω ότι η άρνηση του ΣΥΡΙΖΑ προς τις δημοσκοπή-

σεις μοιάζει αρκετά με την άρνηση που επέδειξε ο Αλέξης

Τσίπρας και η κυβέρνησή του προς την πραγματικότητα το

πρώτο εξάμηνο του 2015 -και δυστυχώς τότε βιώσαμε όλοι τις

συνέπειες αυτής της άρνησης.

Πριν από λίγες μέρες ο πρωθυπουργός απέκλεισε τη

συνεργασία με το ΠΑΣΟΚ, θεωρώντας ότι βρίσκεται στην

αγκαλιά του ΣΥΡΙΖΑ. Τι πιστεύετε;

Πιστεύω στις καθαρές λύσεις. Και, όπως επισήμανε και ο

ίδιος ο πρωθυπουργός, είναι η πρώτη φορά που λίγες

ώρες πριν από τις εκλογές υπάρχει μόνο μία πρόταση δια-

κυβέρνησης -αυτή της Νέας Δημοκρατίας. Στην πρώτη

μας τετραετία ουσιαστικά κάναμε δυο πράγματα: κλείσαμε

εκκρεμότητες και απαντήσαμε σε αναδυόμενες προκλή-

σεις. Αυτά θεμελιώνουν την αξιοπιστία μας, ώστε να μπο-

ρούμε να συνομιλούμε με το μέλλον της χώρας. Από την

πλευρά της αντιπολίτευσης το μόνο που ακούμε και βλέ-

πουμε είναι μάχες οπισθοφυλακής και αντιδικίες για την

ιδιοκτησία του παρελθόντος. Το στοίχημα της γενιάς μας

είναι να πάμε σταθερά και τολμηρά μπροστά, μένοντας δί-

πλα σε κάθε πολίτη και στηρίζοντάς τον ουσιαστικά, ανά-

λογα με τις ανάγκες του. Και αυτή η πρόκληση από το μέλ-

λον δεν μπορεί να απαντηθεί με συνθήματα του χθες.

ΠΕΜΠΤΗ 18 ΜΑΪΟΥ 2023

ΡOLITICAL 13
«Δεν μπορώ να μη σχολιάσω ότι η άρνηση του ΣΥΡΙΖΑ 

προς τις δημοσκοπήσεις μοιάζει αρκετά με την άρνηση 
που επέδειξαν ο Αλέξης Τσίπρας και η κυβέρνησή του 
προς την πραγματικότητα το πρώτο εξάμηνο του 2015 -
και δυστυχώς τότε βιώσαμε όλοι τις συνέπειες αυτής της άρνησης

Κυριάκος Πιερρακάκης
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

στον Σωτήρη Πίκουλα



Α
πέναντι σε κάθε προσπάθεια πρόκλησης «ρηγμά-
των στα τοιχώματα» του ΠΑΣΟΚ στέκεται ο Νίκος
Ανδρουλάκης λίγα εικοσιτετράωρα πριν από το ραν-
τεβού της κάλπης. Στη Χαριλάου Τρικούπη επιδιώ-

κουν με ψυχραιμία να αντιμετωπίζουν τα «χτυπήματα κάτω από
τη μέση» που δέχονται τις τελευταίες μέρες τόσο από δεξιά όσο
και από αριστερά. O στόχος αυτών των ενεργειών τη δεδομένη
στιγμή, όπως εκτιμούν έμπειρα στελέχη, είναι αφενός να
δημιουργηθεί σύγχυση στους αμφιταλαντευόμενους ψη-
φοφόρους, αφετέρου να ψαλιδιστούν τα εκλογικά ποσο-
στά του ΠΑΣΟΚ. 

Την ώρα που η προσδοκία του κ. Τσίπρα για σχηματισμό
προοδευτικής διακυβέρνησης δεν βρίσκει ευήκοα ώτα, ο
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ λίγο πριν κοπεί το νήμα της προεκλο-
γικής κούρσας επιχείρησε να κάνει ρελάνς. Ο θόρυβος που
προκάλεσε η πρόταση που «κατέθεσε» με περίτεχνο τρόπο
στον δημόσιο διάλογο, για κυβέρνηση ειδικού
σκοπού, μηδένισε το κοντέρ του πολιτικού δια-
λόγου και έφερε το εν λόγω θέμα στην πρώτη
θέση της πολιτικής επικαιρότητας. 

Θέλει εξεταστική επιτροπή
Στο μεταξύ, ο βασικός αποδέκτης της πρό-

κλησης Νίκος Ανδρουλάκης δεν μπήκε σε
δεύτερες σκέψεις και την απέρριψε εν τη
γενέσει: «Ο κ. Τσίπρας έχει μιλήσει για κυβέρνηση με ψήφο
ανοχής, μετά μας είπε για κυβέρνηση με τον Βαρουφάκη. Τώ-
ρα λέει κάτι καινούργιο. Θέση μου είναι ότι ένα ισχυρό ΠΑΣΟΚ
την Κυριακή το βράδυ οδηγεί σε μια κυβέρνηση σταθερή, κα-
νονική. Σταθερή σε θέματα δημοκρατίας -που είναι τα κορυ-
φαία ζητήματα-, σε θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων που
αφορούν την υπόθεση των υποκλοπών και σε θέματα οικονο-

μίας. Ως προς το επίμαχο, που είναι οι υποκλοπές, έχω μιλήσει
για εκ νέου εξεταστική επιτροπή, χωρίς την καταχρηστική χρή-
ση του απορρήτου. Εμείς είχαμε προσκαλέσει 40 μάρτυρες αλ-
λά ο κ. Μητσοτάκης και η κοινοβουλευτική πλειοψηφία της ΝΔ
κάλυψαν τον ανιψιό του και όλους τους επιχειρηματίες οι οποί-
οι εμπλέκονται με την υπόθεση».

Στη συνέχεια ο κ. Ανδρουλάκης ανέφερε: «Το αποτέλεσμα της
εξεταστικής θα οδηγήσει σε προανακριτική. Νομίζω ότι
αυτός είναι και ο καλύτερος τρόπος για να μάθουμε την
αλήθεια και η δικαιοσύνη να έχει περισσότερα στοιχεία
για να κινηθεί. Όσα λέει ο κ. Τσίπρας είναι όπλο για τον κ.
Μητσοτάκη. Όταν λοιπόν κάνει λόγο για κυβερνήσεις που
δεν είναι σταθερές, δεν αφορούν μια συνολική πολιτική
ατζέντα για το μέλλον του τόπου στην οικονομία, στα εθνι-
κά θέματα και βάζει μόνο ένα ζήτημα, αυτό ουσιαστικά
κάνει τον κ. Τσίπρα χορηγό του κ. Μητσοτάκη. Πιστεύω ότι

αν υπήρχε μια αξιόπιστη αντιπολίτευση, ήδη ο
κ. Μητσοτάκης θα αποτελούσε παρελθόν»,
ισχυρίστηκε ο κ. Ανδρουλάκης μιλώντας στο
κεντρικό δελτίο του Alpha.

Εκτός από το ασφυκτικό φλερτ του ΣΥΡΙΖΑ,
το ΠΑΣΟΚ είναι αντιμέτωπο και με την επιθετι-
κή πολιτική που ακολουθούν η ΝΔ και ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης. Πάντως, η στρατηγική του
πρωθυπουργού, ως φαίνεται, έχει «κλειδώσει»

στην κατάκτηση της αυτοδυναμίας στον δεύτερο γύρο. Άρα αν δεν
υπάρξει σοβαρή παρέκκλιση από την εικόνα που παρουσιάζουν οι
δημοσκοπήσεις, η προσπάθεια αξιοποίησης των διερευνητικών
εντολών αναμένεται να αποβεί άκαρπη και τότε το ΠΑΣΟΚ, που
μέχρι τώρα είχε επενδύσει πολιτικά στη λογική των μετεκλογικών
συνεργασιών, θα βρεθεί στον δεύτερο γύρο σε ένα ασφυκτικό πο-
λιτικό περιβάλλον με απρόβλεπτες συνέπειες.
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Γκρεμίζονται 
οι γέφυρες διαλόγου 

του ΠΑΣΟΚ τόσο 
με τη ΝΔ όσο και με 

τον αλλοπρόσαλλο ΣΥΡΙΖΑ

Εκνευρισμός 
στο Κίνημα
Η αιφνιδιαστική κίνηση του πρωθυ-
πουργού να γκρεμίσει κάθε γέφυρα
διαλόγου για μετεκλογική συνεργα-
σία με τον κ. Ανδρουλάκη και ταυτό-
χρονα το άνοιγμα που έκανε στους
ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ προκάλεσε
εκνευρισμό στην ηγεσία του Κινήμα-
τος, που ανέβασε στο «κόκκινο» την
ένταση της κριτικής.
«Ο κ. Μητσοτάκης δεν θέλει συγκυ-
βέρνηση. Εδώ δεν συγκυβερνά με το
κόμμα του. Είχε υπό παρακολούθηση
τους υπουργούς του. Είναι ένας πολι-
τικός ο οποίος λειτουργεί με όρους
παρέας και θα μπορέσει να κάνει
συγκυβέρνηση με ένα δημοκρατικό -
θεσμικό- αξιακό κόμμα; Ο κ. Μητσο-
τάκης θέλει αυτοδυναμία και να είναι
ο ίδιος απόλυτος κυρίαρχος. “Το κρά-
τος είμαι εγώ”. Λουδοβίκειες συμπε-
ριφορές δεν πρόκειται να δεχθώ είτε
από τη μια είτε από την άλλη πλευρά».
Στο πλαίσιο αυτό, ο κ. Ανδρουλάκης
διατηρεί «ψηλά» και τη ρητορική περί
απόδοσης ποινικών ευθυνών για την
υπόθεση των υποκλοπών. Στον απόη-
χο των όσων είπε στο ντιμπέιτ περί
φυλάκισης των υπευθύνων, υποστή-
ριξε: «Θέλετε να έχουμε καθεστώς
ατιμωρησίας για ολιγάρχες και ισχυ-
ρούς πολιτικούς; Όποιος έχει ευθύ-
νες, όσο ισχυρός και πλούσιος και αν
είναι, πρέπει να τιμωρείται. Έτσι είναι
μια κανονική ευρωπαϊκή χώρα. Τι θέ-
λετε να πούμε; Ότι οι ισχυροί θα είναι
πάντα σε ένα καθεστώς ατιμωρησίας;
Δεν καταλογίζω σε κανέναν τίποτα.
Λέω αφήστε τη δικαιοσύνη απρόσκο-
πτα να κάνει τη δουλειά της. Σέβομαι
τη δικαιοσύνη, τους θεσμούς, τα αν-
θρώπινα δικαιώματα».
Με την ίδια επικριτική διάθεση πρό-
σθεσε: «Δεν μπορεί να μου κάνει μα-
θήματα δικαιοσύνης ο κ. Μητσοτά-
κης, που είναι πρωταγωνιστής του
σκανδάλου των υποκλοπών και κάλυ-
ψε τον ανιψιό του. Πραγματικά δεν
ξέρω στην Ευρώπη άλλον πρωθυ-
πουργό που ο στενότερός του συνερ-
γάτης είναι ο ανιψιός του. Ούτε όμως
ο κ. Τσίπρας ο οποίος έλεγε “μπράβο”
στο Ειδικό Δικαστήριο όταν αθώωσε
την Τουλουπάκη, αλλά όταν μετά από
λίγες μέρες καταδίκασε τον στενότε-
ρό του συνεργάτη, τον κ. Παππά, ου-
σιαστικά άφηνε να εννοηθεί ότι δεν
λειτουργεί η δικαιοσύνη».

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com 

«Κομμάτια
και θρύψαλα» 
μετεκλογικών 
συνεργασιών

«Κομμάτια
και θρύψαλα» 
μετεκλογικών 
συνεργασιών



Ε
θνική αναγκαιότητα χαρα-
κτηρίζει ο Τάσος Χατζηβασι-
λείου να κερδίσει την αυτο-
δυναμία η Νέα Δημοκρατία

στις εκλογές της ερχόμενης Κυριακής.
Ο υποψήφιος βουλευτής Σερρών εκτιμά
ότι οι διεθνείς συνθήκες είναι αβέβαιες
και η χώρα χρειάζεται μια σταθερή και
αποτελεσματική κυβέρνηση να την οδη-
γήσει προς τα εμπρός. Σε ό,τι αφορά την
υποψηφιότητα του Αλέξη Τσίπρα στις
Σέρρες, η επιλογή αυτή συσπειρώνει τη
Νέα Δημοκρατία και προκαλεί ακριβώς
τα αντίθετα αποτελέσματα από αυτά που
επιδιώκει ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ. Για
αυτό και ο κ. Χατζηβασιλείου είναι βέ-
βαιος ότι ο σερραϊκός λαός θα δώσει
ηχηρή απάντηση στον ΣΥΡΙΖΑ την Κυ-
ριακή. «Τη μέρα των εκλογών οι πολίτες
θα κληθούν να απαντήσουν σε ένα κα-
θαρό δίλημμα: πάμε μπροστά ή γυρίζου-
με πίσω; Δίνουμε ψήφο εμπιστοσύνης
στην κυβέρνηση που έφερε σταθερότη-
τα και ανάπτυξη ή επιστρέφουμε στους
επικίνδυνους πειραματισμούς;» είναι το
δίλημμα της κάλπης. 

Η αξιωματική αντιπολίτευση καταγ-
γέλλει τη Νέα Δημοκρατία για πα-
ροχολογία, ειδικά στους νέους. Τι
έχετε να πείτε για αυτό;

Ποιος εχέφρων πολίτης μπορεί να πι-
στεύει ότι η σημερινή νέα γενιά του Ti-
kTok και των άλλων social media μπορεί
να παρασυρθεί; Ας μην υποτιμάει κανείς
τους δεκαοχτάρηδες. Εκείνο που ξεχω-
ρίζει είναι ότι η Νέα Δημοκρατία έχει
σταθερά τους νέους στο επίκεντρο. Μέ-
σα σε τέσσερα χρόνια αύξησε τον κατώ-
τατο μισθό, μείωσε την ανεργία και
εφάρμοσε πολιτικές όπως το «Πρώτο
Ένσημο» και το πρόγραμμα στέγης για
τους νέους. Η κυβέρνηση αντιλαμβάνε-
ται πλήρως τις ανάγκες της νέας γενιάς.

Άλλωστε, το πρόγραμμα της Νέας Δημο-
κρατίας είναι συγκροτημένο και κοστο-
λογημένο. Και όπως είναι λογικό, ξεδι-
πλώνεται και εξειδικεύεται. Στόχος μας
είναι μέσω μιας σειράς στοχευμένων
μέτρων να επιστρέφεται το πλεόνασμα
στην κοινωνία, στηρίζοντας πρώτα τους
ευάλωτους. Από τους νέους έως και
τους συνταξιούχους. Είναι αστείο να
ασκεί τέτοια κριτική ο ΣΥΡΙΖΑ με το ανε-
φάρμοστο πρόγραμμα των 82 δισ., το
οποίο, αν δυνητικά υλοποιείτο, θα σή-
μαινε αυτόματα πτώχευση της χώρας
και εκτροχιασμό από κάθε έννοια δημο-
σιονομικής πειθαρχίας.

Ήταν έκπληξη η υποψηφιότητα του
Αλέξη Τσίπρα στις Σέρρες, στην
εκλογική σας περιφέρεια;

Προφανώς ο κ. Τσίπρας επέλεξε να
πολιτευτεί και στις Σέρρες, πιστεύοντας
ότι θα προκαλέσει πονοκέφαλο στη Νέα
Δημοκρατία. Όμως, ο κ. Τσίπρας μαται-
οπονεί. Η πρόσφατη παρουσία του στις
Σέρρες εξελίχθηκε σε φιάσκο. Η μικρή
συμμετοχή των πολιτών θόλωσε το δή-
θεν μήνυμα νίκης που ο ΣΥΡΙΖΑ ήθελε
να εκπέμψει. Δυστυχώς για άλλη μια
φορά ο κ. Τσίπρας αναλώθηκε σε τοξική
ρητορική και «διδακτικές» νουθεσίες
προς τους Σερραίους πολίτες. Οι πολίτες
δεν δέχονται νουθεσίες από αυτόν που
εφάρμοσε πολιτικές εθνικής ταπείνω-
σης, που έφερε τη χώρα στο χείλος της
καταστροφής και οδήγησε χιλιάδες νέ-
ους στη μετανάστευση. Είμαι βέβαιος
ότι ο σερραϊκός λαός θα του δώσει ηχη-
ρή απάντηση στις 21 Μαΐου.

Ποιο είναι το δίλημμα των επερχό-
μενων εκλογών; Πλησιάζοντας τη
μέρα της κάλπης, θεωρείτε ότι έχε-
τε πείσει τους πολίτες με τα επιχει-
ρήματά σας;

Την ημέρα των εκλογών οι πολίτες θα
κληθούν να απαντήσουν σε ένα καθαρό
δίλημμα: Πάμε μπροστά ή γυρίζουμε πί-
σω; Δίνουμε ψήφο εμπιστοσύνης στην
κυβέρνηση που έφερε σταθερότητα και
ανάπτυξη ή επιστρέφουμε στους επικίν-
δυνους πειραματισμούς του παρελθόν-
τος; Επιλέγουμε Νέα Δημοκρατία και
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη ή θα
επιτρέψουμε μια τερατογένεση της πο-
λιτικής Βαβέλ; Η Νέα Δημοκρατία έχει
παρουσιάσει ένα πρόγραμμα ρεαλιστικό
και κοστολογημένο. Επιμένουμε στη
σταθερότητα για μια Ελλάδα παραγωγι-
κή, κοινωνική, δίκαιη και ισχυρή. Αντι-
θέτως, η Αριστερά προτείνει παραισθη-
σιογόνες λύσεις. Ο κ. Βαρουφακης μι-
λάει για «Δήμητρα» και ο κ. Τσακαλώτος
μιλάει για τοπικά νομίσματα. Ο «βαρου-
φακισμός» της Αριστεράς τρομάζει τους
νέους, τη μεσαία τάξη, τον δημιουργικό
Έλληνα. Η Νέα Δημοκρατία διαθέτει τη
μόνη ρεαλιστική πρόταση διακυβέρνη-
σης που θα εξασφαλίσει σταθερότητα
στη χώρα. Το μήνυμά μας φτάνει σε κά-

θε γωνιά της Ελλάδας. Πιστεύω ότι οι
πολίτες την 21η Μαΐου θα κάνουν επιλο-
γή ευθύνης. Ψηφίζοντας τη Νέα Δημο-
κρατία θα δείξουν τον δρόμο για αυτο-
δυναμία.

Γιατί επιμένετε στο στοίχημα της
αυτοδυναμίας; Αν «βγαίνουν τα
κουκιά», δεν θα μπορούσατε να
συγκυβερνήσετε με το ΠΑΣΟΚ;

Η αυτοδύναμη κυβέρνηση της Νέας
Δημοκρατίας δεν είναι πολιτική εμμονή
ή «κόλλημα». Είναι εθνική αναγκαιότη-
τα. Οι διεθνείς συνθήκες είναι αβέβαιες
και η χώρα χρειάζεται μια σταθερή και
αποτελεσματική κυβέρνηση να την οδη-
γήσει προς τα εμπρός. Και η Νέα Δημο-
κρατία είναι η μόνη πολιτική δύναμη που
με αξιοπιστία μπορεί να υπηρετήσει αυ-
τό τον στόχο. Βέβαια, ο σχηματισμός κυ-
βέρνησης συνεργασίας δεν είναι απλώς
ένα ζήτημα μαθηματικών. Προϋποθέτει
προγραμματικές συγκλίσεις, κοινούς
τόπους και μια συγκεκριμένη νοοτροπία
συνεργασίας. Οι σημερινές συνθήκες
καθιστούν κάτι τέτοιο δύσκολο. Σκε-
φτείτε ότι ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ δεν
έχει δεχτεί ποτέ να συναντήσει τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη και έχει δηλώσει ότι
δεν τον αποδέχεται για πρωθυπουργό.

ΠΕΜΠΤΗ 18 ΜΑΪΟΥ 2023
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Υποψήφιος βουλευτής Σερρών με τη ΝΔ
ΤΑΣΟΣ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

«To δίλημμα των εκλογών 
είναι “πάμε μπροστά 
ή γυρίζουμε πίσω;”»

στην 

Αλεξία 

Τασούλη



ΔΗΜHΤΡΗΣ 
ΜΑΡΚOΠΟΥΛΟΣ

Υποψήφιος βουλευτής
Β’ Πειραιώς με τη ΝΔ
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«

Κύριε Μαρκόπουλε, λίγα εικοσιτετράωρα πριν από το
εκλογικό ορόσημο της 21ης Μαΐου, ποιο είναι τελικά το
διακύβευμα της κάλπης; 

Το διακύβευμα των προσεχών εκλογών είναι ένα, προφα-
νές και αυτονόητο: Αυτοδυναμία ή μπλέξαμε. Σταθερότητα ή
ακυβερνησία. Φυγή προς το μέλλον ή οπισθοδρόμηση προς
το παρελθόν. Δίχως υπερβολή, οι εκλογές της 21ης Μαΐου εί-
ναι από τις κρισιμότερες της Μεταπολίτευσης και τούτο γιατί
αυτό που πρόκειται να κριθεί είναι αν θα διατηρήσουμε όλα
όσα με τόσο κόπο τα τελευταία τέσσερα χρόνια πετύχαμε ή
αν θα τα σκορπίσουμε στους πέντε ανέμους. Και καθώς

έχουμε μπει πλέον για τα καλά στην τελική ευθεία των εκλο-
γών και η προεκλογική περίοδος βαίνει προς την ολοκλήρω-
σή της, οι πολίτες, αξιοποιώντας παράλληλα την εμπειρία του
πρόσφατου παρελθόντος, είναι σε θέση να γνωρίζουν με
απόλυτη σαφήνεια ποιο κόμμα εγγυάται το παρόν και το μέλ-
λον και ποιο στήνει μεθοδικά σκηνικό αβεβαιότητας και
αστάθειας. Σε αυτή την εκλογική παρτίδα δεν υπάρχουν ούτε
κρυφά χαρτιά ούτε περιθώρια μπλόφας, οπότε έχει εκλείψει
το στοιχείο του αιφνιδιασμού και της έκπληξης. Οι πολίτες
γνωρίζουν πολύ καλά τι εστί Νέα Δημοκρατία και τι ΣΥΡΙΖΑ.
Ποιος είναι ο Κυριάκος Μητσοτάκης και ποιος ο Αλέξης Τσί-
πρας. Ποιος έχτισε και ποιος γκρέμισε. Ποιος υπήρξε συνε-
πής και ποιος εξαπάτησε μαζικά και κατ’ εξακολούθηση. Για
αυτό στις 21 Μαΐου οι πολίτες θα ανανεώσουν τη συμφωνία
αλήθειας που έχουν με τη Νέα Δημοκρατία δίνοντάς της
ισχυρή εντολή για την επόμενη τετραετία.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Οι πολίτες γνωρίζουν 
πολύ καλά τι εστί 
Νέα Δημοκρατία 
και τι ΣΥΡΙΖΑ. 
Ποιος είναι 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
και ποιος ο Αλέξης Τσίπρας.
Ποιος έχτισε 
και ποιος γκρέμισε

«Αυτοδυναμία ή μπλέξαμε, 
το διακύβευμα των εκλογών» 
«Αυτοδυναμία ή μπλέξαμε, 

το διακύβευμα των εκλογών» 

dgatsios0@gmail.com

στον 

Δημήτρη Γκάτσιο

«Σ
τις 21 Μαΐου οι πολίτες θα ανανεώ-
σουν τη συμφωνία αλήθειας που
έχουν με τη Νέα Δημοκρατία, δίνον-

τάς της ισχυρή εντολή για την επόμενη τετραε-
τία. Σταθερότητα ή ακυβερνησία. Φυγή προς το
μέλλον ή οπισθοδρόμηση προς το παρελθόν»,
λέει στην «Political» ο υποψήφιος βουλευτής
της Β’ Πειραιά με τη Νέα Δημοκρατία Δημή-
τρης Μαρκόπουλος. Εξηγεί για ποιους λόγους
πρέπει να επιλέξουν τη Νέα Δημοκρατία στην
κάλπη της Κυριακής οι ψηφοφόροι, τι γίνεται
με τους αναποφάσιστους και ποιο είναι το μή-
νυμα που στέλνει στους πολίτες της Β’ Πειραιά,
με το βλέμμα στην επερχόμενη εκλογική ανα-
μέτρηση. Ακόμη μας λέει ποιο είναι το όραμά
του για τις περιοχές της Β’ Πειραιά, τι θα ήθελε
να πετύχει τη νέα τετραετία και ποια είναι τα
μεγάλα του στοιχήματα.



Η πολιτική σταθερότητα είναι ένα από τα βασικά
μηνύματα του πρωθυπουργού στη διάρκεια της
προεκλογικής περιόδου. Πόσο εφικτό θεωρείτε τον
στόχο της αυτοδυναμίας;

Η παράταξή μας έχει χαράξει σαφή στρατηγική αυτο-
δυναμίας, γιατί αυτό απαιτεί η κοινωνία και χρειάζεται
η χώρα, προκειμένου να ανταποκριθεί με επάρκεια
και αποτελεσματικότητα τόσο στις απαιτήσεις του πα-
ρόντος όσο και στις προκλήσεις και τις ευκαιρίες του
μέλλοντος. Και μπορεί ο ΣΥΡΙΖΑ με την απλή αναλογι-
κή που ψήφισε να έχει ναρκοθετήσει την προοπτική
σχηματισμού αυτοδύναμης κυβέρνησης, όμως ο στό-
χος μας δεν αλλάζει και για τον λόγο αυτό οι πολίτες
πρέπει να μείνουν σε απόσταση ασφαλείας από την
επικίνδυνη λογική της χαλαρής ψήφου και να δώσουν
στη Νέα Δημοκρατία το μεγαλύτερο δυνατό ποσοστό,
ώστε να έχουμε μια σταθερή και ισχυρή κυβέρνηση
με ορίζοντα τετραετίας. Ένα ποσοστό που θα στείλει
στον κάλαθο των αχρήστων όλα τα σενάρια που εξυ-
φαίνονται και ανακινούνται από την αξιωματική αντι-
πολίτευση περί κυβέρνησης νικητών, ηττημένων, ανο-
χής κ.λπ. και που θα στείλει ένα σαφές μήνυμα για το
ποιος και με ποιον τρόπο θα κυβερνήσει τη χώρα. 

Έχετε μπροστά σας έναν νέο, έναν συνταξιούχο, μια
γυναίκα. Για ποιους λόγους θα τους λέγατε να
επιλέξουν τη Νέα Δημοκρατία στην κάλπη της
Κυριακής; 

Απευθυνόμενος σε αυτές τις κοινωνικές ομάδες, θα
τις καλούσα να επιλέξουν τη Νέα Δημοκρατία όχι μό-
νο για όσα έκανε αλλά και για όσα έχει ήδη ανακοινώ-
σει ότι προτίθεται να κάνει για αυτές. Σε έναν νέο θα
μιλούσα για τη συντελεσθείσα αύξηση του κατώτατου
μισθού από τα 650 ευρώ στα 780 ευρώ και την προ-
οπτική αύξησής του στα 950 ευρώ εντός της προσε-
χούς τετραετίας, για την πρόβλεψη αύξησης του μέ-

σου μισθού πάνω από 25%, τη μείωση της ανεργίας,
την προσέλκυση επενδύσεων και τη δημιουργία πε-
ρισσότερων και καλύτερα αμειβόμενων  θέσεων ερ-
γασίας, το πρόγραμμα στεγαστικής πολιτικής για τους
νέους, το youth pass. Σε έναν συνταξιούχο θα υπο-
γράμμιζα το γεγονός ότι οι συνταξιούχοι είδαν αύξηση
στις συντάξεις τους για πρώτη φορά έπειτα από δέκα
και πλέον χρόνια, ότι επίκειται νέα αύξηση των συντά-
ξεων μεταξύ 3% και 4% και ότι είναι αδιαπραγμάτευτη
η πρόθεσή μας να στηρίζονται οι χαμηλοσυνταξιούχοι
που έχουν προσωπική διαφορά με έκτακτη βοήθεια
κάθε χρόνο έως ότου η προσωπική διαφορά μέσω των
αυξήσεων σβήσει οριστικά. Σε μια γυναίκα θα τόνιζα
τη θέσπιση του επιδόματος των 2.000 ευρώ για κάθε
παιδί που γεννιέται και την αύξηση του αφορολογήτου
ορίου κατά 1.000 ευρώ για κάθε παιδί, τα προγράμμα-
τα μαζικών προληπτικών ελέγχων για τον καρκίνο του
μαστού και του τραχήλου της μήτρας, την αύξηση του
επιδόματος μητρότητας. Οι πολίτες γνωρίζουν ότι η
Νέα Δημοκρατία είναι η μόνη γνήσια φιλολαϊκή παρά-
ταξη και ότι η πολιτική της έχει ένα βαθύτατο κοινωνι-
κό πρόσημο.   

Ποιες πρέπει να είναι οι κινήσεις, στα εικοσιτετράωρα
που απομένουν, προκειμένου η «γαλάζια» παράταξη
να κερδίσει τους αναποφάσιστους συμπολίτες μας; 

Αυτό που οφείλει να κάνει η παράταξή μας για τους
αναποφάσιστους συμπολίτες μας είναι να τους πείσει
ότι είναι μια δύναμη σταθερότητας, με μετριοπαθή λό-
γο, με απτά και επιτυχή πεπραγμένα όσον αφορά το
κυβερνητικό της παρελθόν, με σαφή προγραμματικό
λόγο και μεταρρυθμιστική ατζέντα για την επόμενη
ημέρα. Παράλληλα, επιβάλλεται να τονίσει την πόλω-
ση και την τοξικότητα που επιδιώκει και καλλιεργεί ο
ΣΥΡΙΖΑ και να υπενθυμίσει εκ νέου όχι μόνο το «βα-
ρύ» παρελθόν του αλλά και το γεγονός ότι άπαντες

στον ΣΥΡΙΖΑ, προεξάρχοντος του αρχηγού του, εμφα-
νίζονται αμετανόητοι και έτοιμοι, ευκαιρίας δοθείσης,
να το επαναλάβουν.      

Ποιο είναι το μήνυμα που εσείς απευθύνετε στους
πολίτες και ιδιαίτερα στους πολίτες της Β’ Πειραιά,
με το βλέμμα στην επερχόμενη εκλογική
αναμέτρηση;

Να στηρίξουν μαζικά και με όλες τους τις δυνάμεις τη
Νέα Δημοκρατία και τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Να μας
επιβραβεύσουν για το ομολογουμένως αποδοτικό και
επιτυχημένο κυβερνητικό μας έργο που υλοποιήθηκε
εν μέσω πρωτοφανών κρίσεων, να μας συγχωρήσουν
για τις όποιες λίγες αστοχίες ή καθυστερήσεις υπήρ-
ξαν, για τις οποίες έχουμε ήδη απολογηθεί κάνοντας
την αυτοκριτική μας και να δώσουν ψήφο εμπιστοσύ-
νης στο πρόγραμμά μας που αφορά όλους και αγκα-
λιάζει τους πάντες. Ειδικά οι πολίτες της Β’ Πειραιά
οφείλουν να αναγνωρίσουν ότι επί κυβέρνησης της
Νέας Δημοκρατίας έπαψαν να είναι πολίτες Β’ κατη-
γορίας και δικαιούνται αλλά και πρέπει να ατενίζουν
το μέλλον τους με ακόμα μεγαλύτερη αισιοδοξία. 

Ποιο είναι το όραμά σας για τις περιοχές της Β’
Πειραιά; Τι θα θέλατε να πετύχετε την επόμενη
τετραετία και ποια είναι τα μεγάλα σας στοιχήματα;
Και αν σας ζητούσα μια αποτίμηση της πρώτης σας
θητείας στο Κοινοβούλιο, ποια θα ήταν αυτή; 

Η Νέα Δημοκρατία είναι η μόνη παράταξη αμιγούς και
γνήσιου φιλολαϊκού προφίλ. Είμαστε λαϊκοί και όχι
λαϊκιστές όπως στον ΣΥΡΙΖΑ. Έχοντας την τιμή να εί-
μαι βουλευτής της, έδειξα ιδιαίτερη μέριμνα και ξε-
χωριστό ενδιαφέρον για τα προβλήματα της Β’ Πει-
ραιά, τα οποία ανέδειξα τόσο με την ενεργή κοινοβου-
λευτική μου παρουσία όσο και με τον καθημερινό δη-
μόσιο λόγο μου. Αποτέλεσμα αυτού ήταν κάποια εξ
αυτών να επιλυθούν και για κάποια να έχει δρομολο-
γηθεί η επίλυσή τους. Η διάσωση 330 θέσεων εργα-
σίας στην Πίτσος, η αντιμετώπιση των συγκοινωνια-
κών προβλημάτων, η ενίσχυση της ανεπαρκούς αστυ-
νόμευσης, η βελτίωση των υγειονομικών και εκπαι-
δευτικών δομών, η εξασφάλιση χρηματοδότησης με
κονδύλια από το υπουργείο Εσωτερικών για την εκτέ-
λεση έργων σε όλους τους δήμους της Β’ Πειραιά, εί-
ναι ενδεικτικά μερικές μόνο από τις παρεμβάσεις που
έβγαλαν τη Β’ Πειραιά από την αφάνεια και την ανυπο-
ληψία πολλών ετών. Οι συμπολίτες μου, με τους οποί-
ους έχω καθιερώσει από την πρώτη ημέρα της εκλο-
γής μου μια καθημερινή προσωπική επαφή, γνωρί-
ζουν ότι θα συνεχίσω να στέκομαι αρωγός κάθε προ-
σπάθειας και πρωτοβουλίας για τη βελτίωση της κα-
θημερινότητάς τους. Μαζί έχουμε πετύχει πολλά και
δεσμεύομαι ότι μαζί θα επιτύχουμε στο εγγύς μέλλον
ακόμα περισσότερα, καθότι εχθρός του καλού είναι το
καλύτερο. Για τον λόγο αυτό ζητώ τη στήριξή τους στις
προσεχείς εκλογές, για να πάμε τη Β’ Πειραιά εκεί
που πραγματικά της αξίζει. Ακόμα πιο ψηλά!
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H ανατομία των δημοσκοπήσεων

Μ
ια ανάσα πριν από την εκλογι-
κή μάχη της 21ης Μαΐου και
αέρας αισιοδοξίας πνέει στο
«γαλάζιο» στρατόπεδο από τις

δημοσκοπικές μετρήσεις που δείχνουν
καθαρό προβάδισμα της ΝΔ έναντι του ΣΥ-

ΡΙΖΑ. Στην κυβέρνηση
προσβλέπουν στην ακόμη
μεγαλύτερη δυνατή συ-
σπείρωση και τα θετικά
μηνύματα που λαμβάνουν
από τις κυλιόμενες, μη
φανερές, δημοσκοπήσεις
να αποτυπωθούν στην
κάλπη έτσι ώστε η «γαλά-

ζια» παράταξη να λάβει το πολυπόθητο
«εισιτήριο» αυτοδυναμίας στις δεύτερες,
επαναληπτικές εκλογές της 2ας Ιουλίου.

Τι έδειξαν τα τρία γκάλοπ
Τρεις δημοσκοπήσεις που είδαν το Σαβ-

βατοκύριακο το φως της δημοσιότητας
έδειξαν προβάδισμα της ΝΔ από 4,5 (Pro-
rata για την «Εφημερίδα των Συντακτών»)
έως 6,7 ποσοστιαίες μονάδες (Marc για το
«Πρώτο Θέμα»).

Η εκτίμηση ψήφου, σύμφωνα με τέσσε-
ρις δημοσκοπήσεις των τελευταίων ημε-
ρών, της Metron Analysis για το Mega, της
GPO για τα «Παραπολιτικά», της RASS για
το Action 24 και της Opinion Poll για το The
TOC διαμορφώνεται ως εξής:

ΝΔ: 30,8%-40,5%

ΣΥΡΙΖΑ: 24,1%-33%
ΠΑΣΟΚ: 8,2%-11,9%
ΚΚΕ: 5,1%-8,3%
Ελληνική Λύση: 2,5%-4,9%
ΜέΡΑ25: 2,4%-4,8%.
Δεν έκρυβε εκπλήξεις η έρευνα της MRB

τη Δευτέρα για το Newsbomb, η οποία δεί-
χνει τη διαφορά των δύο κομμάτων στις 5 μο-
νάδες. Η ΝΔ συγκεντρώνει ποσοστό 30,7%
και ο ΣΥΡΙΖΑ 25,7%. Το ΠΑΣΟΚ βρίσκεται στο
8,5%, το ΚΚΕ στο 5,8%, η Ελληνική Λύση στο
3,5% και το ΜέΡΑ25 στο 3,4%. Το σύνολο της
αδιευκρίνιστης ψήφου κυμαίνεται το 13,4%.
Στην αναγωγή επί των εγκύρων η ΝΔ φτάνει
στο 34,3%, ο ΣΥΡΙΖΑ στο 29,1%, το ΠΑΣΟΚ στο
10,5%, το ΚΚΕ στο 7,1%, η Ελληνική Λύση στο
4,7% και το ΜέΡΑ25 στο 4,6%.

Σε γενικές γραμμές η ΝΔ και στις έξι δη-
μοσκοπήσεις υπερέχει συντριπτικά στην
παράσταση νίκης. Στην έρευνα της Marc η
ΝΔ υπερέχει με ποσοστό 64,6%, ενώ μόλις
το 22,4% βλέπει νίκη του ΣΥΡΙΖΑ. Στην
έρευνα της MRB το 60,7% βλέπει νίκη της
ΝΔ και το 17,2% της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης.
Η τάση που φαίνεται να παγιώνεται, σύμ-
φωνα πάντα με τα ευρήματα των δημοσκο-
πήσεων, είναι η ακόλουθη:
Διαφορά μεταξύ ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ: 6,7%-7,5%
Άθροισμα ποσοστών ΝΔ + ΠΑΣΟΚ: 39%-
52,4%
Άθροισμα ποσοστών ΣΥΡΙΖΑ + ΠΑΣΟΚ:
32,3%-44,9%.

Το ποσοστό των αναποφάσιστων στις δη-
μοσκοπήσεις έχει μειωθεί σχετικά από 9,4%
έως 10,4% ανάλογα με τη δημοσκόπηση. 

Το βλέμμα στους 450.000 
νέους ψηφοφόρους

Στο ίδιο πλαίσιο, κομματικά επιτελεία και
εταιρείες δημοσκοπήσεων στρέφουν το
βλέμμα τους στους περίπου 450.000 νέους
ψηφοφόρους, οι οποίοι εμφανίζονται σε
μεγάλο ποσοστό με αντισυστημική διάθε-
ση, αλλά και στους αναποφάσιστους, οι
οποίοι ανέρχονται σε περίπου 10% και οι
οποίοι θα καθορίσουν, εν πολλοίς, και το
εκλογικό αποτέλεσμα της Κυριακής.

Στην Κουμουνδούρου εντείνουν τις επι-
κρίσεις τους για τα δημοσκοπικά ευρήμα-
τα, φέρνοντας ως παράδειγμα παλαιότερες
που διαψεύστηκαν από το εκλογικό αποτέ-
λεσμα, επιδιώκοντας να πείσουν ότι ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ μπορεί να κόψει πρώτος το νήμα στις
21 Μαΐου. Το βέβαιο είναι, λαμβάνοντας
υπόψη την καταφατική απάντηση του Αλέ-
ξη Τσίπρα στην ερώτηση του Σταύρου Θεο-
δωράκη αν θα υπάρξουν κυρώσεις στην
περίπτωση που ένας πολιτικός χάσει με έξι
μονάδες, ότι στον ΣΥΡΙΖΑ τα όργανα θα δώ-
σουν τον τόνο της επόμενης μέρας.

Στη Χαριλάου Τρικούπη επισημαίνουν
την αναντιστοιχία των μετρήσεων με το
κλίμα που εισπράττουν στις περιοδείες του
Νίκου Ανδρουλάκη αλλά και των υποψή-
φιων βουλευτών ανά την επικράτεια.

Τα σενάρια 
για την επόμενη μέρα
Το πρωί της Δευτέρας 22 Μαΐου και εφό-
σον η Νέα Δημοκρατία είναι πρώτο κόμμα,
ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα λάβει την εν-
τολή σχηματισμού κυβέρνησης από την
Πρόεδρο της Δημοκρατίας, την οποία θα
κρατήσει πιθανόν για λίγες ώρες. Από την
πλευρά του, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέ-
ξης Τσίπρας θα κρατήσει την εντολή δύο
τρεις μέρες και θα ζητήσει τετ α τετ με τους
Νίκο Ανδρουλάκη, Δημήτρη Κουτσούμπα,
ίσως και με τον Γιάνη Βαρουφάκη. Όσο για
τις πρωτοβουλίες που θα αναλάβει ο Νίκος
Ανδρουλάκης, εφόσον η διερευνητική εν-
τολή φτάσει στα χέρια του τρίτου κόμμα-
τος, αυτές θα κριθούν από το ποσοστό που
θα λάβει το κόμμα του στις κάλπες, ενώ εί-
ναι πιθανό να ζητήσει τετ α τετ με Μητσο-
τάκη, Τσίπρα και Κουτσούμπα.
Στο πιθανότερο σενάριο που δεν προκύ-
ψει κυβέρνηση με τους απαιτούμενους
βουλευτές, θα προκηρυχθούν νέες εκλο-
γές που θα γίνουν το αργότερο στις 2 Ιου-
λίου. Στις δεύτερες εκλογές επανέρχεται
το μπόνους πλειοψηφίας, το οποίο είναι
κλιμακωτό. Το πρώτο κόμμα με ποσοστό
25% λαμβάνει μπόνους 20 εδρών. Για κάθε
μισό ποσοστό παραπάνω παίρνει επιπλέον
μπόνους μία έδρα. Το μάξιμουμ των 50
εδρών το λαμβάνει αν το ποσοστό του
ανέλθει στο 40%. Ο πήχης της αυτοδυνα-
μίας υπολογίζεται πλέον σε ένα ποσοστό
37%-39%.

Πού κάθεται 
η... μπίλια 
τρεις μέρες 
πριν από τις κάλπες

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr
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Ο
υποψήφιος βουλευτής Μεσσηνίας με τη Νέα Δημο-
κρατία Περικλής Μαντάς τονίζει ότι η αυτοδυναμία για
τη ΝΔ δεν αποτελεί κομματική σκοπιμότητα αλλά εθνι-
κή αναγκαιότητα εξαιτίας της στάσης της αντιπολίτευ-

σης και εξηγεί πώς δυστυχώς το ΠΑΣΟΚ του κ. Ανδρουλάκη μετα-
κινείται διαρκώς προς την πλευρά του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ διακατέχεται
και από ένα ακατανόητο μένος για τον πρωθυπουργό. Και αναρω-
τιέται πώς μπορεί να υπάρξει περιθώριο συνεργασίας υπό αυτές τις
συνθήκες. Από την άλλη, μας λέει το όραμά του για τη Μεσσηνία
του 2030.

Κύριε Μαντά, λίγες μέρες πριν από το μεγάλο εκλογικό ραν-
τεβού της 21ης Μαΐου γιατί οι πολίτες να εμπιστευτούν και
πάλι τη Νέα Δημοκρατία στην κάλπη;

Η Νέα Δημοκρατία κέρδισε τις προηγούμενες εκλογές δίνοντας
στον ελληνικό λαό δύο μεγάλες υποσχέσεις: να αποκαταστήσουμε
τις μεγάλες αδικίες από την εποχή των μνημονίων. Αλλά κυρίως να
αξιοποιήσουμε κάθε δυνατότητα ώστε η πατρίδα μας να γυρίσει επι-
τέλους σελίδα, να γίνουμε μια κανονική σύγχρονη ευρωπαϊκή χώρα,
αφήνοντας οριστικά πίσω μας τις μεταπολιτευτικές παθογένειες.

Σήμερα όλοι είναι σε θέση να αναγνωρίσουν ότι υπήρξαμε απο-
λύτως συνεπείς σε αυτές τις δεσμεύσεις. Υλοποιήσαμε με συνέ-
πεια ένα ευρύ μεταρρυθμιστικό έργο μειώνοντας πάνω από 50 φό-
ρους και επιβαρύνσεις και βελτιώνοντας το φορολογικό και το
ασφαλιστικό μας σύστημα. Αποκαταστήσαμε την εικόνα και την
αξιοπιστία μας στην Ευρώπη και τον κόσμο. Αντιμετωπίσαμε το Με-
ταναστευτικό με αυστηρό αλλά δίκαιο τρόπο. Προστατεύουμε απο-
τελεσματικά τα σύνορα και την επικράτειά μας, ασκούμε ενεργητι-
κή εξωτερική πολιτική και υλοποιούμε ένα μεγάλο πρόγραμμα
αναβάθμισης των ελληνικών όπλων. Διαχειριστήκαμε με επιτυχία
πρωτόγνωρες και ιδιαίτερα απαιτητικές κρίσεις και κρατώντας όρ-
θια την κοινωνία και την οικονομία κάναμε τομές στην Υγεία, την
Παιδεία, την Αγροτική Πολιτική, την Πολιτική Προστασία και θέσα-
με τις βάσεις για τη δυναμική μας ανάπτυξη ψηφιοποιώντας και
μεταρρυθμίζοντας τους κρατικούς μηχανισμούς.

Παρά τα επιμέρους λάθη ή αστοχίες, οι πολίτες αναγνωρίζουν
ότι η Νέα Δημοκρατία αποτελεί αυτήν τη στιγμή τη μοναδική αξιό-
πιστη πολιτική δύναμη που ό,τι λέει το κάνει πράξη. Διότι αποδείξα-
με ότι έχουμε και το σχέδιο και τη βούληση να οδηγήσουμε τη χώ-
ρα μπροστά.

Ποια είναι τα μεγάλα διλήμματα της επερχόμενης εκλογι-
κής αναμέτρησης και πόσο αισιόδοξος είστε για το αποτέ-
λεσμα της Κυριακής;

Οι πολίτες έχουν μπροστά τους δύο κεντρικές επιλογές που οδη-
γούν σε δύο κόσμους διαμετρικά αντίθετους. Η πρώτη είναι να γυ-
ρίσουμε πίσω στη δήθεν προοδευτική, αλλά στην πραγματικότητα
οπισθοδρομική Ελλάδα του ΣΥΡΙΖΑ. Αυτή της αδράνειας, του «βα-
θέος κράτους», της αναποτελεσματικότητας, των εναλλακτικών νο-
μισμάτων, των ανοικτών συνόρων και της αναιμικής ανάπτυξης.
Στην Ελλάδα των αντιφάσεων και των αδιεξόδων που διώχνει στο
εξωτερικό τα καλύτερα παιδιά της.

Υπάρχει όμως και μια δεύτερη επιλογή που συνεχίζει τη σημερι-
νή πορεία. Που μιλά για αξιολόγηση και εκσυγχρονισμό στο Δημό-
σιο, που υλοποιεί ψηφιακές υπηρεσίες όπως το gov.gr, το my-
Health, την ψηφιακή κάρτα εργασίας και το 112, με τα οποία μάθαμε
πλέον να ζούμε. Που εισάγει στο κράτος μας τις μεγάλες και ανα-
γκαίες μεταρρυθμίσεις. Είναι η επιλογή της ισχυρής και δυναμικής
οικονομίας, των ρεκόρ στην ανάπτυξη, στις ξένες επενδύσεις, στον
τουρισμό και στη μείωση της ανεργίας. Είναι η επιλογή των αυξή-
σεων σε μισθούς και συντάξεις μέσα από το πλεόνασμα ανάπτυξης
και όχι μέσα από την υπερφορολόγηση. Νομίζω, κανείς δεν μπορεί
να διαφωνήσει ότι αυτές είναι οι σημερινές μας επιλογές. Και πι-
στεύω ακράδαντα ότι η μεγάλη πλειοψηφία του ελληνικού λαού
γνωρίζει να κρίνει και να συγκρίνει.

Ο πρωθυπουργός τοποθετεί στην πρώτη γραμμή τον στόχο
της αυτοδυναμίας. Πόσο κοντά είναι η επίτευξη αυτού του
στόχου; Αποκλείετε κάθε σενάριο συνεργασίας στο περι-
βάλλον της απλής αναλογικής, ακόμη και αν βγαίνουν οι
αριθμοί;

Για τη Νέα Δημοκρατία η αυτοδυναμία δεν αποτελεί κομματική
σκοπιμότητα αλλά εθνική αναγκαιότητα εξαιτίας της στάσης της
αντιπολίτευσης. Δείτε το χάος που προτείνουν για την επομένη των

εκλογών, όμως τα ερωτήματα είναι αμείλικτα: Θα ακολουθήσουμε
τους πειραματισμούς του κ. Βαρουφάκη, θα κάνουμε πρωθυπουρ-
γό τον «άγνωστο Χ» του κ. Ανδρουλάκη ή μήπως θα παζαρέψουμε
την ανοχή του ΚΚΕ και του κ. Βελόπουλου; Μπορεί η χώρα να πάει
έτσι μπροστά; Μπορούμε να σταθούμε έτσι απέναντι στην Τουρκία;
Και πότε θα το αξιολογήσουμε αυτό; Κατόπιν εορτής;

Κατά τη γνώμη μου τέτοιες προσεγγίσεις μπορεί να μας βάλουν
σε μεγάλες περιπέτειες. Οι συνεργασίες σε κυβερνητικό επίπεδο
θέλουν χρόνο και χτίζονται με συστηματικότητα, ενώ εμπεριέχουν
πολύ περισσότερα στοιχεία από την απλή αριθμητική των εδρών.
Κεντρικό σημείο δε αποτελεί η συναντίληψη για τα μεγάλα ζητήμα-
τα και το πώς πρέπει αυτά να αντιμετωπιστούν.

Δυστυχώς το ΠΑΣΟΚ του κ. Ανδρουλάκη μετακινείται διαρκώς
προς την πλευρά του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ διακατέχεται και από ένα ακατα-
νόητο μένος για τον πρωθυπουργό. Πώς μπορεί να υπάρξει περι-
θώριο συνεργασίας υπό αυτές τις συνθήκες, μέσα σε τρεις μέρες,
κατά τη διάρκεια των διερευνητικών εντολών; Κυρίως όμως θα
ήταν μια τέτοια εξέλιξη προς όφελος της χώρας; Δεν το βρίσκω ού-
τε θετικό ούτε ρεαλιστικό.

Σε αυτά τα τελευταία μέτρα της προεκλογικής περιόδου πώς
μπορείτε να προσελκύσετε τους αναποφάσιστους συμπολί-
τες μας; Πώς μπορείτε να προσελκύσετε τους νέους;

Στις εκλογές που έχουμε μπροστά μας οι δύο βασικοί διεκδικητές
έχουν διατελέσει και οι δύο πρωθυπουργοί, συνεπώς οι συγκρί-
σεις μεταξύ τους είναι άμεσες.

Όσοι λοιπόν δεν έχουν ακόμη αποφασίσει, ίσως είναι η ώρα να
ανατρέξουν στην εποχή που ήταν κυβέρνηση ο ΣΥΡΙΖΑ και να ανα-
λογιστούν πώς ήταν τότε η ζωή τους και η χώρα. Ήταν καλύτερα ή
χειρότερα τα πράγματα; Στην οικονομία, το Μεταναστευτικό, την
εξωτερική πολιτική, τη λειτουργία του κράτους, τα σχολεία και τα
πανεπιστήμια, το Ασφαλιστικό, τη φορολογία, τις συντάξεις, τις
επενδύσεις, την άμυνα. Από εκεί και πέρα, ας αναλογιστούμε όλοι
ποια πολιτική πρόταση προσφέρει την περισσότερη αξιοπιστία και
τις καλύτερες προοπτικές για την επόμενη τετραετία.

Είναι γεγονός επίσης ότι εφαρμόσαμε πολιτικές και μέτρα που
στοχεύουν αποκλειστικά στη νέα γενιά. Κάναμε πράξη τα χαμηλό-
τοκα δάνεια προς νέα ζευγάρια για την αγορά κατοικίας, μεταρρυθ-

μίζουμε τη μεταλυκειακή εκπαίδευση, εφαρμόσαμε τα διπλά μη-
χανογραφικά, προχωρήσαμε στην κατάργηση του ασύλου της πα-
ραβατικότητας στα πανεπιστήμια και εργαζόμαστε για να μειωθούν
οι ανισότητες και οι διακρίσεις. Προφανώς υπάρχουν αρκετά ακό-
μη που πρέπει να γίνουν, ο στόχος όμως είναι ένας: οι νέοι να ζή-
σουν καλύτερα από τις προηγούμενες γενιές.

Ποιο είναι το όραμά σας για τη Μεσσηνία του 2030 και ποιος
ο απολογισμός της πρώτης σας θητείας στο Κοινοβούλιο;

Η Μεσσηνία είναι πραγματικά ένας ευλογημένος και μοναδικός τό-
πος. Δυστυχώς η προηγούμενη κυβέρνηση δεν αξιοποίησε ούτε
τον σχεδιασμό που της κληροδότησε η κυβέρνηση Σαμαρά ούτε τη
δυναμική της περιοχής, με αποτέλεσμα τα μεγάλα έργα υποδομής
να μείνουν πίσω.

Από το 2019 βασικός στόχος μας ήταν να δρομολογηθούν εκ νέ-
ου όλα τα μεγάλα και σημαντικά έργα με αιχμή τον οδικό άξονα
«Καλαμάτα - Πύλος - Μεθώνη», η σύμβαση του οποίου μόλις υπε-
γράφη, και την αναβάθμιση του αεροδρομίου μας μέσω παραχώ-
ρησης. Παράλληλα προχωρά η παράκαμψη της Γιάλοβας, επικαι-
ροποιούνται οι μελέτες για το «Πύργος - Καλό Νερό - Τσακώνα»,
προχωρούν οι διαδικασίες για τα αρδευτικά δίκτυα του Φιλιατρινού
φράγματος και για το Μηναγιώτικο, ενώ πάρα πολλά μικρότερα έρ-
γα έχουν ήδη δρομολογηθεί.

Πηγαίνοντας προς το 2030 προφανής προτεραιότητα είναι όλα
αυτά να ολοκληρωθούν. Παράλληλα όμως πρέπει να φροντίσουμε
για την ομαλή και εύρωστη λειτουργία του αγροτικού τομέα, για την
αναβάθμιση των καλλιεργειών, για την επίλυση προβλημάτων που
πλήττουν την παραγωγή. Είναι απαραίτητο επίσης να εισαγάγουμε
νέες τεχνολογίες, να στηρίξουμε τους νέους αγρότες, καθώς και να
προωθήσουμε τη συμβολαιακή γεωργία και τους υγιείς και εύρω-
στους αγροτικούς συνεταιρισμούς. Το αγροτικό εισόδημα πρέπει
να γίνει πιο σίγουρο και η αγροτική δραστηριότητα πιο αποδοτική.

Προς αυτή την κατεύθυνση ήταν και οι δικές μου παρεμβάσεις
στη Βουλή με ομιλίες, ερωτήσεις και αναφορές και με τα περισσό-
τερα ζητήματα να βρίσκουν θετική ανταπόκριση. Νομίζω ότι είναι
σημαντικό να γνωρίζει κανείς τα προβλήματα του τόπου του, να εί-
ναι παρών και ενεργός ώστε να διεκδικεί τις κατάλληλες λύσεις.Π
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«Έχουμε και το σχέδιο και
τη βούληση να οδηγήσουμε

τη χώρα μπροστά»

στον Δημήτρη
Γκάτσιο

dgatsios0@gmail.com



Τ
ον νεοεκλεγέντα δήμαρχο Χιμάρας
Φρέντι Μπελέρη επισκέφθηκε χθες η
πρέσβειρα της Ελλάδας στην Αλβανία,
Κωνσταντίνα Καμίτση. Σύμφωνα με

πληροφορίες, εξερχόμενη από τη φυλακή δεν
έκανε κάποια δήλωση για το τι συζητήθηκε ή
ποιες ενέργειες θα ακολουθήσουν. Η κ. Καμίτση
βρίσκεται σε διαρκή επικοινωνία με τις οικογέ-
νειες και τους δικηγόρους των δύο προφυλακι-
σμένων ομογενών.

Στην Αλβανία μετέβη χθες για την υπόθεση
του Έλληνα ομογενούς και ο γενικός γραμματέ-

ας του υπουργείου Εξωτερι-
κών. Όπως ανέφεραν χθες δι-
πλωματικές πηγές, ο γγ Θεο-
χάρης Λαλάκος, κατόπιν οδη-
γιών του υπουργού Εξωτερι-
κών Νίκου Δένδια, επισκέ-
φθηκε την Αλβανία, προκειμέ-
νου να συναντηθεί με τον δή-
μαρχο Χιμάρας Διονύση-

Φρέντι Μπελέρη και τον Παντελή Κοκαβέση.  Ο
γενικός γραμματέας ενημερώθηκε για την κα-
τάσταση της υγείας τους και τις συνθήκες κρά-
τησής τους, ενώ σε συνεννόηση με την πρε-
σβεία της Ελλάδας στην Αλβανία θα εξεταστούν
οι επόμενες ενέργειες για τον χειρισμό της υπό-

θεσης. Όπως αναφέρουν πληροφορίες, αναμέ-
νεται να γίνουν διεργασίες για τις επόμενες
ενέργειες που θα ακολουθήσει η ελληνική
πλευρά.
«Ψυχολογικά είναι βράχος»

Ο προφυλακισμένος νέος δήμαρχος Χιμάρας
Φρέντι Μπελέρης πάσχει από διαβήτη. Την Τρίτη
τον επισκέφθηκε η οικογένειά του και προσπά-

θησε να τον εμψυχώσει, μεταφέροντάς του το
κλίμα χαράς και πανηγυρισμών των Βορειοηπει-
ρωτών για τη νίκη του.

Χθες το πρωί, ο γιος τού Φρέντι Μπελέρη ανέ-
φερε ότι έχει επικοινωνήσει μόνο δύο φορές με
τον πατέρα του, μία την Πέμπτη μετά τη σύλληψή
του και την προηγούμενη Τρίτη, όταν τον είδε για
πρώτη φορά επίσημα, για πέντε λεπτά, μέσα στη
φυλακή των Τιράνων. 

«Ψυχολογικά είναι βράχος ευτυχώς, χάρηκε
γιατί είναι ένας κόπος πολλών ετών και δικαιώ-
θηκε», ανέφερε, επιβεβαιώνοντας ότι έχει ζητή-
σει να μεταφερθεί στο νοσοκομείο για τα σοβαρά
προβλήματα υγείας που αντιμετωπίζει. Σχολιά-
ζοντας τις δηλώσεις Ράμα και τη σκευωρία κατά
του πατέρα του, είπε ότι «εκεί θέλουμε τη βοή-
θεια της Ελλάδας και της Ευρώπης. Αυτό είναι
άδικο. Μας ενημερώνουν οι δικηγόροι ότι η δικο-
γραφία δεν έχει κανένα στοιχείο για όσα τον κα-
τηγορούν». Αναφερόμενος στη στάση του Αλβα-
νού πρωθυπουργού κατά την προεκλογική πε-
ρίοδο, με τις άθλιες δηλώσεις του για τους ομογε-
νείς αλλά και τη… λύσσα του για τον Μπελέρη,
δήλωσε: «Τις τελευταίες δέκα ημέρες ο Ράμα είχε
αναλάβει προσωπικά το θέμα της Χιμάρας. Όπου
βρισκόταν, σε κάθε ομιλία, αναφερόταν στη Χιμά-
ρα, δυστυχώς με πολύ άσχημους χαρακτηρι-
σμούς, και προσπαθούσε να πολώσει το κλίμα και
για τη Χιμάρα και για τους Έλληνες ομογενείς και
για τον πατέρα μου. Έλεγε “δεν θα επιτρέψω να
μην κερδίσω τη Χιμάρα”».

Τέλος, μιλώντας για την εκλογή του πατέρα του
ως δημάρχου της Χιμάρας, παρά το κλίμα τρομο-
κρατίας του καθεστώτος Ράμα, σχολίασε: «Αυτό

που έγινε στη Χιμάρα θα γράψει ιστορία, μια χού-
φτα άνθρωποι καταφέραμε να κερδίσουμε ένα
κράτος. Επειδή ήμουν εκεί και έβλεπα τα πράγ-
ματα, θα ήταν πολύ μεγαλύτερη νίκη αν δεν είχαν
γίνει όλα αυτά τις τελευταίες δέκα ημέρες. Αν γι-
νόντουσαν ελεύθερες εκλογές, η νίκη θα ήταν
μεγαλύτερη».

«Δεν είναι τρομοκράτης»
Αίτημα άμεσης αποφυλάκισης -για λόγους

υγείας- κατέθεσε χθες η οικογένεια του Παν-
τελή Κοκαβέση, μετά τις επιπλοκές που πα-
ρουσίασε στο νοσοκομείο «Αγία Τερέζα» στα
Τίρανα, όπου νοσηλεύεται φρουρούμενος.
Πριν από έναν χρόνο ο συνεργάτης του Μπελέ-
ρη είχε προχωρήσει σε μεταμόσχευση καρ-
διάς στο Ωνάσειο. Την Τρίτη λόγω πυρετού, με-
ταφέρθηκε από την Καρδιολογική Κλινική του
αλβανικού νοσοκομείου στην πτέρυγα Λοιμω-
δών, με αποτέλεσμα να σημάνει «συναγερμός»
στους συγγενείς του αλλά και στην ελληνική
πρεσβεία των Τιράνων.

Η αδελφή του προφυλακισμένου Κοκαβέση
ανέφερε: «Πραγματικά δεν είναι ζήτημα πολιτι-
κής ούτε δικαιοσύνης. Είναι σοβαρό ζήτημα
υγείας και πρέπει άμεσα να διακομιστεί ο αδελ-
φός μου στην Αθήνα και στο Ωνάσειο. Ο Παντε-
λής είναι ένας άνθρωπος που αγαπάει την πατρί-
δα του και τη Χιμάρα. Δεν είναι ούτε μπράβος ού-
τε τρομοκράτης. Απλά μάχεται για τα δίκαια της
ιδιαίτερης πατρίδας του». Επίσης, έκαναν γνω-
στό πως οι γονείς τους βρίσκονται ήδη στα Τίρανα
για να καταθέσουν το αίτημα αποφυλάκισής του
προς τις αλβανικές Αρχές.
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Ελληνικές πιέσεις για να αποφυλακιστούν
λόγω προβλημάτων υγείας ο νεοεκλεγείς
δήμαρχος Χιμάρας και ο συνεργάτης του

Πήγαν να κατεδαφίσουν σπίτι Βορειοηπειρώτη
Οι ομογενείς υποστηρικτές του Μπελέρη βρίσκονται στο στόχαστρο του Ράμα και χαρακτη-

ριστικό είναι πως χθες το απόγευμα πολεοδομία, στρατός και αστυνομία βρέθηκαν μπροστά
στο σπίτι ενός Έλληνα στο χωριό Δρυμάδες Χιμάρας για να το κατεδαφίσουν, παρότι όπως τό-
νισε ο ίδιος είναι νόμιμο με όλες τις απαραίτητες άδειες.

«Έχουν έρθει επειδή ήμουν στην επιτροπή καταμέτρησης ψήφων του Μπελέρη. Δεν μου
έχουν δώσει χαρτί, τίποτα, όλα γίνονται επειδή υποστηρίζω τον Μπελέρη. Πήγα το πρωί στο δι-
καστήριο, αλλά δεν μπορώ να κάνω τίποτα, φοβούνται. Και ο δικαστής φοβάται τον Ράμα, και
τώρα θα μπουν μέσα και θα το ανατινάξουν. Αυτή είναι η Αλβανία», δήλωσε ο Βορειοηπειρώ-
της ιδιοκτήτης του σπιτιού και πατέρας τριών ανήλικων παιδιών.

«Λευτεριά 
στους Μπελέρη
και Κοκαβέση»

«Λευτεριά 
στους Μπελέρη
και Κοκαβέση»

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



στον Άκη Ελιμιώτη

«Τ
ο ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, στο ενδεχόμενο κυβερ-
νητικών συνεργασιών, θα κινηθεί στη λο-
γική προγραμματικών συγκλίσεων, με βά-
ση το πολιτικό πρόγραμμά του», τονίζει με

συνέντευξή του στην «P» ο Πάνος Αβραμόπουλος. Ο υπο-
ψήφιος βουλευτής του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ στην Α’ Αθηνών
υποστηρίζει ότι το κόμμα του παραμένει σταθερά προσα-
νατολισμένο στην υπηρεσία του δημόσιου συμφέροντος
και όχι σε ιδιοτελή προσωπικά κίνητρα. Ζητά δε από τους
Αθηναίους με την ψήφο τους στις 21 Μαΐου να του δώσουν
τη δύναμη να γίνει στο Κοινοβούλιο η δική τους «τίμια και
δυναμική φωνή».

Ποια είναι τα μεγάλα πολιτικά προτάγματα του ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ σήμερα, κύριε Αβραμόπουλε; 
Ανέκαθεν το ΠΑΣΟΚ στη μακρά πολιτική του εκπόρευ-

ση εκπροσωπούσε τους μη προνομιούχους της ελληνι-
κής κοινωνίας. Αναγεννημένο σήμερα από αυτές τις πο-
λιτικές του παρακαταθήκες, προσδοκά να γίνει ο καταλύ-
της ανασυγκρότησης της ελληνικής κοινωνίας, προτάσ-
σοντας: α) τη δημιουργία ενός εθνικού αποθετηρίου δη-
μόσιας κατοικίας, με 200.000 κατοικίες που θα δοθούν
με κοινωνικά κριτήρια στα νέα παιδιά για να στεγάσουν
την οικογένειά τους, β) την απάλειψη του μεγάλου ελ-
λείμματος ενεργειακής δημοκρατίας που συνεπάγεται
πελώριους λογαριασμούς ρεύματος για το μέσο ελληνι-
κό νοικοκυριό, γ) την τόνωση της αγοράς εργασίας και δη
των νέων, με την καταπολέμηση της ανασφάλιστης εργα-
σίας, τις προνοιακές παρεμβάσεις όπως «Βοήθεια στο
σπίτι», που θα τονώσουν τις άνεργες γυναίκες και τους
μακροχρόνια ανέργους, δ) τον θώρακα προστασίας της
πρώτης κατοικίας για τους κοινωνικά αδυνάτους δανει-
ολήπτες, με τις αναγκαίες ακόμα επιτοκιακές παρεμβά-
σεις όπου πρέπει, για τους υπόλοιπους. Επίσης, ε) τη θε-
σμική θωράκιση των ανεξάρτητων αρχών μας, ως αντί-
βαρο της εκάστοτε υπερέχουσας κρατικής εξουσίας.

Πώς βλέπετε τις μετεκλογικές συνεργασίες; 
Αν ο ελληνικός λαός μέσω της ψήφου του «δείξει» συ-

νεργασίες, το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ σταθερά πάντα προσανα-
τολισμένο στην υπηρεσία του δημόσιου συμφέροντος
και όχι σε ιδιοτελή προσωπικά κίνητρα θα κινηθεί στη
λογική προγραμματικών συγκλίσεων με βάση το πολιτι-
κό πρόγραμμά του που έθεσε σε δημόσια διαβούλευση
και επικύρωσε με την ψήφο του ο ελληνικός λαός. Και
όχι στη βάση θεσιθηρικών συνδρόμων και διανομής
υπουργικών θώκων. 

Γιατί επιλέξατε το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ; 
Ανέκαθεν στα πολιτικά μου βήματα προεξήρχαν οι ιδέ-

ες του δημοκρατικού ήθους, της κοινωνικής δικαιοσύ-
νης, του δημοκρατικού πατριωτισμού, όπως και τα προ-
τάγματα της πολιτισμικής ανάτασης του λαού μας, της
σύμμετρης κοινωνικής ανάπτυξης και της παιδευτικής
και ηθικής του αναβάθμισης. Αξίες και ιδέες που ταυτο-
ποίησα στις ενάρετες πολιτικά προσωπικότητες του
εθνάρχη μέγιστου των Ελλήνων Ελευθερίου Βενιζέλου,
του αναγεννησιακού Ανδρέα Μιχαλακόπουλου, του
ευαίσθητου διανοούμενου και πατέρα της αληθούς δη-
μοκρατίας στην Ελλάδα Αλέξανδρου Παπαναστασίου,
του απαράμιλλου Ανδρέα Παπανδρέου και όλων των άλ-
λων ηγετικών φυσιογνωμιών της κεντρώας παράταξης.
Συνεπώς το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ είναι η τιμαλφής μήτρα του
πολιτικού μου format και επομένως αποδέχθηκα την

πρόσκληση-πανστρατιά του Νίκου Ανδρουλάκη και με
επικύρωσε ο δημοκρατικός κόσμος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
εκλέγοντάς με σύνεδρο στις πρώτες θέσεις στο Συνέδριο
του κόμματος τον Μάιο του 2022, για να θέτω τώρα υπο-
ψηφιότητα ως βουλευτής.

Ποιες είναι οι ειδικότερες στοχεύσεις σας μέσα από το
πολιτικό πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ; 
Κεντρικά μελήματα πάντα στη μέχρι σήμερα κοινωνι-

κή μου εκπόρευση υπήρξαν αφενός η παιδεία και ο πολι-
τισμός, έχοντας μεταξύ άλλων στο ενεργητικό μου και
δυο επιτυχημένα βιβλία, την «Πολιτική ιστορία της Νεω-
τέρας Ελλάδος» και την «Αθήνα, ζαφειρόπετρα…», που
πραγματεύεται την πολιτισμική και ιστορική ταυτότητα
της Αθήνας μας, αφετέρου ο ψηφιακός μετασχηματι-
σμός μιας και έχω σπουδάσει Ηλεκτρολόγος Μηχανικός
και Μηχανικός Η/Υ στο ΕΜΠ, με μακρά πορεία σε Intra-
soft, Intracom και άλλες εταιρείες πληροφορικής. Αλλά
και η δημόσια διοίκηση, η αναβάθμιση και ο διαρκής εκ-
συγχρονισμός της οποίας αποτελούν ένα διαρκές στοί-
χημα για την αναπτυξιακή μας ανασυγκρότηση και κοι-
νωνική ευημερία.

Ποια κατά τη γνώμη σας είναι σήμερα η μεγάλη πρό-
κληση συνολικά του πολιτικού συστήματος; 
Η εθνική σιδηροδρομική τραγωδία των Τεμπών, κατά

παντελώς εγκαυστικό και οδυνηρό τρόπο, έκρουσε τον
κώδωνα του κινδύνου από την ελληνική κοινωνία στην
πολιτική μας τάξη, για τα δραματικά λάθη, τις δυστοκίες,
τα λάθη και τις θανατηφόρες παραλείψεις σε όλες τις εκ-

φάνσεις της δημόσιας διοίκησης, που «παράγουν Τέμ-
πη», αλλά δεν ήταν αιματηρά μέχρι πρότινος «και δεν τα
βλέπαμε». Από τα Τέμπη και εντεύθεν η Ελλάδα είναι αλ-
λιώς και αλίμονο σε όποιον πολιτικό δεν το βλέπει! Το μή-
νυμα είναι σαφές και ένα: Να φύγουμε από την ανούσια
και άχρηστη πολιτική επικοινωνία, και να περάσουμε
στην πραγματική, έμπρακτη παραγωγή πολιτικής που θα
δώσει λύση στα προβλήματα του ελληνικού λαού. 

Γιατί αξιώνετε να σας ψηφίσει ο λαός της Α’ Αθηνών; 
Εδώ και χρόνια έχω χτίσει μια αρραγή σχέση αγάπης

με τον λαό της Αθήνας, ο οποίος δυο φορές με ανέδειξε
εκλέξιμο δημοτικό σύμβουλο Αθηναίων. Και η σχέση
έχει θωρακιστεί και με τη μακρά και επίπονη ενασχόλη-
σή μου με την ιστορική και πολιτισμική ταυτότητα της
Αθήνας, έχοντας κάνει και πριν από λίγους μήνες την τη-
λεοπτική μου εκπομπή «Αθήνα, χαρά της γης» στην τη-
λεόραση της «Πεμπτουσίας» pemptousia.tv και έχοντας
συνακόλουθα γράψει ένα βιβλίο για τα «Βυζαντινά αρι-
στουργήματα της Αθήνας». Παράλληλα και στα πλαίσια
της διαμόρφωσης του προγράμματός μας, έχω καταθέ-
σει προτάσεις για την κοινωνική της ανασυγκρότηση. Για
τη δραστική αύξηση των βρεφονηπιακών της σταθμών,
την ανασυγκρότηση των δημοτικών ιατρείων, την κοινω-
νική μέριμνα και προστασία της τρίτης ηλικίας, τη νεανι-
κή επιχειρηματικότητα και τη συγκροτημένη παγκόσμια
προβολή της πολιτισμικής ταυτότητας της Αθήνας. Για
αυτό ζητώ από τους Αθηναίους με την ψήφο τους στις 21
Μαΐου να μου δώσουν τη δύναμη να γίνω στο Κοινοβού-
λιο η δική τους τίμια και δυναμική φωνή. Π
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συγκλίσεις»
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Π
αρά τη βροχή, την Τρίτη έγινε κοσμοπλημμύρα
στο γήπεδο χάντμπολ του ΟΑΚΑ, στην κεντρική
προεκλογική συγκέντρωση του Κωστή Χατζηδά-
κη, υποψηφίου στον Βόρειο Τομέα της Β’ Αθη-

νών. Και αξίζει να σημειωθεί ότι είναι ο μόνος που μέσα σε εί-
κοσι μέρες διοργάνωσε τέσσερις μεγάλες προεκλογικές συγ-
κεντρώσεις: για τους παλιούς ΟΝΝΕΔίτες στο Pasaji, για τους
νέους στο Royal Olympic Hotel, για τις γυναίκες στο Hide and
Seek και την προχθεσινή κεντρική εκδήλωση στο ΟΑΚΑ.

Ιδιαίτερα συγκινητική στιγμή ήταν όταν ανέβηκε στο βήμα η
Ντόρα Μπακογιάννη για να προλογίσει τον Κωστή Χατζηδάκη.
«Τον Κωστή τον γνωρίζω από τότε που είχε μπούκλες και εί-
ναι ο υπουργός της καρδιάς μου», είπε ξεσηκώνοντας το
ακροατήριο, ενώ στη συνέχεια ανέφερε: «Αν υπάρχει κάτι
που χαρακτηρίζει τον Κωστή, είναι η πολλή δουλειά, η πίστη
στις μεταρρυθμίσεις, δεν φοβάται το πολιτικό κόστος, βάζει
το κεφάλι του στον τορβά και είναι αποτελεσματικός. Είναι ο
υπουργός των δύσκολων αποστολών».

Τον Κωστή Χατζηδάκη προλόγισαν ακόμη ο περιφερειάρ-
χης Αττικής Γιώργος Πατούλης και ο δήμαρχος Αμαρουσίου
Θεόδωρος Αμπατζόγλου.

«Πολιτική με αρχές και αξίες»
Ο Κωστής Χατζηδάκης ανέβηκε στη σκηνή ιδιαίτερα συγ-

κινημένος για τη μαζική παρουσία φίλων και υποστηρικτών
του. «Σήμερα δεν μας σταμάτησε ούτε η βροχή», είπε ξεκι-
νώντας την ομιλία του. «Προχωρούμε για να διασφαλίσουμε
μια πορεία σοβαρότητας, σταθερότητας και προοπτικής για
την Ελλάδα. Τα τελευταία τέσσερα χρόνια η Ελλάδα μας έχει
ανέβει αρκετά σκαλιά παραπάνω και αυτό είναι πρωτίστως
θετικό για τους νέους ανθρώπους, με νέες θέσεις εργασίας
και αύξηση μισθών. Είναι κρίμα να ανακοπεί αυτή η πορεία
και να έχουμε μια δεύτερη γενιά brain drain. Κι αυτό μόνο
όλοι εμείς μπορούμε να το διασφαλίσουμε με την ψήφο
μας», είπε ο υπουργός.

«Ζητώ την ψήφο σας και τη στήριξή σας, για να συνεχίσω
την πορεία μαζί με τον Κυριάκο Μητσοτάκη, για να είμαι
μπροστά στη μάχη της ΝΔ για μια Ελλάδα σύγχρονη, ισχυρή,
ευρωπαϊκή, μια προηγμένη ευρωπαϊκή χώρα», συμπλήρωσε
ο Κώστας Χατζηδάκης.

Ποιοι έδωσαν το «παρών»
Στην εκδήλωση, μεταξύ άλλων, έδωσαν το «παρών» ο αντι-

πρόεδρος της κυβέρνησης Παναγιώτης Πικραμμένος, ο ανα-
πληρωτής υπουργός Θόδωρος Σκυλακάκης, η αναπληρώτρια
υπουργός Μίνα Γκάγκα, ο ευρωβουλευτής της ΝΔ Στέλιος
Κυμπουρόπουλος, ο βουλευτής Δημήτρης Καιρίδης, οι πρώην
υπουργοί Τίμος Χριστοδούλου και Θανάσης Ανδρεουλάκος, οι
γενικοί γραμματείς Παυλίνα Καρασιώτου, Γιώργος Σταμάτης,
Ελένη Γιώτη, Γιώργος Βούτσινος, Αλεξάνδρα Σδούκου, Κων-
σταντίνος Αραβώσης, ο ειδικός γραμματέας Αποκεντρωμένης
Διοίκησης Αττικής Γρηγόρης Ζαφειρόπουλος.

Επίσης, οι δήμαρχοι Ηλίας Αποστολόπουλος, Δημήτρης

Γαλάνης, Τάσος Μαυρίδης, Γιώργος Μαρκόπουλος, Βασίλης
Ζορμπάς, Δήμητρα Κεχαγιά, Στράτος Σαραούδας, Γιώργος
Θωμάκος.

Επιπλέον, παρέστησαν ο πρόεδρος της ΔΕΠΑ Γιάννης Πα-
παδόπουλος, ο διευθύνων σύμβουλος του ΔΕΔΔΗΕ Τάσος
Μάνος, ο διοικητής της ΔΥΠΑ Σπύρος Πρωτοψάλτης και οι
υποδιοικητές της ΔΥΠΑ, ο διοικητής του ΝΑΤ Κωνσταντίνος
Τσαγκαρόπουλος, ο πρόεδρος του ΜΤΠΥ Νώντας Ατσαβές, οι
υποδιοικητές του ΕΦΚΑ, ο συντονιστής για την έκδοση συν-
τάξεων Μιχάλης Κεφαλογιάννης, ο διευθύνων σύμβουλος
του ΔΑΠΕΕΠ Γιάννης Γιαρέντης, ο πρόεδρος του ΚΑΠΕ Σπύ-
ρος Οικονόμου.

Τέσσερις μέρες μετά την επι-
κράτηση του Ταγίπ Ερντογάν στον
πρώτο γύρο των τουρκικών εκλο-
γών, ο Τούρκος πρόεδρος κάνει
επίδειξη στρατιωτικής ισχύος με
νέα μεγάλη στρατιωτική άσκηση.

Η Άγκυρα στέλνει στο Αιγαίο και
στην Ανατολική Μεσόγειο το νεοα-
ποκτηθέν ελικοπτεροφόρο «TCG
Αnadolu», για την αεροναυτική άσκηση του
τουρκικού Πολεμικού Ναυτικού με την ονο-
μασία «Θαλασσόλυκος - Denizkurdu /
2023».

Το ισπανικής κατασκευής ελικοπτεροφό-
ρο εντάχθηκε στο τουρκικό Πολεμικό Ναυ-
τικό τον περασμένο Απρίλιο και αυτή θα εί-
ναι η πρώτη του αποστολή. Μάλιστα ο αριθ-
μός του προσωπικού που θα συμμετάσχει
φτάνει περίπου τις 16.000 άτομα και όπως

ανακοίνωσε το υπουργείο Άμυνας της
γείτονος θα διεξαχθεί σε δύο φάσεις.
Η πρώτη το διάστημα 1-4 Ιουνίου και η
δεύτερη 6-12 Ιουνίου.

Για την άσκηση αναμένεται να βγουν
στο Αιγαίο και την Ανατολική Μεσό-

γειο 107 πλοία επιφανείας, 9 υποβρύ-
χια, 59 αεροσκάφη και 35 ελικόπτερα,
19 μη επανδρωμένα αεροσκάφη, μονά-

δες πεζοναυτών, ειδικές ομάδες SAT-SAS
και μονάδες ακτών. Από τη Διοίκηση
Χερσαίων Δυνάμεων θα λάβουν μέρος επι-
θετικά ελικόπτερα, ελικόπτερα γενικής
χρήσης και ελικόπτερα μεταφοράς βαρέος
φορτίου. Η Πολεμική Αεροπορία θα
συμμετάσχει με μαχητικά αεροσκάφη F-16,
ιπτάμενα ραντάρ και αεροσκάφη ηλεκτρο-
νικού πολέμου.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, θα γίνει ρί-

ψη πραγματικών πυρών και επιχειρήσεις σε
περιβάλλον πολλαπλών απειλών, ενώ κά-
ποια από τα σενάρια που έχουν διαρρεύσει
στον τουρκικό Τύπο αφορούν κατάληψη
πλοίου και εχθρικού νησιού.

Το ελληνικό Πολεμικό Ναυτικό
παραμένει σε επιχειρησιακή ετοιμότητα και
παρακολουθεί κάθε τουρκική κίνηση τόσο
στο Αιγαίο όσο και στην Ανατολική

Μεσόγειο με όλα τα μέσα που διαθέτει και
ασκείται καθημερινά σε εθνικό και
διασυμμαχικό επίπεδο. Στρατιωτικές πηγές
αναφέρουν στην «Political» ότι «δεν
υπάρχει κανένα μορατόριουμ στο Αιγαίο.
Ασκούμαστε καθημερινά σε μικρής και
μεγάλης κλίμακας ασκήσεις και τα πλοία
μας είναι σε διασπορά σε Αιγαίο και
Μεσόγειο». Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι
«η Άγκυρα με αυτή την άσκηση ήθελε να
στείλει συμβολικό μήνυμα στην Ελλάδα,
καθώς το ελικοπτεροφόρο δεν είναι ακόμα
έτοιμο για ανάληψη αποστολών. Στόχος της
Άγκυρας ήταν να δηλώσει ότι οι πολιτικές
της διεκδικήσεις παραμένουν δυναμικά στο
τραπέζι και σε πιθανή νίκη Ερντογάν στον
δεύτερο γύρο με τις τουρκικές ένοπλες δυ-
νάμεις σε ετοιμότητα θα επιστρέψει στην
παλιά γνωστή τακτική των προκλήσεων».

Οι Τούρκοι βγάζουν το «TCG Anadolu» σε Αιγαίο και Ανατολική Μεσόγειο

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Κοσμοπλημμύρα για 
τον Κωστή Χατζηδάκη

«Γαλάζια» πανστρατιά, παρά τη βροχή, 
στο ΟΑΚΑ - Συγκινητική δήλωση της Ντόρας

Μπακογιάννη για τον υπουργό Εργασίας 



Ο
ι δύο διεκδικητές της εξου-
σίας στην Τουρκία, τόσο ο
απερχόμενος πρόεδρος Ρε-
τζέπ Ταγίπ Ερντογάν όσο και ο

αντίπαλός του Κεμάλ Κιλιτσντάρογλου, δη-
λώνουν βέβαιοι για τη νίκη τους στις δεύ-
τερες κάλπες της 28ης Μαΐου. Ο Ερντογάν,
αν και νίκησε στις εκλογές της 14ης Μαΐου,
βγήκε ουσιαστικά «πληγωμένος», καθώς
για πρώτη φορά στη μακροχρόνια πολιτική
του πορεία θα αναγκαστεί να συμμετάσχει

σε δεύτερο γύρο. Παρ’ όλα
αυτά, ανακοίνωσε στους
υποστηρικτές του με βε-
βαιότητα ότι «θα υπηρετή-
σει τη χώρα για ακόμη πέν-
τε χρόνια».

Ο Τούρκος πρόεδρος
εξέφρασε την ευγνωμοσύ-

νη του σε όσους τον στήριξαν, ενώ την ίδια
ώρα, παίζοντας το χαρτί του ηγέτη που δεν
είναι «σκυλάκι» της ΕΕ και των ΗΠΑ, εξα-
πόλυσε τα βέλη του εναντίον της Δύσης
και της αντιπολίτευσης. «Το έθνος στάθη-
κε όρθιο για να υπερασπιστεί την ελεύθε-
ρη βούλησή του παρά τις πολιτικές πα-
ρεμβάσεις μέσω εξωφύλλων περιοδικών,
μέσων κοινωνικής δικτύωσης, όπως επί-
σης και από το Καντίλ και την Πενσιλβά-
νια», έγραψε.

Το βράδυ της Δευτέρας ο «σουλτάνος»
συγκάλεσε στην Άγκυρα την κεντρική
εκτελεστική επιτροπή του ΑΚΡ για τη χά-
ραξη της στρατηγικής. Στις λίγες μέρες
που απομένουν το βάρος θα πέσει σε τρεις
κατηγορίες περιφερειών: στις σεισμόπλη-
κτες, απ’ όπου θα ξεκινήσει η νέα καμπά-
νια του Ερντογάν, σε εκείνες όπου το ΑΚΡ
σημείωσε αισθητή πτώση σε σύγκριση με
τις εκλογές του 2018 και στις περιφέρειες

όπου ο τρίτος εθνικιστής υποψήφιος Σινάν
Ογάν κατέγραψε υψηλά ποσοστά.

Ο 69χρονος «σουλτάνος» διαβεβαίωσε
πως είναι «καθαρά μπροστά» και ότι έχει
προβάδισμα 2,6 εκατ. ψήφων από τον
πρώτο γύρο, αλλά, όπως είπε, είναι έτοι-
μος να «σεβαστεί» το αποτέλεσμα των
δεύτερων εκλογών.

Καταγγελίες για νοθεία
Από την άλλη, ο Κεμάλ Κιλιτσντάρογλου

εξέφρασε την πεποίθησή του ότι θα επι-
κρατήσει, υποσχόμενος στους υποστηρι-
κτές του πως «θα νικήσουμε οπωσδήποτε
στον δεύτερο γύρο», επικαλούμενος την
«ανάγκη της κοινωνίας για αλλαγή». Στό-
χος του αυτό το μικρό διάστημα μέχρι τις
δεύτερες κάλπες είναι οι νέοι αλλά και οι
ψηφοφόροι του Ογάν.

Ο κεμαλικός πολιτικός απευθύνθηκε
ιδιαίτερα στη νεολαία, υποστηρίζοντας ότι
«δεν έχει χρήματα για να αγοράσει τίποτα,
ούτε καν ένα καφέ», καλώντας τη να πρω-

τοστατήσει «για να βγούμε από αυτό το
σκοτεινό τούνελ».

Επικεφαλής της προεκλογικής εκστρα-

τείας ανέλαβε ο δήμαρχος Κωνσταντινού-
πολης Εκρέμ Ιμάμογλου, καθώς είναι δη-
μοφιλέστερος από τον Κιλιτσντάρογλου
και κάνει μεγαλύτερο «γκελ» στους ψηφο-
φόρους. Την ίδια ώρα, η αντιπολίτευση κα-
ταγγέλλει ότι υπήρξαν ατασθαλίες την
πρώτη Κυριακή και ότι έχουν υφαρπάξει
τις ψήφους από 2.269 κάλπες των προ-
εδρικών εκλογών και από 4.825 κάλπες
των βουλευτικών εκλογών. Σύμφωνα με
τον Μουαρέμ Ερκέκ, αντιπρόεδρο του
κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευ-
σης, οι ατασθαλίες αφορούν από μία έως
εκατοντάδες ψήφους σε κάθε κάλπη. 
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Ερντογάν και
Κιλιτσντάρογλου δηλώνουν
σίγουροι για τη νίκη τους 
στον β’ γύρο των εκλογών

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Ακονίζουν ξανά τα «όπλα» τους οι μονομάχοι

«Πέσιμο» στην... επιθετική Ελλάδα 
από τον εμπνευστή της «Γαλάζιας Πατρίδας»

Στην Αθήνα αίσθηση έχει προκαλέσει το άρθρο γνώμης του εμπνευστή της «Γαλάζιας Πατρίδας»
και του τουρκολιβυκού μνημονίου Τζιχάτ Γιαϊτζί στο πρακτορείο Αναντολού για τις ελληνοτουρκικές
σχέσεις. «Πρέπει να δούμε ότι οι στόχοι της Ελλάδας απέναντι στην Τουρκία δεν έχουν αλλάξει ποτέ
από την ίδρυσή της, παρόλο που έχουν αλλάξει κυβερνήσεις ή καθεστώτα. Για τον λόγο αυτό πιστεύω
ότι οι προσδοκίες της Ελλάδας από την Τουρκία μετά τις εκλογές θα είναι η αποδοχή τουλάχιστον κά-
ποιων από τις προηγούμενες απαιτήσεις της. Τα αιτήματα αυτά αφορούν τη “Θάλασσα των Νησιών”,
την Ανατολική Μεσόγειο και το νησί της Κύπρου», σημείωσε.

«Η Ελλάδα απαιτεί την αποδοχή της επέκτασης των χωρικών της υδάτων σε πάνω από 6 μίλια στη
“Θάλασσα των Νησιών”, την αποδοχή ότι δεν υπάρχει θέμα όπως νησιά, νησίδες και βράχοι, των
οποίων η κυριαρχία δεν έχει μεταβιβαστεί στην Ελλάδα μέσω συμφωνιών, την αποδοχή ότι είναι δι-
καίωμα της Ελλάδας να εξοπλίζει και να στρατιωτικοποιεί νησιά με μη στρατιωτικό καθεστώς, την
αποδοχή ενός εναέριου χώρου 10 μιλίων πέρα από τα χωρικά ύδατα των 6 μιλίων, που είναι μοναδικό
στον κόσμο, και την αποδοχή της Ελλάδας ως αρχιπελαγικού κράτους», πρόσθεσε μεταξύ άλλων. 
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Τ
ην επαύριον των εκλογικών αναμετρή-
σεων θα πρέπει να είμαστε έτοιμοι να
συγκρουστούμε ακόμα πιο επίμονα,
ειδικά με εκείνες τις εστίες του ανα-

χρονισμού, του ωχαδερφισμού, που θέλουν να
κρατήσουν το ελληνικό κράτος πίσω. Κάτι για το
οποίο μας προετοίμασε, επιτυχώς θα έλεγα, η
κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη. Η οποία
επέδειξε δυναμισμό επιτυγχάνοντας τομές που
αναστήλωσαν την οικονομία, επέτυχαν την έξω-
θεν καλή μαρτυρία των αγορών, οι οποίες μάλι-
στα «παραδέχθηκαν» ότι η ελληνική οικονομία
από τη χαμηλότερη κατηγορία αγγίζει πλέον την
επενδυτική βαθμίδα. Είναι εξόφθαλμα προφα-
νές ότι πρέπει η χώρα να συνεχίσει με την ίδια
αποφασιστικότητα στις μεταρρυθμίσεις που
πρέπει να γίνουν, όχι μόνο για την επίτευξη της
επενδυτικής βαθμίδας αλλά για τη θωράκιση της
οικονομίας έναντι οιωνδήποτε «ασύμμετρων
απειλών» που σήμερα διαγράφονται στον ορί-
ζοντα ενός ταραγμένου οικονομικού γίγνεσθαι
διεθνώς.

Η αντιμετώπιση των οικονομικών επιπτώσε-
ων των πολυεπίπεδων κρίσεων μέσα από την
υλοποίηση στοχευμένων παρεμβάσεων, δίνον-
τας ιδιαίτερη έμφαση στους πιο ευάλωτους και
τη μεσαία τάξη, αλλά και τη μικρομεσαία επιχει-
ρηματικότητα, απαιτεί μια ευρύτερη μεταρρύθ-
μιση που θα περιλαμβάνει την εφαρμογή φιλι-
κότερης προς την ανάπτυξη φορολογικής πολι-
τικής στηρίζοντας παράλληλα την ενίσχυση του
διαθέσιμου εισοδήματος των πολιτών. Δεν πρέ-
πει να ξεχνάμε ότι η αξιοποίηση των πόρων του

Ταμείου Ανάκαμψης για την υλοποίηση έργων
και μεταρρυθμίσεων που στοχεύουν στην ενί-
σχυση του παραγωγικού ιστού της οικονομίας
μας απαιτεί την απάλειψη γραφειοκρατικών
διατυπώσεων και συνακόλουθα ιδεοληψιών
που στοίχειωσαν στο πρόσφατο παρελθόν επεν-
δύσεις που «χάθηκαν στα συρτάρια» των συ-
ναρμόδιων υπουργείων.

Χρειάζεται να προχωρήσουμε με τόλμη για να
υλοποιήσουμε τις αλλαγές που θα κάνουν την
Ελλάδα μια σύγχρονη ευρωπαϊκή χώρα. Μια Ελ-
λάδα παραγωγική, κοινωνικά δίκαιη, ψηφιακή
και πράσινη. Και για μια Ελλάδα παραγωγική
έχει σημασία η δημοσιονομική συνέπεια αλλά
και η βεβαιότητα ότι θα συνεχίσουμε στον δρόμο
των μεταρρυθμίσεων, στην προσέλκυση επενδύ-
σεων με εμβληματικό χαρακτήρα όπως συνέβη
πρόσφατα στον αφυπνησθέντα ναυπηγικό τομέα.
Στις προτεραιότητες, λοιπόν, για να υπάρχει δια-
λειτουργικότητα υπηρεσιών, άρα και βελτίωση
του χρόνου ανταπόκρισης στις εισερχόμενες είτε
από το εσωτερικό είτε από το εξωτερικό επενδυ-
τικές προτάσεις, απαιτείται η ψηφιοποίηση του
κράτους απ’ άκρου σ’ άκρο.

Μέσα σε μια τριετία τριπλασιάστηκαν οι υπη-
ρεσίες που ψηφιοποιήθηκαν, καθώς από 500
που ήταν στο gov.gr το 2020, σήμερα αριθμούν
1.530. Αλλά δεν είναι αρκετό. Μένουν ακόμα
4.000 υπηρεσίες που θα πρέπει ενταχθούν έως
το τέλος της επόμενης τετραετίας. Τα επιτεύγμα-
τα της μέχρι σήμερα ψηφιοποίησης, που ο απλός
πολίτης τα κατενόησε καθώς δεν χρειάστηκε να

περιμένει σε ουρές για ένα χαρτί, όπως και οι
επιχειρήσεις που μείωσαν τις χαμένες ανθρω-
ποώρες στα γκισέ, έχουν κοστολογηθεί. Και μέ-
νει να συνεχιστεί αυτή η μεταρρύθμιση για να
επιτύχουμε το 100% της απόδοσης. Η ψηφιοποί-
ηση του κράτους δεν είναι «αστεία υπόθεση» κα-
θώς βελτιώνει την ορατότητα αλλά και παρέχει
προαπαιτούμενα βάσει των οποίων λαμβάνονται
αποφάσεις σημαντικές για το επιχειρείν, άρα και
για την οικονομία. Η βελτίωση του επενδυτικού
περιβάλλοντος περνά μέσα από την ψηφιοποί-
ηση, χωρίς όμως να οδηγηθούμε στην «ψηφιακή
γραφειοκρατία».

Την ίδια στιγμή, οι τομείς της εργασίας και των
νέων δεξιοτήτων απαιτούν μεταρρυθμίσεις για
την παραγωγή στελεχών ικανών να καλύψουν
όχι τις σημερινές, αλλά τις μελλοντικές ανάγκες
των επιχειρήσεων. Στελεχών καταρτισμένων
που δεν θα φύγουν σε άλλες αγορές εργασίας
αναζητώντας την προσφορά και τη ζήτηση, τις
καλές αμοιβές, τον καλό τρόπο και ποιότητα
ζωής. Δεν πρέπει να ξεχάσουμε και την καινοτο-
μία που απαιτεί μεταρρυθμίσεις με πρώτη αυτή
της σύνδεσης του παραγωγικού ιστού, της αγο-
ράς εργασίας, με τα ανώτερα και ανώτατα εκπαι-
δευτικά αλλά και τεχνολογικά ιδρύματα. Σε αυτό
τον καμβά θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη σημασία
στις νεοφυείς επιχειρήσεις, όπου στο ελληνικό
οικοσύστημα καινοτομίας είναι «επενδυτικός
μαγνήτης», έχοντας πάρει ψήφο εμπιστοσύνης
από εγχώριους και διεθνείς επενδυτές και προς
τούτο η βελτίωση του περιβάλλοντος μέσα στο
οποίο αυτές κινούνται συνιστά αναγκαίες μεταρ-
ρυθμίσεις.

Είναι αρκετές οι προκλήσεις σε σημαντικές
μετεκλογικές μεταρρυθμίσεις, που προϋποθέ-
τουν συνετή οικονομική πολιτική στον δημοσιο-
νομικό τομέα, ώστε να φτάσουμε σε επίπεδα
πρωτογενούς πλεονάσματος, που θα μας εξα-
σφαλίζει την επενδυτική βαθμίδα. Πρέπει να
προχωρήσουμε τις μεταρρυθμίσεις εκείνες που
απαιτούνται και για τις οποίες έχουμε δεσμευτεί
όσον αφορά το χρονοδιάγραμμα των εκταμιεύ-
σεων του Ταμείου Ανάκαμψης, για να αυξήσουμε
έτσι τον ρυθμό ανάπτυξης και τις επενδύσεις από
14% στο 22%. Πρέπει να προχωρήσουμε τάχιστα
στην πράσινη και ψηφιακή μετάβαση της οικονο-
μίας, προσέχοντας το ισοζύγιο τρεχουσών συ-
ναλλαγών, δηλαδή, τη σχέση επενδύσεων και
αποταμιεύσεων. Εύχομαι στην επόμενη έκδοση
των «μπλε φακέλων» με τα εκκρεμή, ανοιχτά θέ-
ματα, που θα δοθούν στους αρμόδιους υπουρ-
γούς από τον πρωθυπουργό, να περιέχονται δρά-
σεις μεταρρυθμιστικού χαρακτήρα στο πλαίσιο
που έχει ήδη προδιαγράψει ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης για το καλό της κοινωνίας, της οικονομίας,
για το καλό της χώρας.

Οι «μπλε φάκελοι» της επομένης των εκλογών

του
Βασίλη Κορκίδη

Πρόεδρος 
Εμπορικού και 
Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου 
Πειραιώς (ΕΒΕΠ)
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Α
νταποκρίθηκα θετικά στην ιδιαίτερα τιμη-
τική πρόταση του πρωθυπουργού και
προέδρου της Νέας Δημοκρατίας για να

είμαι υποψήφια βουλευτής στις εκλογές της 21ης
Μαΐου. Πήρα αυτή την απόφαση γιατί
πιστεύω ακράδαντα ότι η ελληνική πο-
λιτική σκηνή έχει ανάγκη από νέους
ανθρώπους που θα αξιοποιήσουν τις
γνώσεις και την εμπειρία τους για να
προσφέρουν στον τόπο τους, ανθρώ-
πους με πολιτικά ένσημα αλλά και διά-
θεση να διεκδικήσουν και να συνει-
σφέρουν στη διαμόρφωση μιας καλύ-
τερης Ελλάδας, τόσο για εμάς όσο και
για τα παιδιά μας. Ως νέα γυναίκα, ερ-
γαζόμενη τόσο στον ιδιωτικό όσο και
στον δημόσιο τομέα εδώ και δύο δε-
καετίες, γνωρίζω τα προβλήματα που
βιώνουν οι συμπολίτες μου στην καθη-
μερινότητά τους και μέσα από τις σπου-
δές μου στις Πολιτικές Επιστήμες και τις Διεθνείς
Σχέσεις πιστεύω ότι κατανοώ τις κρίσιμες προ-
κλήσεις που αντιμετωπίζει η χώρα μας. Για τον
λόγο αυτό νιώθω ότι είναι χρέος μου να διεκδική-
σω για τους συμπολίτες μου και να προσφέρω με

ανιδιοτέλεια τις δυνάμεις μου, βοηθώντας στην
προσπάθεια της Νέας Δημοκρατίας να φέρει την
Ελλάδα στη θέση που της αξίζει, τόσο σε θέματα
οικονομίας, εξωτερικής πολιτικής και άμυνας

όσο και στην προσπάθειά μας να δια-
μορφώσουμε ένα κοινωνικό κράτος που
θα στέκεται δίπλα στους πολίτες με
ευαισθησία και αρωγή.

Ειδικότερα στον Νότιο Τομέα της Αθή-
νας βρίσκεται σε εξέλιξη ένα κολοσσιαίο
σχέδιο ανάπτυξης, μέσα από την αξιοποί-
ηση του πρώην αεροδρομίου του Ελληνι-
κού και την αναμόρφωση του παραλιακού
μετώπου, εξασφαλίζοντας χιλιάδες θέ-
σεις εργασίας και αλλάζοντας την όψη της
περιοχής μας. Ένα σχέδιο που θα αλλάξει
την καθημερινότητά μας και τη ζωή μας. 

Σε αυτή την προσπάθεια ζητώ τη στήρι-
ξή σας και ζητώ να εμπιστευτείτε έναν νέο
άνθρωπο που θα διεκδικήσει για όλους

μας ένα καλύτερο μέλλον. Για τη νέα γενιά, για τις
γυναίκες, τους εργαζόμενους και τα νέα ζευγάρια,
με προτεραιότητα στις αδύναμες κοινωνικές ομά-
δες, διασφαλίζοντας τη συνέχιση ενός κοινωνικού
κράτους που θα στέκεται δίπλα στους πολίτες.

Διεκδικούμε για όλους 
ένα καλύτερο μέλλον

της
Μαρίας Έλλης
Κουτσουβέλη

Υποψήφια 
βουλευτής στον 
Νότιο Τομέα 
Αθηνών με τη ΝΔ

Το διακύβευμα   
των εκλογών 
της 21ης Μαΐου 

Η Βοιωτία μπορεί!

Σ
τις 21 Μαΐου του 2023 δίνουμε ραντεβού με την Ιστορία. Με
την ψήφο μας θα καθορίσουμε ποια Ελλάδα θέλουμε την
επόμενη μέρα των εκλογών: την «παλιά Ελλάδα» της αβεβαι-

ότητας και της απραξίας ή τη «νέα Ελλάδα» της αυτοπεποίθησης και
της ανάπτυξης. 

Αυτή η νέα Ελλάδα δεν μπορεί να περιμένει. Αυτό είναι το διακύ-
βευμα αυτών των εκλογών. Αυτό είναι το μεγάλο στοίχημα της νέας

τετραετίας. Και αυτή θα είναι η μεγάλη συνει-
σφορά της νέας διακυβέρνησης του Κυριάκου
Μητσοτάκη στην πατρίδα μας. 

Όπως την πρώτη τετραετία, παρά τις πρωτο-
φανείς κρίσεις, καταρρίψαμε τα ιστορικά ρεκόρ
στις επενδύσεις και τις εξαγωγές, καταφέραμε
τις πρωτιές στο ΕΣΠΑ και δημιουργήσαμε χιλιά-
δες νέες θέσεις εργασίας, ήρθε η ώρα να συγ-
κρουστούμε με το τελευταίο κομμάτι της «πα-
λιάς Ελλάδας» που κρατά τη χώρα μας πίσω και
να οικοδομήσουμε τη νέα Ελλάδα. 

Όλη η μάχη που κάναμε για να πετύχουμε τα
ρεκόρ όλων των εποχών στις ξένες επενδύσεις,
για να περάσουμε στην πρώτη θέση στην απορ-
ρόφηση του ΕΣΠΑ από τη δέκατη ένατη θέση
που ήμασταν τη μέρα που παραλάβαμε το
υπουργείο, για να ξεμπλοκάρουμε το Ελληνικό,
για να ανοίξουμε τα τρία ναυπηγεία που παρα-
λάβαμε κλειστά, για να προσελκύσουμε επεν-

δύσεις όπως η Microsoft, η Pfizer, η Amazon Web Services, η Cisco,
η Deloitte, η Chubb, η Facebook, η Digital Realty και τόσες άλλες,
όλα αυτά κρύβουν από πίσω τους πολλή δουλειά. 

Η δική σας ψήφος εμπιστοσύνης στη Νέα Δημοκρατία, την 21η
Μαΐου, θα μας δώσει την ώθηση να συνεχίσουμε το έργο μας και τα
επόμενα τέσσερα χρόνια. Γιατί η Ελλάδα μας αξίζει να έχει αυτή τη
σταθερή πορεία που έχει μέχρι σήμερα και με αυτοδύναμο πρωθυ-
πουργό τον Κυριάκο Μητσοτάκη να γίνει επιτέλους η χώρα που
ονειρευόμαστε για εμάς και τα παιδιά μας. 

του
Άδωνι 
Γεωργιάδη

Υπουργός 
Ανάπτυξης και
Επενδύσεων, 
αντιπρόεδρος της
Νέας Δημοκρατίας,
υποψήφιος 
βουλευτής Β1 
Βορείου Τομέα
Αθηνών

Σ
ε αυτές τις εκλογές αποφασίζουμε για κρί-
σιμα ζητήματα που αφορούν τη ζωή και τη
χώρα μας. Αποφασίζουμε κυρίως για το αν

θέλουμε να προχωρήσουμε μπροστά, αλλάζον-
τας εκείνα που μας κρατούν πίσω. Σε έναν δρόμο
κρατικών μεταρρυθμίσεων, οικονομικής ανάπτυ-

ξης και κοινωνικής ενδυνά-
μωσης. Για να γίνει η Ελλάδα
μια χώρα σύγχρονη και πρω-
τοπόρος, που νοιάζεται για
όλους τους πολίτες.

Στα τέσσερα χρόνια που
πέρασαν, όλοι μαζί καταφέ-
ραμε και αντιμετωπίσαμε με
επιτυχία πολλές και μεγάλες
εξωτερικές και εσωτερικές
προκλήσεις. Έγιναν πολλά
και σημαντικά βήματα από
τον πρωθυπουργό Κυριάκο
Μητσοτάκη και την κυβέρνη-
ση της Νέας Δημοκρατίας.
Στα χρόνια που έρχονται,

οφείλουμε να κάνουμε ακόμη περισσότερα για
την Ελλάδα και ειδικότερα τη Βοιωτία.

Οφείλουμε να πολεμήσουμε και να νικήσουμε
τις παθογένειες που έρχονται από το παρελθόν και
να εφαρμόσουμε σύγχρονες πολιτικές που δημι-
ουργούν την προοπτική μιας δυνατής Ελλάδας.

Συμμετέχω σε αυτές τις εκλογές, με στόχο να
συμβάλω σε αυτή την προσπάθεια για μια Ελλάδα
που αλλάζει.

Μια Ελλάδα που γίνεται καλύτερη για όλους και
νοιάζεται για όλους. Σας καλώ να δώσουμε, από
τη Βοιωτία, αυτόν τον κοινό αγώνα.

Είμαστε περήφανοι για τον τόπο μας και πι-
στεύουμε στους ανθρώπους του και στις δυνατό-
τητες του νομού μας.

Η Βοιωτία μπορεί!
Χρειάζεται όραμα, σχέδιο και προτεραιότητες.

Οι βασικές προτεραιότητες για τη Βοιωτία
• Ενίσχυση των υποδομών παιδείας, υγείας και

μεταφορών
• Εκσυγχρονισμός της αγροτικής παραγωγής
• Ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων

και προώθηση των συνεργασιών
• Ανάδειξη του πλούσιου πολιτιστικού αποθέ-

ματος του νομού και προσέλκυση τουριστών
• Αξιοποίηση των διαθέσιμων χρηματοδοτικών

εργαλείων και
• Έμφαση στην προστασία και υποστήριξη των

ατόμων με αναπηρία.
Προχωράμε με σχέδιο για την πατρίδα μας, για

τον τόπο μας, για το μέλλον μας, για τα παιδιά μας.
Γιατί μαζί είμαστε πιο δυνατοί.

του
Κωνσταντίνου
Αγγελόπουλου

Υποψήφιος
στη Βοιωτία 
με τη ΝΔ



Ο
ι πλουσιότερες χώρες των G7
αθέτησαν τη δέσμευσή τους
να δίνουν 100 δισ. δολάρια
τον χρόνο για να βοηθήσουν

τις φτωχότερες να αντιμετωπίσουν τις
συνέπειες της κλιματικής αλλαγής, όπως
καταγγέλλει η μη κυβερνητική οργάνωση
Oxfam, που υπολογίζει ότι οι εκπομπές
αερίων, όπως το διοξείδιο του άνθρακα,
που κάνουν έχουν προκαλέσει ζημίες 8,7
τρισ. δολαρίων σε χώρες με μεσαία και
χαμηλά εισοδήματα.

Σύμφωνα με την έκθεση-σοκ που δη-
μοσιεύτηκε, οι πλούσιες πιο βιομηχανικά
ανεπτυγμένες χώρες των G7 οφείλουν
στις φτωχότερες χώρες του κόσμου πε-
ρίπου 13 τρισ. δολάρια σε αναπτυξιακή
βοήθεια και υποστήριξη στον αγώνα κατά
της κλιματικής αλλαγής.

Απαιτούν αποπληρωμές
Όπως σημειώνει η μη κυβερνητική ορ-

γάνωση, αντί να εκπληρώσουν τις υπο-
χρεώσεις τους, τα κράτη της Ομάδας των
Επτά και οι τράπεζές τους απαιτούν απο-
πληρωμές τοκοχρεολυσίων 232 εκατ.
δολαρίων τη μέρα, όπως τονίζει η ΜΚΟ
σε ανακοίνωση που έδωσε στη δημοσιό-
τητα ενόψει της Συνόδου Κορυφής των
G7 από την Παρασκευή έως την Κυριακή
στη Χιροσίμα της Ιαπωνίας.

«Τα πλούσια κράτη των G7 αρέσκονται
να αυτοπροβάλλονται ως σωτήρες, αλλά
αυτό που κάνουν είναι να εφαρμόζουν
δύο μέτρα και δύο σταθμά - τηρούν ένα
σύνολο κανόνων και οι πρώην αποικίες
τους εξαναγκάζονται να τηρούν άλλο»,
τόνισε ο προσωρινός εκτελεστικός διευ-
θυντής της Oxfam Αμίταμπ Μπεχάρ.

«Είναι ο πλούσιος κόσμος αυτός που
χρωστάει στον παγκόσμιο Νότο. Τη βοή-
θεια που υποσχέθηκε πριν από δεκαετίες

αλλά ουδέποτε έδωσε. Τα τεράστια κόστη
λόγω της κλιματικής αλλαγής που προ-
καλεί η αλόγιστη καύση ορυκτών καυσί-
μων που κάνει. Τον τεράστιο πλούτο που
απέκτησε οικοδομώντας τον στην αποι-
κιοκρατία και στη δουλεία».

Εξαθλίωση
Σύμφωνα με τα διεθνή πρακτορεία που

δημοσιεύουν την έκθεση, η Oxfam θύμι-
σε πως η σύνοδος διεξάγεται την ώρα
που οι μισθοί των εργαζομένων περικό-
πτονται, οι τιμές των τροφίμων αυξάνον-
ται αλματωδώς και η πείνα στον κόσμο
εξαπλώνεται. Για πρώτη φορά σε 25 χρό-
νια ο ακραίος πλούτος και η ακραία φτώ-

χεια αυξάνονται ταυτόχρονα. Το 1970 οι
πλούσιες χώρες είχαν υποσχεθεί να προ-
σφέρουν το 0,7% του ΑΕΠ τους σε ετήσια
βάση ως αναπτυξιακή βοήθεια. Όμως,
δεν έδωσαν 4,49 τρισ. δολάρια, δηλαδή
το μισό και πλέον από το ποσό που υπο-
σχέθηκαν. Τα χρήματα αυτά μπορούσαν
να κάνουν τη διαφορά, σύμφωνα με τον
κ. Μπεχάρ: «Θα κάλυπταν τα κόστη προ-
κειμένου τα παιδιά να πηγαίνουν σχο-
λείο, να οικοδομηθούν νοσοκομεία, να
υπάρχουν διαθέσιμα φάρμακα που θα
έσωζαν ζωές, να αποκτηθεί πρόσβαση
σε πόσιμο νερό, να οικοδομηθούν καλύ-
τερες υποδομές, να βελτιωθούν η γεωρ-
γία και η ασφάλεια τροφίμων κοκ».

ΚΚαταδικασμένος
με… βούλα
και βραχιολάκι
ο Νικολά Σαρκοζί

Το Εφετείο του Παρισιού απέρριψε
την έφεση του πρώην πρόεδρου της
Γαλλίας Νικολά Σαρκοζί, επικυρώνον-
τας την ποινή φυλάκισης τριών ετών
που του είχε επιβληθεί το 2021 για δια-
φθορά. Το Εφετείο στέρησε ακόμη από
τον Σαρκοζί τα πολιτικά δικαιώματά
του για τρία χρόνια, πράγμα που του
απαγορεύει να θέσει υποψηφιότητα
στις εκλογές. Σύμφωνα πάντως με την
απόφαση του Εφετείου, ο Σαρκοζί θα
μπορέσει να εκτίσει το ένα έτος της
ποινής που του επιβλήθηκε χωρίς
αναστολή φορώντας ηλεκτρονικό
βραχιόλι και χωρίς να μπει στη φυλα-
κή. Τον Μάρτιο του 2021 είχε καταδι-
καστεί σε φυλάκιση τριών ετών -τα
δύο με αναστολή και το ένα στο σπίτι
με ηλεκτρονικό βραχιολάκι- για δια-
φθορά και αθέμιτη άσκηση επιρροής,
μια κύρωση που είναι πρωτοφανής για
έναν πρώην πρόεδρο της χώρας. Το δι-
καστήριο τότε είχε διαπιστώσει ότι ο
Σαρκοζί και ο πρώην δικηγόρος του
Τιερί Χερζόγκ είχαν συνάψει συμφω-
νία διαφθοράς με τον πρώην υψηλό-
βαθμο δικαστή Ζιλμπέρ Αζιμπέρ για
ανταλλαγή πληροφοριών σχετικά με
μια νομική έρευνα. Στη συνέχεια οι
έρευνες των Αρχών είχαν αποκαλύ-
ψει ότι ο Σαρκοζί διατηρούσε μια ανε-
πίσημη τηλεφωνική γραμμή από το
2014 σε άλλο όνομα, μέσω της οποίας
επικοινωνούσε με τον Χερζόγκ. 
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Oι G7 να ’ναι καλά και οι...
φτωχοί να πάνε να πνιγούν

Ο Νίκος Μπογονικολός, Έλληνας υπήκοος, συνελήφθη
στο Παρίσι στις 9 Μαΐου και παραμένει υπό κράτηση εν ανα-
μονή της ολοκλήρωσης της διαδικασίας έκδοσης, όπως
αναφέρει το υπουργείο Δικαιοσύνης των ΗΠΑ. Τη σύλληψη
ανακοίνωσε το υπουργείο Δικαιοσύνης των ΗΠΑ με την κα-
τηγορία ότι βοήθησε τη Μόσχα να αποκτήσει τεχνολογικά
μυστικά που σχετίζονται με την κβαντική πληροφορική και
τις πυρηνικές δοκιμές προς όφελος της αμυντικής έρευνας
της Ρωσίας. «Ενώ φαινομενικά λειτουργούσε ως αμυντικός
ανάδοχος για το ΝΑΤΟ και άλλες χώρες συμμάχους, ο κατη-

γορούμενος και ο όμιλος του Aratos φέρεται να είχαν διπλές
συναλλαγές, βοηθώντας να τροφοδοτήσουν την πολεμική
προσπάθεια της Ρωσίας και την ανάπτυξη όπλων επόμενης
γενιάς», δήλωσε ο εισαγγελέας της Ανατολικής Περιφέρει-
ας της Νέας Υόρκης Μπρίον Πις. «Το γραφείο μας συνεχίζει
να εργάζεται ακούραστα για να διασφαλίσει ότι τεχνολογίες
που μπορούν να αλλάξουν τις ισορροπίες δεν θα πέσουν σε
λάθος χέρια».

Όπως υποστηρίζεται, ο Μπογονικολός «συνωμότησε με
ένα δίκτυο εταιρειών ενορχηστρωμένο από τις ρωσικές

υπηρεσίες πληροφοριών» για να αποκτήσουν δόλια και στη
συνέχεια να διακινήσουν στρατιωτικές τεχνολογίες προ-
έλευσης ΗΠΑ και για να βοηθήσουν τους ρωσικούς τομείς
άμυνας και ασφάλειας. «Ο Μπογονικολός προμηθεύτηκε
ευαίσθητο εξοπλισμό που πληροί τις προδιαγραφές του ΝΑ-
ΤΟ, σχεδιασμένο για συνθήκες τακτικών πεδίων μάχης, κα-
θώς και εξαρτήματα με εφαρμογές σε διαστημικές και κρυ-
πτογραφικές επικοινωνίες, για λογαριασμό των Ρώσων συ-
νεργατών του που επιδιώκουν να βελτιώσουν τις πολεμικές
ικανότητες της χώρας τους».

Έπιασαν Έλληνα επιχειρηματία για διαρροή πυρηνικών μυστικών των ΗΠΑ στη Ρωσία
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Έκθεση-κόλαφος της Oxfam για τους ισχυρούς του πλανήτη 
που χρωστούν 13 τρισ. δολάρια στις ασθενείς χώρες 

για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής



Τ
ην... επιτομή της τεχνολογίας
χρησιμοποιούσε μια εγκληματι-
κή ομάδα με έδρα τη Θεσσαλονί-
κη, η οποία δραστηριοποιούνταν

στις κλοπές από κατοικίες αλλά και τραπε-
ζικά ΑΤΜ. Το Τμήμα Εγκλημάτων κατά Ιδιο-
κτησίας προχώρησε σε εξάρθρωση της
συμμορίας κάνοντας έξι συλλήψεις (όλοι
Έλληνες ηλικίας από 28 έως 39 ετών), ενώ
όπως έχει διαπιστωθεί προανακριτικά η
λεία υπερβαίνει τις 100.000 ευρώ.

Η δράση τους έλαβε τέλος όταν πριν από
μερικές μέρες επιχείρησαν να διαρρήξουν
ακόμη ένα ΑΤΜ στην περιοχή του Λαγκαδά
στη Θεσσαλονίκη, με τις κινήσεις τους να γί-
νονται αντιληπτές από την ειδική αστυνομι-
κή ομάδα που είχε σχηματιστεί για τον εντο-
πισμό τους. Αξίζει να σημειώσουμε ότι θε-
ωρούνταν ιδιαίτερα επικίνδυνοι κακοποιοί,
για αυτό και στην επιχείρηση για τη σύλλη-
ψη των έξι ατόμων ζητήθηκε η συνδρομή
πάνοπλων αστυνομικών της ΕΚΑΜ, οι οποί-
οι ακινητοποίησαν στην περιοχή της Νικό-
πολης το ΙΧ αυτοκίνητο (έφερε κλεμμένες
πινακίδες κυκλοφορίας), στο οποίο επέβαι-
ναν τα μέλη της εγκληματικής ομάδας.

Από την πολύμηνη έρευνα της Ασφάλει-
ας Θεσσαλονίκης προέκυψε ότι οι έξι συλ-
ληφθέντες συγκρότησαν ιεραρχικά δομη-
μένη εγκληματική ομάδα με σκοπό τη
διάρρηξη ΑΤΜ και οικιών με χαρακτηριστι-
κά του τρόπου δράσης τους:
� Τη μετακίνησή τους με οχήματα μεγάλης
ιπποδύναμης, στα οποία τοποθετούσαν
κλεμμένες πινακίδες προκειμένου να πα-
ραπλανούν τις αστυνομικές αρχές.
� Την κατοχή ειδικού εξοπλισμού για τη
διάρρηξη των ΑΤΜ και των χρηματοκιβωτίων.
� Την κατοχή συσκευών που προκαλούσαν
παρεμβολές ή παρακώλυση σε ασύρματα
συστήματα επικοινωνίας (jammer).

Η μπάζα των 72.240 ευρώ
Όπως αναφέρεται στο διαβιβαστικό της

ΕΛΑΣ, από τις αρχές Ιανουαρίου του τρέ-
χοντος έτους προέβησαν σε μια διάρρηξη

ΑΤΜ στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου
Θέρμης, απ’ όπου αφαίρεσαν το χρηματικό
ποσό των 72.240 ευρώ, ενώ αποπειράθη-
καν ανεπιτυχώς να διαρρήξουν δύο ακόμη
ΑΤΜ στις περιοχές του Λαγκαδά και της
Χαλκηδόνας. Επιπλέον, προέβησαν σε
διάρρηξη οικίας στην περιοχή των Πεύκων,
απ’ όπου επιχείρησαν να αφαιρέσουν χρη-
ματοκιβώτιο μεγάλων διαστάσεων χωρίς

να τα καταφέρουν, καθώς επίσης και σε
διάρρηξη οικίας στο Πανόραμα από το
οποίο αφαίρεσαν διάφορα κοσμήματα.
Επίσης, αφαίρεσαν τρεις δίκυκλες μοτοσι-
κλέτες από τις περιοχές της Αττικής και της
Θεσσαλονίκης και τρεις πινακίδες κυκλο-
φορίας από σταθμευμένα οχήματα.

Σε έρευνες που πραγματοποιήθηκαν
στις οικίες των δραστών και σε χώρο-κα-

βάτζα της εγκληματικής ομάδας βρέθηκαν
και κατασχέθηκαν: Δύο κλεμμένες μοτοσι-
κλέτες και μία πινακίδα κυκλοφορίας, ειδι-
κά και εξειδικευμένα εργαλεία-ηλεκτροϋ-
δραυλικοί διαστολείς διάνοιξης χρηματο-
κιβωτίων και ΑΤΜ, αυτοσχέδιο κύκλωμα
οξυγονοκοπής μετά της φιάλης αερίου-
οξυγόνου και διαρρηκτικά εργαλεία. Το
ορμητήριο της συμμορίας ήταν ένα διαμέ-
ρισμα στην οδό Ανθέων στο κέντρο της πό-
λης, ενώ η συνολική λεία από τις κλοπές
και τις διαρρήξεις ξεπερνάει τις 100.000
ευρώ χωρίς ακόμη να έχει «χαρτογραφη-
θεί» πλήρως η δράση της. 
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papadkos@gmail.com

Γράφει  
ο Κώστας 
Παπαδόπουλος

Hightech συμμορία διαρρηκτών
ΑΤΜ στα... χέρια της ΕΛΑΣ

Χειροπέδες 
σε Τούρκο
φυγόποινο 
για παιδική
πορνογραφία

Ένας 56χρονος υπήκοος Τουρκίας συνελή-
φθη από αστυνομικούς του Τμήματος Αναζη-
τήσεων έχοντας καταδικαστεί σε ποινή κά-
θειρξης έξι ετών για προμήθεια, κατοχή και
διανομή υλικού παιδικής πορνογραφίας. Ο άν-
δρας αυτός είχε βρει καταφύγιο στο πολύβουο
κέντρο της Αθήνας, καθώς εκκρεμούσε από-

φαση του Β’ Μεικτού Ορκωτού Εφετείου Αθη-
νών, η οποία εκδόθηκε στις αρχές Μαρτίου του
2023 και τον καταδικάζει σε έξι χρόνια κάθειρ-
ξη. Το υλικό παιδικής πορνογραφίας που δια-
κινούσε αφορούσε γενετήσιες και ασελγείς
πράξεις στις οποίες εμπλέκονταν ανήλικα αγό-
ρια και κορίτσια τα οποία δεν είχαν συμπληρώ-

σει το 15ο έτος της ηλικίας τους. Αξίζει να ση-
μειώσουμε ότι ετησίως η Δίωξη Ηλεκτρονικού
Εγκλήματος ασχολείται στη χώρα μας με περί-
που 300 υποθέσεις πορνογραφίας και σε-
ξουαλικής εκμετάλλευσης ανηλίκων μέσω
«κρυφού» ή «φανερού» διαδικτύου. 

Παπ.

Συνελήφθησαν έξι Έλληνες μέλη της εγκληματικής ομάδας που
είχε έδρα τη Θεσσαλονίκη - Πάνω από 100.000 ευρώ η λεία τους



ΠΕΜΠΤΗ 18 ΜΑΪΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΚΟΙΝΩΝΙΑ28

Μ
ια νέα απάτη έχει κάνει την
εμφάνισή της το τελευταίο
διάστημα, αποσκοπώντας
στο άδειασμα των τραπεζι-

κών λογαριασμών αρκετών ανυποψίαστων
πολιτών. Ο τρόπος που γίνεται η απάτη; Αρ-
κετά απλός. Πρόκειται για μια κίνηση που
όλοι κάνουμε με το κινητό μας και μπορεί
πλέον να μας κοστίσει πανάκριβα. Η νέα
μόδα που έχει κατακλύσει τους δρόμους
αφορά τις «μαϊμού» κλήσεις στα παρμπρίζ
των αυτοκινήτων.

Το κάθε χαρτί μπορεί να προσιδιάζει με
μία απλή κλήση της Τροχαίας, όμως στην
πραγματικότητα είναι μια ευφάνταστη απά-
τη. Η δόλια φωτοτυπία δείχνει έναν κωδικό
QR που παραπέμπει στον ιστότοπο πληρω-
μών του Δημοτικού Συμβουλίου, χωρίς ο
παραλήπτης να μπορεί να πραγματοποι-
ήσει την πληρωμή. Ο Δήμος συμβουλεύει
ότι, σε καμία περίπτωση, δεν πρέπει να γί-
νει σάρωση. Με αυτόν τον τρόπο οι απατε-
ώνες χρησιμοποιούν τον κωδικό και απο-

κτούν πρόσβαση σε προσωπικά δεδομένα
με σκοπό να κλέψουν τα χρήματα των ανυ-
ποψίαστων πολιτών. «Σε περίπτωση που
θέλετε να πληρώσετε μια κλήση με QR
Code, πρέπει να συνδεθείτε στην τράπεζά
σας, αν επιλέξετε τον φορέα που θα πλη-
ρώσετε, να συμπληρώσετε τα στοιχεία και
στη συνέχεια να καταβάλετε το χρηματικό
αντίτιμο», τονίζουν οι ειδικοί.

Κακόβουλη εφαρμογή
Τι συμβαίνει όταν ένα άτομο σαρώσει τον

κωδικό QR; Μια κακόβουλη εφαρμογή κα-
τεβαίνει στο τηλέφωνό του, δίνοντας στους
απατεώνες πρόσβαση και στην εφαρμογή
mobile banking. Εν συνεχεία η εφαρμογή
ζητά διάφορα δικαιώματα, όπως πρόσβα-
ση στο μικρόφωνο και την κάμερα του τη-
λεφώνου.

Αυτό πρακτικά οδηγεί στην άδεια για την
υπηρεσία προσβασιμότητας Android και
διαπιστευτήρια σύνδεσης. Οι απατεώνες
μπορούν στη συνέχεια να παρακολουθούν
τη χρήση της εφαρμογής mobile banking

του θύματος και να κλέψουν τις οικονομίες
τους. Οι δράστες συνήθως επιλέγουν τυ-
χαία τα αυτοκίνητα στον δρόμο για να αφή-
σουν τις κλήσεις και να «χτυπήσουν» όσο
το δυνατόν περισσότερα θύματα. 

Τσάι στη Σιγκαπούρη…
Αντίστοιχη απάτη με παρόμοια χαρτάκια

εμφανίστηκε στην Ισπανία και οι οδηγοί
καλούνται να προσέξουν να μην τους αδει-
άσει ο λογαριασμός απλώς από ένα σκανά-
ρισμα σε QR Code. Οι κλήσεις στην Ισπανία
έμοιαζαν με πραγματικές. Εφόσον ένας
πολίτης σκάναρε την κλήση για να πληρώ-
σει το υποτιθέμενο πρόστιμο, θα έπεφτε
στην παγίδα των επιτηδείων. 

«Μια 60χρονη γυναίκα από τη Σιγκα-
πούρη έπεσε θύμα απάτης με κωδικό
QR από ένα κατάστημα τσαγιού, χάνον-
τας στη διαδικασία αυτήν 20.000 δολά-
ρια. Της υποσχέθηκαν ένα δωρεάν
φλιτζάνι τσάι με γάλα με αντάλλαγμα
να συμπληρώσει μια έρευνα», λένε δη-
μοσιεύματα.

Προσοχή στο… σκανάρισμα
Οι Αρχές προειδοποιούν για ακόμα μία

φορά τους πολίτες πως πρέπει να είναι πο-
λύ προσεκτικοί για να μην έχουν δυσάρε-
στες εκπλήξεις. Ο Νίκος Βασιλάκος, πρό-
εδρος του Internet Now!, μίλησε στο «Live
News» για το τι πρέπει να προσέχουμε στη
χρήση του κωδικού QR: «Πρέπει την ώρα
που πας να σκανάρεις να έχεις μπει πρώτα
στην τράπεζά σου και στον λογαριασμό και
μετά να σκανάρεις. Πρέπει να προσέχουμε
στα καταστήματα που χρησιμοποιούν το
QR, να μην έχουν κάποιο αυτοκόλλητο πά-
νω, γιατί αυτό θα σήμαινε πως κάποιος έχει
βάλει το αυτοκόλλητο και δεν είναι του κα-
ταστήματος», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Οι ειδικοί συμβουλεύουν τους πολίτες να
είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και να μη σκα-
νάρουν τις κλήσεις που μπορεί να βρουν
στα αυτοκίνητά τους. Παράλληλα, σε καμία
περίπτωση δεν θα πρέπει να δίνουν σε
αγνώστους τα τραπεζικά τους δεδομένα,
καθώς θεωρείται σίγουρο πως θα πέσουν
θύματα των επιτηδείων, οι οποίοι θα τους
αρπάξουν χρήματα από τους λογαρια-
σμούς που διατηρούν στις τράπεζες. Όπως
τονίζουν: «Είναι ένα φαινόμενο το οποίο
παρακολουθούμε και οι πολίτες θα πρέπει
να είναι υποψιασμένοι».

Η νέα μόδα των επιτήδειων απατεώνων για να μαδάνε 
ανυποψίαστους «παραβάτες» οδηγούς

Με «μαϊμού» κλήσεις αδειάζουν
τραπεζικούς λογαριασμούς

του 
Μίλτου Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Ηχορύπανση τέλος
στη Μύκονο μετά
την επιχείρηση 
«νόμος και τάξη»
Δεν θα είναι υπερβολή να πει κανείς
ότι τις τελευταίες εβδομάδες στη Μύ-
κονο είναι σε εξέλιξη μια επιχείρηση
επιβολής «νόμου και τάξης» χάρη στη
συνεργασία ΕΛΑΣ και δημοτικής Αρ-
χής. Μπαράζ ελέγχων και συλλήψεις
συνθέτουν πλέον το σκηνικό στο «νησί
των ανέμων», στο οποίο το φετινό κα-
λοκαίρι δεν θυμίζει σε τίποτα -μέχρι
στιγμής- τις εικόνες που είχαμε συνη-
θίσει τα πολλά προηγούμενα χρόνια.
Ακόμη και η μουσική στα φημισμένα
κλαμπ παίζει σε χαμηλή ένταση (στην
προβλεπόμενη από τον νόμο), ενώ
ακόμη και τα πάρτι στις βίλες τελει-
ώνουν αρκετά πριν από τις πρώτες
πρωινές ώρες. Μόνιμοι κάτοικοι της
Μυκόνου κάνουν λόγο για μια αρκετά
διαφορετική εικόνα του νησιού, με τα
περιπολικά να έχουν επιστρέψει στους
δρόμους και μάλιστα σε καθημερινή
βάση. «Κάθε τόσο έβλεπα και έναν
ΔΙΑΣ, ένα περιπολικό να περνάει, είχα
να το δω χρόνια στη Μύκονο αυτό», ση-
μειώνει χαρακτηριστικά κάτοικος.
Αξίζει να σημειώσουμε ότι στο πλαίσιο
των μαζικών ελέγχων σε κλαμπ, μόνο
τα τελευταία 24ωρα τέσσερις εργαζό-
μενοι σε κέντρα διασκέδασης του «νη-
σιού των ανέμων» συνελήφθησαν για
ηχορύπανση, ενώ κατασχέθηκε και ο
εξοπλισμός τους.

Παπ.

Ν
α συνέλθει από την απρόκλητη επί-
θεση και τον άγριο ξυλοδαρμό που
δέχτηκε από ομάδα ανηλίκων προ-
σπαθεί ένας 16χρονος από το Μενί-

δι, την ίδια ώρα που στο διαδίκτυο κυκλοφορεί
βίντεο από τη στιγμή που δέχεται επίθεση με
γροθιές χωρίς να προβάλει καμία αντίσταση.

Μάλιστα, το βίντεο έχει «ντυθεί»
ηχητικά με τραπ τραγούδι, ενώ αίσθη-
ση προκαλεί το γεγονός ότι οι εμπλε-
κόμενοι δεν έχουν κανένα πρόβλημα
να δείξουν τα πρόσωπά τους στην κά-
μερα. Σοκαρισμένη εμφανίζεται η μη-
τέρα του 16χρονου, η οποία σε δηλώ-
σεις της στα ΜΜΕ ανέφερε τα εξής:
«Μου είπε ότι θα πάει να πιει ένα καφέ
στο Μενίδι και έπειτα
από λίγες ώρες τον
πήρα τηλέφωνο, δεν
το σήκωνε. Με κάλε-
σε μετά μία κυρία
από ένα ανθοπωλείο
και μου είπε ότι
έχουν τον γιο μου
χτυπημένο. Έπειτα από λίγο πήγα να ετοιμαστώ
για να τον πάρω γιατί τρόμαξα με αυτό που συ-
νέβη. Δεν θέλω να συμβεί σε καμία μάνα, σε κα-
νένα παιδί αυτό. Φοβήθηκα πάρα πολύ. Ύστερα
από λίγες ώρες βλέπω στο διαδίκτυο και το βίν-
τεο που ανέβασαν αυτά τα παιδιά με τον ξυλο-
δαρμό του γιου μου. Του πήραν 5 ευρώ που είχε
στην τσέπη του μπουφάν». Για το περιστατικό
πάντως εκδόθηκε ανακοίνωση από το αρχηγείο
της ΕΛΑΣ, όπου μεταξύ άλλων αναφέρεται πως
δεν έχει γίνει σχετική καταγγελία σε κάποια
αστυνομική υπηρεσία για το περιστατικό. Το
πλήρες κείμενο της ανακοίνωσης από την
ΕΛΑΣ: «Σχετικά με καταγγελλόμενο περιστατι-
κό σωματικών βλαβών και ληστείας σε βάρος

ανηλίκου από έτερα άτομα, που φέρεται να έλα-
βε χώρα την Κυριακή 14 Μαΐου 2023 στην πε-
ριοχή των Αχαρνών, από το Αρχηγείο της Ελλη-
νικής Αστυνομίας διευκρινίζονται τα ακόλουθα:
Οι μοναδικές δύο κλήσεις που δέχθηκε το Κέν-
τρο της Άμεσης Δράσης τη συγκεκριμένη μέρα
για συμπλοκή ή επεισόδιο μεταξύ ατόμων στην

περιοχή των Αχαρνών διερευνήθηκαν από
σταθμό της Άμεσης Δράσης με παράλλη-
λες αναζητήσεις στην ευρύτερη περιοχή,
χωρίς ωστόσο να διαπιστωθεί κάτι σχετικό.

Μάλιστα, στο πλαίσιο της δεύτερης
κλήσης-καταγγελίας πραγματοποιήθηκε
επιπρόσθετη-συμπληρωματική κλήση
στο Κέντρο της Άμεσης Δράσης και δη-
λώθηκε η επιθυμία να μη μεταβεί σταθ-

μός στο σημείο. Επι-
πρόσθετα, μέχρι στιγ-
μής, καμία καταγγελία
δεν έχει υποβληθεί σε
Υπηρεσία της Ελληνι-
κής Αστυνομίας που να
αφορά στο καταγγελλό-
μενο περιστατικό».

Σε κάθε περίπτωση επισημαίνεται ότι από
την Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο υλοποί-
ησης του υφιστάμενου στρατηγικού σχεδια-
σμού, πραγματοποιούνται καθημερινά στο-
χευμένες αστυνομικές δράσεις σε όλη την
επικράτεια για την πρόληψη και αποτροπή της
εγκληματικότητας.

Προς την κατεύθυνση αυτή και λαμβάνον-
τας υπόψη τα τοπικά επιχειρησιακά σχέδια σε
περιοχές όπου παρατηρούνται αυξημένα πε-
ριστατικά παραβατικότητας, πραγματοποιούν-
ται από μεικτά κλιμάκια ειδικές επιχειρησια-
κές δράσεις για την καταστολή της παραβατι-
κότητας και τη βελτίωση του αισθήματος
ασφαλείας των πολιτών. 

Ράκος ο 16χρονος
που σάπισαν στο ξύλο

για πέντε ευρώ... 

Τι απαντά η ΕΛΑΣ 
για το σοκαριστικό περιστατικό

βίας μεταξύ ανηλίκων που έλαβε
χώρα στο Μενίδι

Ο Χατζηγιάννης,
ο Sakis και
η σύμβουλος με
τα πλαστά εισιτήρια

Σάλος έχει ξεσπάσει τα τελευταία
24ωρα στην Κύπρο έπειτα από δημοσι-
εύματα που εμπλέκουν το όνομα του
υφυπουργού Πολιτισμού και ιδιαίτερα
δημοφιλούς τραγουδιστή Μιχάλη Χα-
τζηγιάννη σε διορισμό συμβούλου που
βαρύνεται με ποινική καταδίκη για
απάτη. Ο λόγος για μια 42χρονη η
οποία φέρεται να καταδικάστηκε πρό-
σφατα σε φυλάκιση με αναστολή για
υπόθεση κυκλοφορίας πλαστών εισι-
τηρίων εισόδου σε συναυλία του Σάκη
Ρουβά στη Λάρνακα. Ο Μιχάλης Χα-
τζηγιάννης θέλοντας να πάρει θέση για
όσα γράφονται, εξέδωσε ανακοίνωση
μέσα από την οποία επισημαίνει: «Με
αφορμή δημοσιεύματα τα οποία ανα-
φέρονται σε σύμβαση μερικής απα-
σχόλησης με συγκεκριμένη σύμβουλο
διαχείρισης Μέσων Κοινωνικής Δι-
κτύωσης μεταξύ του υφυπουργείου
και της ίδιας, το υφυπουργείο Πολιτι-
σμού ανακοινώνει ότι ουδέποτε υπήρ-
ξε τέτοια συμβατική σχέση, ούτε και
διενεργήθηκε οποιαδήποτε πληρωμή
προς το εν λόγω άτομο». Να θυμίσου-
με, τέλος, ότι ο δημοφιλής τραγουδι-
στής έχει αναλάβει το υφυπουργείο
Πολιτισμού στην κυβέρνηση του νεοε-
κλεγέντος Προέδρου της Κυπριακής
Δημοκρατίας Νίκου Χριστοδουλίδη. 

Παπ.

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος
papadkos@gmail.com



Π
οινική δίωξη για κακοποίηση ζώου συντρο-
φιάς άσκησε η εισαγγελέας σε βάρος του
70χρονου που εμφανίζεται σε βίντεο που ήρ-
θε στη δημοσιότητα να κακοποιεί σκυλί στην

περιοχή των Λουτρών Λαγκαδά στη Θεσσαλονίκη. Ο ηλι-
κιωμένος παραπέμφθηκε να δικαστεί στο Αυτόφωρο Τρι-
μελές Πλημμελειοδικείο. Σημειώνεται ότι μετά τη σύλλη-
ψη του επιβλήθηκε διοικητικό πρόστιμο ύψους 5.000 ευ-
ρώ. Ο 70χρονος ισχυρίζεται ότι δεν χτύπησε το σκυλί αλλά
έναν πλαστικό σωλήνα στο έδαφος για να φύγει μακριά
από τις κότες, ενώ υποστηρίζει πως ο κτηνίατρος που εξέ-
τασε το ζώο δεν βρήκε σημάδια κακοποίησης.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Τα γενέθλια 
του Σταύρου
Καλαφάτη
Με τους δημοσιογράφους της πό-
λης πέρασε το μεσημέρι των γενε-
θλίων του ο υπουργός Σταύρος Κα-
λαφάτης. Το μενού μετά την πολιτι-
κή ανάλυση της προεκλογικής πε-
ριόδου είχε και τούρτα-προσφορά
της αδελφής του (φωτό). Ο ίδιος
εμφανίστηκε σίγουρος για τη δυ-
ναμική της ΝΔ στις εκλογές ποντά-
ροντας στη σύγκριση με ΣΥΡΙΖΑ. 

Εμφάνιση
«πρωτιάς»
από Σαουλίδη
Τράνταξε τα προεκλογικά δεδο-
μένα με την εμφάνιση «πρω-
τιάς» στο Ολύμπιον ο Αντώνης
Σαουλίδης. Ο υποψήφιος βου-
λευτής Α’ Θεσσαλονίκης με το
ΠΑΣΟΚ γέμισε τον χώρο κάνο-
ντας τη μεγαλύτερη προεκλογι-
κή συγκέντρωση υποψήφιου
βουλευτή του Κινήματος. Μένει
να αποδειχτεί αν η δυναμική
προκύψει και στην κάλπη την
ερχόμενη Κυριακή. 
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O αγωνιστής
Κρογιαννάκης

Παρά το γεγονός ότι η 10η θέση
που έχει στο ψηφοδέλτιο Επικρα-
τείας δεν είναι εκλόγιμη, κάνει
έναν δυναμικό προεκλογικό αγώ-
να υπέρ της ΝΔ. Ο Νίκος Κρογιαν-
νάκης, ένας από τους εκπροσώ-
πους των αποδήμων, θέλοντας να
σχηματίσει μια επιτόπια άποψη
για τα ζητήματα που απασχολούν
την περιφέρεια ήλθε στη Θεσσα-
λονίκη ενώ επισκέφτηκε την Πέλ-
λα και την Ημαθία. Εμείς ήπιαμε
καφέ μαζί του και μας είπε πως «ο
Κυριάκος Μητσοτάκης “άκουσε”
τους αποδήμους, έκανε ειλικρινή
διάλογο μαζί μας και υιοθέτησε
τις προτάσεις μας. Η ψήφος των
αποδήμων είναι μια απόφαση που
έχει πολύ μεγάλη εθνική και πολι-
τική σημασία».

Παγκόσμια ρεκορντγούμαν
στην «Ομάδα» Αγγελούδη

Πλατιά χαμόγελα σκόρπισε στην «Ομάδα για τη
Θεσσαλονίκη» η είδηση πως η Στέλλα Σμαραγδή
κατέρριψε το δικό της παγκόσμιο ρεκόρ στο τρι-
πλούν στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Στίβου ΑμεΑ.
Με άλμα στα 10,46 μέτρα έκανε το θαύμα της η νεα-
ρή αθλήτρια και ετοιμάζει βαλίτσες για το Παγκό-
σμιο Πρωτάθλημα στο Παρίσι. Το όνομα της κυρίας
Σμαραγδή βρίσκεται στο ψηφοδέλτιο του Στέλιου
Αγγελούδη και θα διεκδικήσει την ψήφο των Θεσ-
σαλονικέων στις εκλογές του Οκτωβρίου.

Δράμαλης: «Αίγλη 
ξανά στην Καλαμαριά»

Τους πολίτες της
Καλαμαριάς και
συνολικά της Ανα-
τολικής Θεσσαλο-
νίκης είχε την ευ-
καιρία να συναν-
τήσει και να μιλή-
σει μαζί τους για
όλα τα ζητήματα
της περιοχής ο
υποψήφιος βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης Μάριος
Δράμαλης στο bar restaurant «Les Zazous» στην
Αρετσού. Παρουσία του δημάρχου Καλαμαριάς
Γιάννης Δαρδαμανέλη, της γενικής γραμματέως
του δήμου Ελένης Φύκα και πλήθους δημοτικών
και διαμερισματικών συμβούλων αλλά και πολιτών
της Καλαμαριάς, ο κ. Δράμαλης έκανε λόγο για μια
«επιβεβλημένη αλλαγή που χρήζει η πολιτική ζωή
της πόλης σε επίπεδο προσώπων ώστε νέοι άνθρω-
ποι με όραμα και τεχνογνωσία να ενσκήψουν απο-
τελεσματικά πάνω στα προβλήματα της περιοχής». 

Στο ΔΣ της ΔΕΠΘΕ 
ο Μιχάλης Κούπκας 

Ο Μιχάλης Κούπκας είναι ο αντικαταστάτης του
Δημήτρη Δαγκλή στο ΔΣ της ΔΕΠΘΕ. Ο τελευταίος
παραιτήθηκε από αντιπρόεδρος στα δημοτικά μέσα
ενημέρωσης παρά τις προσπάθειες της διοίκησης
και του ίδιου του Ζέρβα να τον μεταπείσουν να αλλά-
ξει γνώμη. Έτσι, νέο πρόσωπο που αναλαμβάνει, με
απόφαση δημάρχου, είναι ο σημερινός αντιδήμαρ-
χος Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Υπ’ ευθύνη Ελευθεριάδη
Πενθήμερο κινητοποίησης στο ΠΑΣΟΚ Θεσσαλο-

νίκης από την περασμένη Πέμπτη, όταν και έγινε
γνωστό ότι δεν θα ανέβει κλιμάκιο από την Αθήνα για
την ομιλία Ανδρουλάκη. Έτσι όλο το βάρος και η ευ-
θύνη για να γεμίσει το Βελλίδειο έπεσε στις πλάτες
της νομαρχιακής και του γραμματέα Ευρυβιάδη
Ελευθεριάδη.

Κατηγορούμενος για κακοποίηση ζώου
ο 70χρονος που κλώτσησε σκυλί

Τα λάθη λόγω φόρτου εργασίας είναι συνηθισμένο φαινό-
μενο αυτές τις μέρες στα επιτελεία των πολιτικών γραφείων.
Ένα τέτοιο συνέβη πρόσφατα και με τον υποψήφιο βουλευτή
στην Α’ Θεσσαλονίκης με τη ΝΔ Δημήτρη Κούβελα. Τα SMS
που στάλθηκαν ενόψει της κεντρικής του προεκλογικής ομι-
λίας στο Συνεδριακό Κέντρο «Ιωάννης Βελλίδης» έγραφαν
λάθος ημέρα. Η συγκέντρωση ήταν προγραμματισμένη για την

Τετάρτη 10 Μαΐου, ενώ το SMS-πρόσκληση έγραφε Πέμπτη 10
Μαΐου. Έπειτα από λίγα δευτερόλεπτα ένα νέο SMS με σωστά
όλα τα στοιχεία στάλθηκε στους φίλους του βουλευτή. Ο Δη-
μήτρης Κούβελας όχι μόνο δεν έχασε την ψυχραιμία του αλλά
«ανέβασε» και ένα χιουμοριστικό βιντεάκι με το λάθος SMS
γράφοντας «ένα μικροοοοοοό λαθάκι στα SMS που στάλθη-
καν για την εκδήλωση. Καλά πήγε αυτό». 

Με χιούμορ αντιμετώπισε το λάθος των SMS ο Κούβελας
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Χάος στο Δημοτικό
Συμβούλιο Σερβίων

Επεισοδιακό το πρόσφατο Δημοτικό
Συμβούλιο στον Δήμο Σερβίων. «Κου-
βαλάτε εργολάβους», ήταν η φράση
της επικεφαλής της ελάσσονος αντι-
πολίτευσης Ρ. Σπυρίδου που άναψε τα
αίματα. Η ίδια δεν ανακάλεσε και ο αν-
τιδήμαρχος Χρ. Ποντίκης κατέθεσε
μήνυση! Η συνέχεια δόθηκε στο αστυ-
νομικό τμήμα.

Ανησυχία για την
κατάσταση των σχολείων
στον Δήμο Κηφισιάς

Σε εκδήλωση με θέμα τα κτηριακά
προβλήματα των σχολείων του Δήμου
Κηφισιάς, με πρωτοβουλία της Ένω-
σης Γονέων Κηφισιάς, τονίστηκαν η
σημασία και η αναγκαιότητα για ασφα-
λή σχολεία. «Η παρουσίαση των τραγι-
κών προβλημάτων των σχολείων του
δήμου μας με φωτογραφικό υλικό
αποτύπωσε τη διαχρονική υποχρημα-
τοδότηση και την ανάγκη εμείς οι γο-
νείς να μην εφησυχάζουμε», τόνισαν
οι γονείς που έχουν επανειλημμένως
θέσει το πρόβλημα στη δημοτική Αρχή.

Μπάλα... προδιαγραφών
στο Δημοτικό Στάδιο
Περιστερίου

Με νέο συνθετικό υβριδικό χλοοτά-
πητα προδιαγραφών FIFA, που θα επι-
τρέπει τη διεξαγωγή διεθνών αγώνων,
θα λειτουργεί σύντομα το Δημοτικό
Στάδιο Περιστερίου «Ατρόμητος - Άγ-
γελος Ράμφος». Το «πράσινο φως» δό-
θηκε με την υπογραφή της προγραμ-
ματικής σύμβασης από τον περιφερει-
άρχη Γ. Πατούλη με τον δήμαρχο Περι-
στερίου Α. Παχατουρίδη και τον πρό-
εδρο ΟΠΑΑΠ Α. Πλέστη.

Σοβαρές ελλείψεις
καταγγέλλει η Αγαπητού
Ερωτήματα για την ασφάλεια του νέου κτηρίου
όπου στεγάστηκαν «άρον άρον» η υπηρεσία
Κοινωνικής Πρόνοιας, η δ/νση Παιδείας και η
Φιλαρμονική του Δήμου Χαλανδρίου θέτει με
ανακοίνωσή της η υποψήφια δήμαρχος
Χαλανδρίου Κ. Αγαπητού. «Παρότι πέρασαν 2,5
χρόνια για να λειτουργήσει το κτήριο της
Σολωμού 10, παρότι δαπανήθηκαν περίπου

€200.000 για ενοίκια και σχεδόν €70.000 για τις απαιτούμενες εργασίες
από το ταμείο του Δήμου Χαλανδρίου, ακόμη και σήμερα εγείρονται νέα
σημαντικά ερωτήματα, αφού τόσο οι εργαζόμενοι που μεταφέρθηκαν
εκεί όσο και οι δημότες που εξυπηρετούνται τίθενται καθημερινά σε
σοβαρούς κινδύνους».

Επίσκεψη Κικίλια 
στον Δήμο Αθηναίων

Από τότε που διετέλεσε πρόεδρος
του Οργανισμού Νεολαίας και Άθλη-
σης, ο Βασίλης Κικίλιας είχε δημι-
ουργήσει στενούς δεσμούς στον Δή-
μο Αθηναίων και αυτό επιβεβαιώθη-
κε στην πρόσφατη επίσκεψή του. Ο
υποψήφιος βουλευτής στην Α’ Αθη-
νών είχε εγκάρδια συνάντηση και μια
γόνιμη συζήτηση με τον γενικό
γραμματέα Α. Τσιατσιάμη, ενώ χαι-
ρέτησε όλους τους εργαζομένους
του δήμου και τη Δημοτική Αστυνο-
μία. «Ο Δήμος Αθηναίων είναι πάνω
από όλα οι άνθρωποί του», ανέφερε
σε ανάρτησή του.

Το πρώτο «αστρομονοπάτι»
στην Ελλάδα στα Χανιά 

Στο πλαίσιο του 1ου Φεστιβάλ
Εναλλακτικού Τουρισμού και Εμπει-
ριών παρουσιάστηκε το πρώτο
«Αστρομονοπάτι» στην Ελλάδα που
σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε από
τον Δήμο Χανίων σε συνεργασία με
τον Σύλλογο Φίλων Αστρονομίας
Κρήτης. «Πρόκειται για μια νέα ιδέα
που συνδυάζει τη δυνατότητα αστρο-
παρατήρησης και αστροφωτογρά-
φησης», σχολίασε ο αντιδήμαρχος
τουρισμού Ν. Ψαρουδάκης.

Smart… Άρτα
Ο Δήμος Αρταίων τοποθέτησε

«έξυπνες στάσεις» σε όλο το εύρος
της δημοτικής κοινότητας, οι οποίες
διαθέτουν φωτοβολταϊκό πάνελ
ώστε να είναι ενεργειακά αυτόνομες,
και ο φωτισμός τους είναι με LED. Οι
πολίτες μπορούν παράλληλα να φορ-
τίσουν το κινητό τους, ενώ η χρήση
QR code τους παραπέμπει στην του-
ριστική ιστοσελίδα του δήμου Dis-
cover Arta. 

Στην υποδοχή των
υπερσύγχρονων Μ-346 ο Νίκας

Ο περιφερειάρχης
Πελοποννήσου Π.
Νίκας παρέστη στην
εκδήλωση που πραγ-
ματοποιήθηκε στο
πολεμικό αεροδρό-
μιο της 120 ΠΕΑ στην
Καλαμάτα για την επίσημη υποδοχή των δύο πρώτων εκ-
παιδευτικών αεροσκαφών Μ-346 από την Πολεμική Αερο-
πορία, παρουσία του υπουργού και του υφυπουργού Εθνι-
κής Άμυνας Ν. Παναγιωτόπουλου και Ν. Χαρδαλιά αντί-
στοιχα. Ο εν λόγω σύγχρονος τύπος αεροσκαφών θα απαρ-
τίσει τον εκπαιδευτικό στόλο με τον οποίο θα λειτουργήσει
στην Καλαμάτα το Διεθνές Κέντρο Εκπαίδευσης Πιλότων.

Επιτυχία Πατούλη η επιστροφή 104 εκατ.
στα ταμεία - «Χαστούκι» σε Δούρου και Σγουρό

Συνεργασία με ΥΠΕΞ για να ηγηθεί
της Μακροπεριφέρειας Μεσογείου 

Την προοπτική συγκρότησης της Μακροπεριφέ-
ρειας της Μεσογείου, στην οποία θα μετέχουν όλες
οι περιφέρειες που «βρέχονται» από τη Μεσόγειο
είτε είναι μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης είτε όχι,
παρουσίασε ο περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας
Νεκτάριος Φαρμάκης, έχοντας δίπλα του τον υφυ-
πουργό Εξωτερικών Α. Κατσανιώτη, ο οποίος επι-
βεβαίωσε τη στήριξή του στην πρωτοβουλία. Ο κ.

Φαρμάκης τόνισε ότι με συνεργασία μεταξύ των φορέων και συντονισμό από την Ευρώ-
πη και την Ελλάδα στόχος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας είναι να τεθεί επικεφαλής
της δημιουργίας ενός μόνιμου οργάνου διαλόγου και ανταλλαγής απόψεων στη Μεσό-
γειο. «Με τη συμμετοχή σε τέτοιου είδους σχήματα έχουμε όλοι μας να κερδίσουμε. Θα
είμαστε αρωγοί και μετά τις εκλογές σε αυτή την προσπάθεια, είναι μια εθνική προσπά-
θεια. Είμαι πραγματικά σίγουρος ότι ανοίγει μια πόρτα», τόνισε ο κ. Κατσανιώτης.

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας

Περιφέρεια Αττικής

Σε ποιο προάστιο της
Αττικής «ποντικοί» έφτα-

σαν μια ανάσα από το να
διαφύγουν με υπηρεσιακό

οχήματα του δήμου; Για κακή τους
τύχη και καλή τύχη του δημάρχου
έπεσαν πάνω σε περιπολία…

Η
επιστροφή από το
υπουργείο Περιβάλλον-
τος -μέσω του Περιφε-
ρειακού Ταμείου Ανά-

πτυξης Αττικής- του ποσού των
€104.365.469,57 που είχαν δοθεί
από ίδιους πόρους της για την υλο-
ποίηση της α’ φάσης του έργου της
Ανάπλασης του Φαληρικού Όρμου
αποτελεί μια μεγάλη επιτυχία αλλά
και απάντηση της διοίκησης Πα-
τούλη στις αμφισβητήσεις και τις
κατηγορίες της αντιπολίτευσης. Η θετικότατη αυτή εξέλιξη συμβαίνει για πρώτη φορά στα
χρονικά της ελληνικής αυτοδιοίκησης και αποτελούσε δέσμευση του περιφερειάρχη,
όπερ και εγένετο. «Η κυρία Δούρου και ο κ. Σγουρός οφείλουν μια συγγνώμη πρώτα στους
πολίτες που επιχείρησαν να παραπλανήσουν και μετά στη διοίκηση της περιφέρειας. Στην
ηθική και πολιτική χρεοκοπία των αντιπάλων μας απαντάμε με πετυχημένες διεκδικήσεις
και με πρωτοφανούς ύψους ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις για έργα που ωφελούν όλους
τους συμπολίτες μας», ανέφερε ο περιφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης.
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Ελλάδα αποτελεί πλέον μία
από τις ανερχόμενες δυνάμεις
στην ίδρυση νεοφυών επιχει-
ρήσεων, καθώς από ουραγός

το 2019 βρίσκεται στις κορυφαίες θέσεις
στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσε-
ων Άδωνις Γεωργιάδης κάνει λόγο για
ένα «μικρό θαύμα», ως αποτέλεσμα των
πολιτικών που άσκησε η κυβέρνηση
στον τομέα της νεοφυούς επιχειρηματι-
κότητας. Έτσι, ο απολογισμός του Ele-
vate Greece για το 2022 είναι υπέρ το δέ-
ον θετικός, καθώς η Ελλάδα από 27η το
2019 ανέβηκε στην 1η θέση! Σύμφωνα με
τον υφυπουργό Χρίστο Δή-
μα, το ελληνικό οικο-
σύστημα καινοτο-
μίας παρουσιάζει
ισχυρή δυναμική,
ενώ είναι πολύ ση-
μαντικό το γεγονός
ότι αυξάνεται το
επενδυτικό ενδιαφέ-
ρον για τις επιχειρήσεις
του μητρώου, καθώς ήδη οι
επενδύσεις από «επενδυτικούς αγγέ-
λους» διπλασιάστηκαν το 2022 συγκριτι-
κά με το προηγούμενο έτος, ενώ αυξάνε-
ται το ενδιαφέρον από επενδυτικά ταμεία
του εξωτερικού.

Οι εγγεγραμμένες νεοφυείς επιχει-
ρήσεις που επωφελούνται από τα προ-
νόμια του Elevate Greece πλησιάζουν
τις 750, απασχολώντας περισσότερους
από 7.000 εργαζόμενους. Οι επιχειρή-
σεις αυτές αξιοποιούν τεχνολογίες αιχ-
μής για την παραγωγή νέων προϊόντων
και υπηρεσιών, με στόχο τον εκσυγχρο-
νισμό και τη βελτιστοποίηση διαδικα-
σιών σε σημαντικούς τομείς της οικονο-

μίας. Οι τομείς στους οποίους δραστη-
ριοποιούνται οι 728 νεοφυείς επιχειρή-
σεις μέλη του Elevate Greece καλύ-
πτουν ένα ευρύ φάσμα.

Ο τομέας των Βιοεπιστημών κατέχει
την πρώτη θέση με το μεγαλύτερο πλή-
θος επιχειρήσεων και ποσοστό που
ανέρχεται σε 14,2%, από 13,3% το 2021.
Ακολουθούν οι τομείς Περιβάλλοντος-
Ενέργειας και Διαφήμισης-Μάρκετινγκ
με 9%, ενώ ο τομέας του Τουρισμού-Υπη-
ρεσιών Φιλοξενίας 8,1% έπεσε στην 4η
θέση από τη 2η που κατείχε το 2021 (με
ποσοστό 9,4%). Ακολουθούν με χαμηλό-
τερα ποσοστά οι τομείς της Αγροδιατρο-

φής, Ανάλυσης Δεδομένων-Μεγάλων
Δεδομένων, Λιανικού & Ηλεκτρονικού
εμπορίου-Μόδας κ.ά.

Σε ό,τι αφορά τις σύγχρονες τεχνολο-
γίες, στις οποίες δραστηριοποιούνται οι
εγγεγραμμένες νεοφυείς επιχειρήσεις
της Elevate Greece, στην πρώτη θέση με
ποσοστό 61% βρίσκεται η ανάπτυξη του
Λογισμικού (software), ενώ στη δεύτε-
ρη θέση με 55% οι Διαδικτυακές Εφαρ-
μογές / Κινητή Τηλεφωνία (web or e-
mail application). Στην τρίτη και τέταρτη
θέση ακολουθούν οι κατηγορίες Τεχνη-
τής Νοημοσύνης (ΑΙ) και Ανάλυσης Δε-
δομένων - Μεγάλα Δεδομένα (Data An-

alytics-Big Data) με ποσοστά 44% και
41% αντίστοιχα. Τέλος, με ποσοστά 26%
ακολουθούν οι Τεχνολογίες Υπολογιστι-
κού Νέφους και το Διαδίκτυο των Αντι-
κειμένων (IoT).

Την πρωτοκαθεδρία στην προσέλκυση
χρηματοδότησης, ανά τομέα, κατέχει
διαχρονικά ο τομέας των Βιοεπιστημών
(29%), ενώ με μεγάλη απόκλιση στη δεύ-
τερη και τρίτη θέση βρίσκονται οι τομείς
Ανάλυσης Δεδομένων - Μεγάλα Δεδο-
μένα (13,8%) και Αγροδιατροφής (9,7%)
αντίστοιχα, όπως και το 2021. Αρκετά
υψηλό χρηματοδοτικό ενδιαφέρον πα-
ρουσιάζουν και οι τομείς Διαφήμισης-
Μάρκετινγκ (7,4%), Εκπαίδευσης (6,1%)
και Τουρισμού-Υπηρεσιών Φιλοξενίας
(5,6%), ενώ ακολουθούν με χαμηλότερα
ποσοστά οι τομείς Λογισμικού για Επι-
χειρήσεις, Ανθρώπινου Δυναμικού,
Αποθήκευσης-Μεταφορών, Χρηματοοι-
κονομικής Τεχνολογίας, κ.ά. 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Τη μεγαλύτερη ιστορία επιτυχίας στην Ευρώπη
προσπαθεί να γράψει η Ελλάδα, καθώς απορρο-
φά ταχύτατα τους πόρους του Ταμείου Ανάκαμ-
ψης και Ανθεκτικότητας, ζητώντας μάλιστα από
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, μέσω του τρίτου αιτή-
ματος πληρωμής, το ποσό των 1,72 δισ. ευρώ. 

Σύμφωνα με τον αναπληρωτή υπουργό Οικο-
νομικών Θόδωρο Σκυλακάκη, πρόκειται για πο-
σό που αφορά το σκέλος των επιδοτήσεων, αυξά-
νοντας τη ρευστότητα στα 12,8 δισ. ευρώ. Αξίζει
να επισημανθεί πως η χώρα μας είναι μεταξύ των

τριών πρώτων κρατών-μελών της ΕΕ-27 που κα-
τέθεσε το τρίτο αίτημα πληρωμής από το ΤΑΑ.
Την τριάδα συμπληρώνουν η Ιταλία και η Ισπανία.
Την ίδια ώρα, υπάρχουν τέσσερα κράτη που
έχουν υποβάλει δύο αιτήματα πληρωμής, έντεκα
που έχουν υποβάλει μόνο το πρώτο αίτημα και
εννέα κράτη που, ακόμη, δεν έχουν υποβάλει κά-
ποιο αίτημα πληρωμής. 

Σύμφωνα με τον κ. Σκυλακάκη, η Ελλάδα αξιο-
ποιεί με συνέπεια και απόλυτη σοβαρότητα τις
δυνατότητες που προσφέρει αυτό το πολύτιμο

χρηματοδοτικό εργαλείο για την αναπτυξιακή
πορεία της ελληνικής οικονομίας. Σημειώνεται
ότι η Ελλάδα ήταν η χώρα που κατέθεσε δεύτερη
το Εθνικό Σχέδιο σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση
στις 27 Απριλίου 2021, ενώ στις 17 Ιουνίου του
ιδίου έτους έλαβε τη θετική αξιολόγηση από την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή και στις 13/7 την έγκριση
από το συμβούλιο των υπουργών Οικονομικών
των 27. Η τελευταία δόση που έλαβε η Ελλάδα
φέτος ήταν στις 9 Ιανουαρίου και ήταν ύψους 1,56
δισ. ευρώ.

Ελληνικό success story με τους πόρους του «Ελλάδα 2.0» 

Από ουραγός το 2019 στο μεγάλο ρεκόρ του 2022 
- Ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδωνις 

Γεωργιάδης κάνει λόγο για ένα «μικρό θαύμα»

Πρωτιά της Ελλάδας 
στις νεοφυείς επιχειρήσεις
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εδομένη πρέπει να θεωρεί-
ται η ολιγόμηνη παράταση
στα μέτρα προστασίας των
καταναλωτών από την

ενεργειακή κρίση, καθώς η σχετική
απόφαση από το υπουργείο Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας, όπως αναφέ-
ρουν πληροφορίες, έχει ληφθεί και
άμεσα αναμένεται η δημοσίευση της
σχετικής Υπουργικής Απόφασης. 

Σύμφωνα με αυτήν, τα μέτρα θα πα-
ραταθούν έως τον Σεπτέμβριο, δηλα-
δή, η αναστολή της ρήτρας αναπρο-
σαρμογής από τα τιμολόγια λιανικής
στο ρεύμα όσο και η εφαρμογή του
πλαφόν στις εγχώριες spot χονδρεμ-
πορικές αγορές ηλεκτρικής ενέργειας. 

Μηχανισμός ανάκτησης
Υπενθυμίζεται ότι η ρήτρα αναπρο-

σαρμογής έχει μπει στο «συρτάρι»
από τον περασμένο Αύγουστο, όταν
και από τον συγκεκριμένο μήνα απο-
σύρθηκαν από την εγχώρια λιανική τα
κυμαινόμενα τιμολόγια που, εκτός
από σταθερή χρέωση, περιλάμβαναν

και μια προσαύξηση στο ανταγωνι-
στικό σκέλος, με βάση τις χονδρεμ-
πορικές τιμές του προηγούμενου μή-
να. Η αναστολή των ρητρών θα
εξέπνεε κανονικά την 1η
Ιουλίου 2023. Επομένως,
με την Υπουργική Από-
φαση η προθεσμία
ισχύος του μέτρου
«μεταφέρεται» δύο
μήνες αργότερα. 

Αντίστοιχα, το δεύτερο
μέτρο, ο μηχανισμός ανά-
κτησης των υπερεσόδων των
ηλεκτροπαραγωγών, θα αποσυρόταν
την 1η Ιουνίου και πλέον μετατίθεται
και αυτό για τρεις μήνες, έως τον Σε-
πτέμβριο.

Αξίζει να σημειωθεί ότι όσο συνεχί-
ζεται η ύφεση της ενεργειακής κρίσης
περιορίζεται όλο και περισσότερο ο

ρόλος των δύο αυτών μέτρων στην
απορρόφηση ανατιμήσεων από τις τε-
λικές τιμές ρεύματος νοικοκυριών και

επιχειρήσεων. Είναι ενδεικτικό ότι
τον Απρίλιο ο μηχανισμός

ανάκτησης απέφερε μό-
λις 46,3 εκατ. ευρώ για
το ΤΕΜ, από τα οποία
μάλιστα τα 41,7 εκατ.
προήλθαν από τις ΑΠΕ.

Κρίσιμη η περίοδος 
του καλοκαιριού

Επίσης, η αποκλιμάκωση της
χονδρεμπορικής έχει «ξεφουσκώσει»
και τις ονομαστικές χρεώσεις των
προμηθευτών. Απόδειξη το γεγονός
ότι, στις ανακοινώσεις των εταιρειών
για τον Μάιο, υπήρξαν τιμολόγια ακό-
μη και στα 10,4 λεπτά του ευρώ ανά κι-
λοβατώρα, δηλαδή, κάτω από τα επί-

πεδα προ της ενεργειακής κρίσης.
Ωστόσο το υπουργείο εκτιμά ότι οι

έκτακτες παρεμβάσεις θα πρέπει να
διατηρηθούν, καθώς δεν είναι απίθα-
νο μέσα στους επόμενους μήνες να
υπάρξει καινούργια εκτίναξη των τι-
μών των ενεργειακών προϊόντων. Σε
αυτό το πλαίσιο, ήδη από τις αρχές
Απριλίου έστειλε σχετική επιστολή
στην Κομισιόν, ζητώντας την παράτα-
ση των μέτρων.

Εξάλλου, όπως έχει αναφέρει ο
υπουργός ΠΕΝ Κώστας Σκρέκας
(φωτό), η κρίση έχει αμβλυνθεί αυτή
την περίοδο, χωρίς ωστόσο να έχει
τελειώσει. Μάλιστα, έχει επισημάνει
ότι κρίσιμη θα είναι η περίοδος του
καλοκαιριού, όπου θα χρειαστεί να
γεμίσουν ξανά οι ευρωπαϊκές απο-
θήκες αερίου. Επομένως, η διατήρη-
ση του πλαφόν σε ισχύ όλο το καλο-
καίρι διασφαλίζει ότι θα ενισχυθεί
αυτόματα η οικονομική «δύναμη πυ-
ρός» για επιδοτήσεις, στην περίπτω-
ση που χρειαστεί.

Έως και τον Σεπτέμβριο
οι επιδοτήσεις στο ρεύμα

Παραμένουν στο «συρτάρι» οι ρήτρες αναπροσαρμογής

Γράφει 
o Μιχάλης  
Μαστοράκης

mikle_mastorakis@msn.com
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την κορυφή της Ευρώπης
βρέθηκε για ακόμη μια φορά
το αεροδρόμιο της Αθήνας.
Στην ετήσια και μεγαλύτερη

συνάντηση που πραγματοποιεί ο κλά-
δος των ευρωπαϊκών αερομεταφορών
Routes Europe 2023, που πραγματο-

ποιήθηκε στο Λοτζ της
Πολωνίας, αναδείχτη-
κε ξανά πρώτο το Διε-
θνές Αεροδρόμιο Αθη-
νών (ΔΑΑ) στην κατη-
γορία των αεροδρο-

μίων που διακινούν πά-
νω από 20 εκατ. επιβά-
τες για τη στρατηγική

μάρκετινγκ και τις ενέργειες στην ανά-
πτυξη της αγοράς της Αθήνας.

Η φετινή υποψηφιότητα εστίαζε στα
σημαντικά επιτεύγματα της αγοράς της
πρωτεύουσας της Ελλάδας. Το 2022 o
ΔΑΑ σημείωσε την τρίτη καλύτερη επί-

δοση επιβατικής κίνησης καταγράφον-
τας ανάκαμψη της τάξης του 84,1% σε
σχέση με το 2021, προσφέροντας 29
εκατ. αεροπορικές θέσεις.

Το α’ τρίμηνο του 2023 η ανοδική τά-
ση της κίνησης είναι θεαματική, σκαρ-
φαλώνοντας στο +60% σε σχέση με το
α’ τρίμηνο του 2022, όταν ίσχυαν ακόμη
ορισμένοι ταξιδιωτικοί περιορισμοί,
και στο +2,4% σε σχέση με την αντίστοι-
χη περίοδο του 2019.

Κίνητρα ανάπτυξης
Το αεροδρόμιο έχει επενδύσει ση-

μαντικά σε κίνητρα βιωσιμότητας και
ανάπτυξης προς τις αεροπορικές εται-
ρείες, οι οποίες σχεδόν στο σύνολό
τους έχουν επωφεληθεί από αυτά. Ως

προς την ανάπτυξη του αεροπορικού
δικτύου η Αθήνα υποδέχτηκε 7 νέους
προορισμούς και εγκαινίασε 39 νέες
πτήσεις την περσινή χρονιά. Για το
2023 έως τώρα έχουν προστεθεί 3 νέες
αεροπορικές εταιρείες, 13 νέοι προορι-
σμοί και 14 νέες προσθήκες σε ήδη
υφιστάμενους προορισμούς.

«Η σπουδαία πρώτη θέση στα ιδιαί-
τερα ανταγωνιστικά βραβεία Routes
Europe μας χαροποιεί ιδιαίτερα και
αποτελεί ένα ισχυρό κίνητρο για να συ-
νεχίσουμε να δουλεύουμε σκληρά για
τη διασυνδεσιμότητα του αεροδρομίου
και της πόλης μας. Μας τιμά κυρίως
γιατί είναι μια διάκριση που προέρχεται
από την ψήφο των αεροπορικών εται-
ρειών, οι οποίες αφενός αναγνωρίζουν

τις συνεχείς, αναπτυξιακές ενέργειές
μας που έγιναν κατά τη διάρκεια της
επανεκκίνησης του κλάδου και της
αγοράς μας, αφετέρου επιβραβεύουν
τη στρατηγική και τις εκ μέρους μας
ενέργειες προώθησης και ανάπτυξής
τους στην αθηναϊκή αγορά», τόνισε η
Ιωάννα Παπαδοπούλου, διευθύντρια
Επικοινωνίας και Μάρκετινγκ του Διε-
θνούς Αερολιμένα Αθηνών.

Η ψήφος και η διαδικασία απόφασης
ανήκουν αποκλειστικά στις αεροπορι-
κές εταιρείες, οι οποίες επιβραβεύουν
την αριστεία στην αεροπορική ανάπτυ-
ξη παγκοσμίως, καθιστώντας με αυτό
τον τρόπο τα Routes μοναδικά στο εί-
δος τους. Στην ίδια κατηγορία με το αε-
ροδρόμιο της Αθήνας ήταν υποψήφια
για διάκριση το Σίπχολ του Άμστερν-
ταμ, ο διεθνής αερολιμένας του Ντουμ-
πάι, το iGA της Κωνσταντινούπολης και
το Φιουμιτσίνο της Ρώμης.

Ο Οργανισμός Λιμένων Νομού Ευβοίας (ΟΛΝΕ ΑΕ) πήρε
το «πράσινο φως» για την ίδρυση υδατοδρομίων στα Λουτρά
Αιδηψού και στο Αλιβέρι Ευβοίας μετά την Κοινή Υπουργική
Απόφαση για τη χορήγηση της σχετικής άδειας από τα
υπουργεία Μεταφορών, Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτι-
κής και Οικονομικών.

Δύο ακόμη περιοχές της Εύβοιας θα αποκτήσουν υποδο-
μές υδατοδρομίων μετά την Κύμη και ο ΟΛΝΕ θα πρέπει να
προχωρήσει τις προβλεπόμενες διαδικασίες για την κατα-
σκευή του συνόλου των απαιτούμενων εγκαταστάσεων σε
αυτές τις περιοχές.

«Η Εύβοια αποκτά ένα σημαντικό δίκτυο υποδομών υδα-

τοδρομίων που θα επιτρέψουν στο μέλλον την αεροπορική
σύνδεση με πολλά σημεία του νησιού, καλύπτοντας τη γεω-
γραφική της έκταση. Παράλληλα, με την ανάπτυξη ανάλο-
γων υποδομών στις Σποράδες, που έχει ήδη δρομολογηθεί,
καθώς και σε άλλα νησιά του Αιγαίου διαμορφώνονται προ-
ϋποθέσεις ώστε να καταστεί η Εύβοια ένας προορισμός με
σημαντική αεροπορική κάλυψη, αλλάζοντας ριζικά τα δε-
δομένα στην ποιότητα των μεταφορικών υπηρεσιών, με
άμεσα οφέλη τόσο για την περαιτέρω τουριστική της ανά-
πτυξη όσο και για τη βελτίωση των συνθηκών μετακίνησης
των κατοίκων σε άλλες περιοχές της χώρας», σημείωσε
σχετικά ο υφυπουργός Μεταφορών Μιχάλης Παπαδόπου-

λος. Επιπλέον, άδειες ίδρυσης έχουν χορηγηθεί στα υδατο-
δρόμια Ίου, Βόλου, Ρεθύμνου, Καλαμάτας, Κυλλήνης και
Κύμης, ενώ συνολικά στο υπουργείο Μεταφορών εξετάζον-
ται άλλα 20 αιτήματα χορήγησης σχετικών αδειών, καθώς
υποβλήθηκαν νέες αιτήσεις που αφορούν τη δημιουργία
υποδομών υδατοδρομίων σε Μυτιλήνη, Ρόδο, Αγαθονήσι,
Κάσο, Τήλο και Αγία Γαλήνη Ρεθύμνου.

Παράλληλα, έχουν χορηγηθεί βεβαιώσεις αποδοχής τε-
χνικού φακέλου που επιτρέπουν την ίδρυση και λειτουργία
υδατοδρομίων στη Σκόπελο, την Αλόννησο, τη Σκύρο και
στην Τήνο, ενώ εξετάζεται ο σχετικός φάκελος που αφορά
το υδατοδρόμιο Πάτμου. 

Άδεια για ίδρυση υδατοδρομίων στο Αλιβέρι και στα Λουτρά Αιδηψού

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Καλύτερο αεροδρόμιο της Ευρώπης
στην ψηφοφορία Routes Europe 2023

Υψηλότατη πτήση
για το «Ελ. Βενιζέλος»



Μ
ε 7.534 προεγκρίσεις
και 1.442 εγκρίσεις δα-
νείων για ισάριθμα ακί-
νητα που έχουν βρεθεί,

το πρόγραμμα «Σπίτι μου» έχει ανα-
πτύξει ισχυρή δυναμική αντανα-
κλώντας τη μεγάλη ανταπόκριση από
νέους και νέα ζευγάρια.

Ο υπουργός Εργασίας Κωστής Χα-
τζηδάκης αναφέρει ότι «οι Κασσάν-
δρες διαψεύδονται για μια ακόμη φο-
ρά. Αμφισβήτησαν το πρόγραμμα
“Σπίτι μου”. Υποστήριξαν ότι δεν εν-
διαφέρει τους νέους και ότι δεν
υπάρχουν διαθέσιμα σπίτια, αλλά μέ-
σα σε λίγες μέρες από την έναρξη
υποβολής των αιτήσεων όχι μόνο έχει
εκφράσει το ενδιαφέρον του ένας πο-
λύ μεγάλος αριθμός νέων, αλλά ήδη
έχει λάβει έγκριση για το σχετικό δά-
νειο ένα ποσοστό που ισοδυναμεί με
το 30% των δυνητικά δικαιούχων. Κα-
λό λοιπόν είναι όσοι ασκούν αντιπολί-
τευση για την αντιπολίτευση να προ-

σέχουν στο εξής τι λένε γιατί η πραγ-
ματικότητα τους εκδικείται».

Ζευγάρια 25-39 ετών
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Δημό-

σιας Υπηρεσίας Απασχόλησης, μέχρι
την περασμένη εβδομάδα είχαν εγ-
κριθεί 1.000 δάνεια νέων και νέων
ζευγαριών 25-39 ετών για ισάριθμα
ακίνητα και μέχρι την περασμένη
Δευτέρα οι εγκρίσεις είχαν αυξηθεί
στις 1.442.

Σημειώνεται ότι στην πρώτη φάση
του προγράμματος μπορούν να δο-
θούν 5.000 δάνεια, ενώ οι ωφελούμε-
νοι θα είναι 10.000 νέοι. Επιπλέον, η
ζήτηση για στεγαστικά δάνεια του
προγράμματος είναι ήδη τετραπλάσια
σε σχέση με τα διαθέσιμα κεφάλαια,
ενώ, σύμφωνα με το υπουργείο Ερ-
γασίας, υπάρχουν διαθέσιμες κατοι-
κίες που καλύπτουν τις προδιαγρα-
φές αξίας και παλαιότητας αλλά και
τις δυνατότητες των δανειοληπτών.

Σύμφωνα με τη ΔΥΠΑ, σε διάστημα

45 ημερών, πιο συγκεκριμένα από
τις 3 Απριλίου που ξεκίνησε η υλο-
ποίηση του προγράμματος έως και
τις 15 Μαΐου, έχουν υποβληθεί
29.809 αιτήσεις για χορήγηση στε-
γαστικών δανείων ύψους 2,02 δισ.
ευρώ. Υπενθυμίζεται ότι ο προϋπο-
λογισμός του προγράμματος είναι
500 εκατ. ευρώ (με πρόβλεψη για δι-
πλασιασμό του σε περίπτωση εξάντ-
λησης των διαθέσιμων πόρων, με
κριτήριο φυσικά τα εγκεκριμένα δά-
νεια και όχι τις αιτήσεις).

Η αξιολόγηση
Από τις 29.809 αιτήσεις που έχουν

υποβληθεί έχουν ήδη αξιολογηθεί
11.193, έλαβαν προέγκριση οι 7.534 αι-
τήσεις (ποσοστό 67%), ενώ έχουν προ-
εγκριθεί δάνεια 842,5 εκατ. ευρώ. Το
μέσο ύψος των δανείων είναι 104.926
ευρώ, ενώ το 68,52% των αιτήσεων
αφορά έγγαμους ή ζευγάρια με σύμ-
φωνο συμβίωσης, το 28,41% άγαμους
και το 3,06% μονογονεϊκές οικογένει-
ες. Το 36,08% των δανείων αντιστοιχεί
στην ηλικιακή κατηγορία άνω των 37
ετών. Ακολουθούν οι ηλικίες 34-37
ετών (26,66% των δανείων), 31-34 ετών
με 19,36% των δανείων, 28-31 ετών με
13,44% και 25-28 ετών με 4,47%.

ΕΕπιτυχής δημοπρασία
δεκαετών ομολόγων
με σημαντική
πτώση του επιτοκίου

Με υπερκάλυψη πάνω από πέντε
φορές και πτώση επιτοκίων το Ελληνι-
κό Δημόσιο άντλησε πανεύκολα επι-
πλέον 400 εκατ. ευρώ στη χθεσινή δη-
μοπρασία δεκαετών και πενταετών
ομολόγων, επιβεβαιώνοντας την αξιο-
πιστία της ελληνικής οικονομίας λίγα
εικοσιτετράωρα πριν από την εκλογική
μάχη της Κυριακής.

Οι προσφορές ανήλθαν σε 2,187 δισ.
ευρώ, ενώ το επιτόκιο διαμορφώθηκε
στο 3,98% έναντι 4,25% στην αντίστοιχη
δημοπρασία δεκαετών του περασμένου
Ιανουαρίου. Η απόδοση του 15ετούς
ομολόγου διαμορφώθηκε στο 4,14%. Με
τα επιπλέον 400 εκατ. ευρώ το Δημόσιο
έχει αντλήσει φέτος από τις αγορές 6,7
δισ. ευρώ, ενώ το συνολικό ποσό για το
2023 ανέρχεται σε 7 δισ. ευρώ. 

Έτοιμες με ένα...
κλικ 20 βεβαιώσεις
της Εφορίας

Με ένα... κλικ από την επόμενη Δευ-
τέρα όλοι οι φορολογούμενοι θα μπο-
ρούν να έχουν στο... κινητό τους 20 βε-
βαιώσεις της Εφορίας χωρίς να υπο-
βάλλουν σχετική αίτηση. Σύμφωνα με
την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσό-
δων, στο εξής δεν θα απαιτείται υποβολή
αίτησης για απόδοση ΑΦΜ, μεταβολή
και διόρθωση ατομικών στοιχείων φυ-
σικού προσώπου, βεβαίωση διόρθωσης
στοιχείων, έναρξης και μεταβολής ερ-
γασιών για επιτηδευματίες, εγκαταστά-
σεων εξωτερικού, διακοπής εργασιών
φυσικού προσώπου επιτηδευματία,
έναρξης υπό ίδρυση φυσικού προσώ-
που αλλά και μεταβολής ή διακοπής,
έναρξης ή μεταβολής εργασιών επιχει-
ρήσεων ή εγκαταστάσεων στο εσωτερι-
κό, αλλά και διακοπής, έναρξης μεταβο-
λής ή διακοπής εργασιών μη φυσικού
προσώπου. Τέλος, δεν θα απαιτείται βε-
βαίωση ενδοκοινοτικών εξ αποστάσεως
πωλήσεων αγαθών και παροχής τηλεπι-
κοινωνιακών, ραδιοτηλεοπτικών και
ηλεκτρονικά παρεχόμενών υπηρεσιών
προς άλλα κράτη-μέλη, καθώς και βε-
βαίωση απενεργοποίησης ΑΦΜ.
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Συνωστισμός νέων για 
να μπουν «Σπίτι μου»

Έγκριση δανείων 
για 1.442 και προέγκριση
για 7.534 δικαιούχους

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Σ
ε αναθεώρηση των εκτιμή-
σεών της για τα κέρδη των
Alpha Bank, Εθνικής Τρά-
πεζας και Τράπεζας Πει-

ραιώς και αναβάθμιση της σύστασης
για την ΕΤΕ σε «αγορά» (από «ουδέ-
τερη») προχώρησε η Citigroup σε νέ-
ες εκθέσεις της. Πέραν της αναθεώ-
ρησης σε «αγορά» για την Εθνική
Τράπεζα, ο αμερικανικός χρηματο-
πιστωτικός όμιλος προχωρά και σε
αναβάθμιση κατά 9% των εκτιμήσεών
του για τα κέρδη ανά μετοχή, καθώς
αναμένει καλύτερη πορεία των εσό-
δων από τόκους, ενώ τοποθετεί την
τιμή-στόχο για τη μετοχή στα 6 ευρώ.
Για την Alpha Bank η τιμή-στόχος
διαμορφώνεται στο 1,50 ευρώ με σύ-
σταση «αγορά», ενώ αναβαθμίζεται
η εκτίμηση για τα κέρδη του 2023
κατά 11% λόγω της εκτίμησης για

υψηλότερα έσοδα από τόκους αλλά
και στον απόηχο της ανακοίνωσης
των μεγεθών για το α’ τρίμηνο. Για
την Τράπεζα Πειραιώς η τιμή-στόχος
είναι στα 2,90 ευρώ με σύσταση

«αγορά/υψηλού ρίσκου», με τη Citi-
group να σημειώνει ότι τα αποτελέ-
σματα α’ τριμήνου ήταν υψηλότερα
των εκτιμήσεων λόγω της αύξησης
των εσόδων από τόκους.

Alpha Trust Ανδρομέδα:
Μέρισμα 0,1999 ευρώ

Την έγκριση για διανομή μερίσματος
0,1999 ευρώ ανά μετοχή για τη χρήση του
2022 έδωσε η ετήσια Τακτική Γενική Συ-
νέλευση της Alpha Trust Ανδρομέδα.
Κατά τη διάρκεια της Ετήσιας Τακτικής
Γενικής Συνέλευσης παρουσιάστηκαν
στους μετόχους τα πεπραγμένα της Χρή-
σης 2022 και εγκρίθηκαν οι Ετήσιες Οι-
κονομικές Καταστάσεις της Χρήσης
2022.

ΔΕΠΑ Εμπορίας: Ανακαινίζει
ψυχιατρική κλινική

Η ΔΕΠΑ Εμπορίας καλύπτει τα έξοδα
ύψους €165.000 για την ανακαίνιση της
ψυχιατρικής κλινικής του Πανεπιστη-
μιακού Γενικού Νοσοκομείου Αλεξαν-
δρούπολης. Σύμφωνα με σχετική ανα-
κοίνωση, η δημιουργία συνθηκών για
ισότιμη πρόσβαση όλων των πολιτών σε
υπηρεσίες υγείας εντάσσεται στο πλαί-
σιο δράσεων της ΔΕΠΑ Εμπορίας με κοι-
νωνικό αποτύπωμα. Στο πλαίσιο αυτό
έχει αναπτύξει τα τελευταία χρόνια ένα
πρόγραμμα στήριξης μονάδων δημό-
σιων νοσοκομείων αλλά και κέντρων
υγείας σε όλη την Ελλάδα.

Intrakat: Διαιτητικό δικαστήριο
επικύρωσε αποζημίωση 25,4
εκατ. σε θυγατρική

Αποζημίωση 25,4 εκατ. ευρώ διεκδικεί
να λάβει η θυγατρική της Intrakat «Rural
Connect» για διαγωνισμό που αφορά την
ανάπτυξη ευρυζωνικών υποδομών. Η
εταιρεία είχε υποβάλει αίτημα για αποζη-
μιωτικές αξιώσεις από την ΚτΠ. Η τελευ-
ταία προσέφυγε σε διαιτητικό δικαστήριο
το οποίο με την απόφασή του υποχρεώνει
την Κοινωνία της Πληροφορίας ΜΑΕ να
καταβάλει εντόκως στη Rural Connect το
συνολικό ποσό των 25.417.314 ευρώ.

Τη δημιουργία διεύθυνσης ναυτιλιακής τραπε-
ζικής ανακοίνωσε η Παγκρήτια Τράπεζα, υλο-
ποιώντας ακόμη έναν στόχο του στρατηγικού
της σχεδιασμού. Η νεοσύστατη διεύθυνση θα
προσφέρει ολοκληρωμένες υπηρεσίες και προ-
ϊόντα που καλύπτουν πλήρως τις εξειδικευμέ-
νες ανάγκες της ποντοπόρου ναυτιλίας, εστιά-
ζοντας στις μικρού και μεσαίου μεγέθους ναυ-
τιλιακές εταιρείες. Επικεφαλής της διεύθυνσης
αναλαμβάνει ο Κωνσταντίνος Οικονόμου, έμ-
πειρο στέλεχος της ναυτιλιακής τραπεζικής με
μακροχρόνια επιτυχημένη σταδιοδρομία σε θέ-
σεις ευθύνης μεγάλων τραπεζικών ιδρυμάτων,
όπως οι Bank of Nova Scotia, EFG Eurobank,
Τράπεζα Κύπρου και Τράπεζα Πειραιώς. 

Citigroup: Σύσταση «αγορά» για Εθνική,  
και αναβάθμιση για Alpha και Πειραιώς

Μνημόνιο συνεργασίας για την από κοινού ανάπτυ-
ξη έργων ΑΠΕ υπέγραψε ο Όμιλος Κοπελούζου με
την Infinity Power. Ειδικότερα, σύμφωνα με σχετική
ανακοίνωση, ο Όμιλος Κοπελούζου, μέσω των θυγα-
τρικών του εταιρειών Damco Energy και Elica
Mediterranean Interconnection, και η Infinity Power,
κοινοπραξία μεταξύ της Masdar (Abu Dhabi Future
Energy Company) και της Egypt’s Infinity, υπέγρα-
ψαν μνημόνιο συνεργασίας ώστε να εξετάσουν, σε
μη αποκλειστική βάση, τη δυνατότητα από κοινού
ανάπτυξης έργων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, τα
οποία θα τροφοδοτήσουν με πράσινη ενέργεια το κα-
λώδιο ηλεκτρικής διασύνδεσης GREGY.

Όμιλος Κοπελούζου: Μνημόνιο συνεργασίας με την Infinity Power

Παγκρήτια: Δημιουργεί νέα διεύθυνση ναυτιλιακής τραπεζικής
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Yalco: Πώληση εγκαταστάσεων
στο Καλοχώρι έναντι 3 εκατ. ευρώ

Τη συναλλαγή της Yalco με τη Δέλτα Κάππα
Οικιακά ενέκρινε η διοίκηση της Yalco. Ειδικό-
τερα, η συναλλαγή αυτή αφορά την πώληση
των κτηριακών εγκαταστάσεων της εταιρείας
που βρίσκονται στο Καλοχώρι Θεσσαλονίκης
του Δήμου Δέλτα, με την ταυτόχρονη μίσθωση
αυτών προς την πωλήτρια εταιρεία Υalco, όπου
και θα συνεχιστεί η δραστηριότητά της. Το τί-
μημα της πώλησης ανέρχεται στο ποσό των 3
εκατ. ευρώ και θα χρησιμοποιηθεί για την ενί-
σχυση της ρευστότητας της εταιρείας, για τη
χρηματοδότηση της δραστηριότητας και την
εξυπηρέτηση των λοιπών υποχρεώσεών της.

Εξαγοράζει την CareerBuilder
LLC η Καριέρα ΑΕ

Η Καριέρα ΑΕ, εταιρεία τεχνολογίας με πα-
ρουσία πάνω από 25 χρόνια στην ελληνική
αγορά, ανακοίνωσε την υπογραφή συμφωνίας
για την εξαγορά των επιχειρήσεων της Career-
Builder LLC σε Ηνωμένο Βασίλειο, Γαλλία,
Γερμανία, Σουηδία, Ολλανδία, Νορβηγία, Βιετ-
νάμ, Σιγκαπούρη και Ηνωμένα Αραβικά Εμι-
ράτα, δημιουργώντας το Kariera Group. Όπως
αναφέρει σε σχετική ανακοίνωση, «χτίζοντας
πάνω στην τεχνογνωσία που έχει αποκτήσει
μέσω της συνεργασίας με περισσότερες από
15.000 εταιρείες που αναζητούν προσωπικό, το
Kariera Group επεκτείνει, με τη συγκεκριμένη
εξαγορά, την παρουσία του προσφέροντας δι-
ευρυμένες λύσεις σε διεθνές επίπεδο. Το
Kariera Group στη νέα του μορφή θα έχει πά-
νω από 300 εργαζομένους, γραφεία σε 10 πό-
λεις και ενοποιημένο κύκλο εργασιών που θα
προσεγγίζει τα 30 εκατ. ευρώ για το 2023.

Fourlis: Μειωμένες ζημίες 
στα 4,3 εκατ. το α’ τρίμηνο

Ο Όμιλος Fourlis το α’ τρίμηνο του 2023 παρου-
σίασε πωλήσεις €116,6 εκατ. έναντι €96,3 εκατ.,
αυξημένες κατά 21,1% σε σχέση με το α’ τρίμηνο
του 2022. Οι ηλεκτρονικές πωλήσεις το α’ τρίμη-
νο του 2023 ανήλθαν στα €16,3 εκατ. Τα ενοποι-
ημένα λειτουργικά κέρδη προ τόκων, φόρων και
αποσβέσεων EBITDA(OPR) ανήλθαν σε €2,6
εκατ. έναντι λειτουργικών ζημιών €0,7 εκατ. το
α’ τρίμηνο του 2022. Οι ζημίες προ φόρων ανήλ-
θαν σε €5,8 εκατ. έναντι ζημιών €7,4 εκατ. το α’
τρίμηνο του 2022. Οι ζημίες μετά από φόρους
ήταν €4,3 εκατ. έναντι ζημιών €5,7 εκατ. το α’
τρίμηνο του 2022.

Η Μυτιληναίος ΑΕ ανακοίνωσε ότι ολοκληρώθη-
καν η απόσχιση του κλάδου υποδομών της εταιρεί-
ας και η εισφορά του στην κατά 100% θυγατρική
εταιρεία με την επωνυμία ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ. Με την ολο-
κλήρωση της απόσχισης επέρχονται τα ακόλουθα
αποτελέσματα: Η ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ υποκαθίσταται ως
καθολική διάδοχος στο σύνολο της μεταβιβαζόμε-
νης περιουσίας, όπως αυτή αποτυπώνεται στη λογι-
στική κατάσταση του εισφερόμενου κλάδου υπο-
δομών της 31/12/2022 και διαμορφώθηκε μέχρι την
ημέρα της ολοκλήρωσης της απόσχισης, το μετοχι-
κό κεφάλαιο της ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ αυξήθηκε κατά το πο-
σό των €148.180.390 με την έκδοση 148.180.390 νέ-
ων κοινών ονομαστικών μετοχών, ονομαστικής
αξίας €1,00 εκάστης, που αναλήφθηκαν στο σύνο-
λό τους από την εταιρεία.

Πετρόπουλος: Αύξηση 82% 
στα καθαρά κέρδη τριμήνου

Οι πωλήσεις του Ομίλου Πετρόπουλος στο α’
τρίμηνο αυξήθηκαν κατά 22% και ανήλθαν σε
€38,8 εκατ. (€31,9εκατ. το 2022). Το ΕΒΙTDA του
ομίλου ανήλθε σε €2,9 εκατ. έναντι €1,6 εκατ. το
2022. Τα κέρδη προ φόρων αυξήθηκαν κατά 76%
και ανήλθαν σε €2,2 εκατ. έναντι €1,3 εκατ. το
2022. Τα κέρδη μετά τους φόρους και τα δικαιώμα-
τα μειοψηφίας επίσης αυξήθηκαν κατά 82% σε
€1,7 εκατ. έναντι €0,9 εκατ. το 2022. Ο συνολικός
τραπεζικός δανεισμός αυξήθηκε στα €13,9 εκατ.
από €9,6 εκατ. το 2022 και ο καθαρός τραπεζικός
δανεισμός ανήλθε στα €4,2 εκατ. από €1 εκατ.

Μυτιληναίος: Ολοκληρώθηκε 
η απόσχιση του κλάδου υποδομών

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Aegean: Πρώτη φορά
θετικό EBITDA το Q1

Η
Aegean ανακοίνωσε τα βασικά οικονο-
μικά και λειτουργικά αποτελέσματα του
α’ τριμήνου 2023, καταγράφοντας ση-
μαντική βελτίωση μεγεθών. Συγκεκριμέ-

να, ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών παρουσιάζε-
ται αυξημένος κατά 90% σε σχέση με το α’ τρίμηνο
του 2022 αλλά και κατά 33% σε σχέση με το προ
πανδημίας α’ τρίμηνο του 2019, φτάνοντας τα
€229,1 εκατ. Η υψηλότερη χωρητικότητα που δια-
τηρήθηκε τη χειμερινή περίοδο, η αυξημένη δυνα-
μική της ζήτησης σε συνδυασμό με την προσφορά
νέων υπηρεσιών, καθώς και η εξελισσόμενη ωρί-
μανση της αναβάθμισης του στόλου συνέβαλαν
στην επίτευξη θετικού EBITDA στο εποχικά ασθε-
νέστερο α’ τρίμηνο, ήτοι κέρδη €19,3 εκατ. από ζη-
μίες €16,1 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2022
αλλά και ζημίες €8,5 εκατ. το α’ τρίμηνο του 2019.
Αντίστοιχα και οι ζημίες μετά από φόρους μειώθη-
καν σε €14,4 εκατ. από ζημίες €38,5 εκατ. το α’ τρί-
μηνο του 2022 και ζημίες €35,2 εκατ. το α’ τρίμηνο
του 2019.
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E πεσαν οι υπογραφές! Το κλειστό του ΟΑΚΑ
θα ανήκει στον μπασκετικό Παναθηναϊκό
για τα επόμενα 49 χρόνια. Με προσωπική

παρέμβαση του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσο-
τάκη, τον οποίο και ευχαρίστησε επίσημα ο ιδιο-
κτήτης της ΚΑΕ Δημήτρης Γιαννακόπουλος.

Κατά την επίσκεψή του στα Δύο Αοράκια στο
Ηράκλειο, όπου διεξαγόταν ο μικρός τελικός νεα-
νίδων στο μπάσκετ, μεταξύ των Εσπερίδων Καλλι-
θέας και του Παναθηναϊκού, ο Μητσοτάκης, όπως
ήταν αναμενόμενο, ρωτήθηκε από την αποστολή
των «πρασίνων» και τους οπαδούς τους τι θα γίνει
με το κλειστό του ΟΑΚΑ. Και είπε ότι θα υπογραφεί
η σύμβαση πριν από τις εκλογές. Όπως κι έγινε. Ο
μπασκετικός Παναθηναϊκός έχει, πλέον, το δικό
του σπίτι, το οποίο θα μετονομαστεί σε «Παύλος
Γιαννακόπουλος» στη μνήμη του αείμνηστου ηγέτη
του «τριφυλλιού», και ανοίγει ένα νέο ιστορικό κε-
φάλαιο στη ζωή του.

Ο Δημήτρης Γιαννακόπουλος, που πάλεψε μέχρι
την τελική δικαίωση, ευχαρίστησε προσωπικά τον
Κυριάκο Μητσοτάκη με επίσημη δήλωσή του: «Κά-
που εδώ, θέλω να ευχαριστήσω την κυβέρνηση και
κυρίως τον πρωθυπουργό για το αίσιο τέλος αυτής
της υπόθεσης. Γιατί στην Ελλάδα πολλές φορές
ακόμη και το αυτονόητο απαιτεί προσπάθεια χρό-

νων για να γίνει πράξη και η παραχώρηση του ΟΑ-
ΚΑ έπρεπε να είχε πραγματοποιηθεί… μερικές
κυβερνήσεις πριν». 

Στην ίδια ανάρτηση, ο Δημήτρης Γιαννακόπουλος
μεταξύ άλλων τονίζει: «Ήταν από τα πράγματα για
τα οποία είχα δεσμευτεί από την πρώτη στιγμή και
δεν υπήρχε περίπτωση να μη γίνει πράξη. Όχι μόνο

για το μεγαλείο και την Ιστορία του συλλόγου, αλλά
για το δίκαιο.

Και από αυτό το δικό του σπίτι θα ξεκινήσει την
αντεπίθεση, ώστε να επιστρέψει εκεί όπου ανήκει
και αγωνιστικά. Στην κορυφή της Ελλάδας και της
Ευρώπης. Το μπάσκετ αλλάζει, η Ευρωλίγκα αλ-
λάζει.

Με τη νέα διοίκηση νιώθω ότι υπάρχει διάθεση να
αποδοθεί δικαιοσύνη. Κι επειδή το αίμα νερό δεν
γίνεται, μαζί με τον κόουτς Αταμάν, τον πιο πετυχη-
μένο προπονητή στην Ευρώπη τα τελευταία χρόνια,
είμαι σίγουρος ότι ο Παναθηναϊκός θα πάρει αυτά
που του στέρησαν, διπλά και τριπλά. Θα νικήσουμε
όποιον μπει στον δρόμο μας σε Ελλάδα και Ευρώ-
πη. Και θα στείλουμε σπίτι του όποιον σκεφτεί να
μας αδικήσει… Αυτό να το ακούσουν όλοι. Εχθροί
και φίλοι. Σε Ελλάδα και Ευρώπη. Ως εδώ.

Ευελπιστώ δε ότι το ΟΑΚΑ θα έχει τον σεβασμό
όλων μας. Ο κόσμος του Παναθηναϊκού θα το αντι-
μετωπίσει σαν το σπίτι του. Είναι πια το σπίτι μας. Το
σπίτι του Παναθηναϊκού μας.

Το επόμενο διάστημα θα μπορούμε να παρουσιά-
σουμε με την εταιρεία που θα αναλάβει τη διαμόρ-
φωση και τη διαχείριση του γηπέδου, το λεπτομε-
ρές πλάνο για το μέλλον του ΟΑΚΑ, καθώς και τα
στάδια της αναμόρφωσής του σε εικόνες».

«Ευχαριστώ τον Μητσοτάκη»

Υπογράφηκε η σύμβαση, 
«πράσινο» το ΟΑΚΑ για 49 χρόνια
και ο Δημήτρης Γιαννακόπουλος
αναγνώρισε την καταλυτική 
παρέμβαση του πρωθυπουργού



Ο
Ολυμπιακός νί-
κησε 11-7 τη Βου-
λιαγμένη στον

τρίτο τελικό του πόλο αν-
δρών και η κούπα αυτή
ήταν η 37η του τμήματος,
αλλά κυρίως η 300ή στην
ιστορία του συλλόγου στα
πέντε μεγάλα ομαδικά
αθλήματα.

Στην ανακοίνωσή του ο
Ερασιτέχνης Ολυμπιακός
αναφέρει: «Η οικογένεια
του Ολυμπιακού ανακοι-
νώνει και υπερηφανεύε-
ται για το μοναδικό για τα
ελληνικά δεδομένα επί-
τευγμα της κατάκτησης
300 τίτλων στα 5 βασικά
ομαδικά αθλήματα σε άν-

δρες και γυναίκες (εκ των
οποίων 17 ευρωπαϊκοί και
2 διεθνείς). Αυτές οι επι-
τυχίες που μας καθιστούν,
αν όχι τον μεγαλύτερο,
έναν από τους κορυφαί-

ους πολυαθλητικούς συλ-
λόγους στον κόσμο».

Τίτλοι τμημάτων
Ποδόσφαιρο: 80
Μπάσκετ ανδρών: 29

Μπάσκετ γυναικών: 12
Βόλεϊ ανδρών: 59
Βόλεϊ γυναικών: 18
Πόλο ανδρών: 69
Πόλο γυναικών: 26
Χάντμπολ ανδρών: 7

Ο Ολυμπιακός έφτασε τους 300 τίτλους Ο Γιόκιτς «κατάπιε» 
τον Λεμπρόν

Ο Σέρβος σέντερ Νίκολα Γιόκιτς έπαιξε μόνος
του και διέλυσε 134-126 τους Λέικερς του Λεμ-
πρόν Τζέιμς, κάνοντας το 1-0 στη σειρά των τελι-
κών της δυτικής περιφέρειας του ΝΒΑ. Ο Γιόκιτς
πέτυχε triple double με 34 πόντους (9/14 δίπον-
τα, 3/3 τρίποντα, 7/8 βολές), 21 ριμπάουντ και 14
ασίστ σε 42’26’’. Ήταν το τρίτο σερί -και έκτο συ-
νολικά- παιχνίδι στην postseason στο οποίο ο δις
MVP του NBA φτάνει σε triple double.

Μπένετ και του χρόνου!

Ο Άγγλος αρχιδιαιτητής Στιβ Μπένετ των
400.000 ευρώ τον χρόνο μπορεί να παραμείνει
για μία ακόμα σεζόν στην Ελλάδα, αν το θελήσει,
αφού υπέγραψε για δύο χρόνια. Θα παραμείνει,
διότι τέτοιο συμβόλαιο δεν θα βρει πουθενά. Θα
παραμείνει, παρότι τίναξε το πρωτάθλημα στον
αέρα. Στόχος του την επόμενη σεζόν είναι Έλλη-
νες διαιτητές στο χορτάρι και ξένοι στο VAR. 

Αρπάχτηκαν Ιτούδης
και Αταμάν αλλά έφυγαν
αγκαλιασμένοι

Ανέβηκαν οι τόνοι, αλλά έφυγαν αγκαλιασμέ-
νοι ο Δημήτρης Ιτούδης με τον Εργκίν Αταμάν
μετά το τέλος της αναμέτρησης, όπου η Εφές νί-
κησε 96-91. Ο Τούρκος κόουτς της Εφές, ο οποί-
ος έχει συμφωνήσει σε όλα με τον Παναθηναϊ-
κό, ήταν έξαλλος με τον Έλληνα προπονητή που
ζητούσε τη χρήση του instant replay προκειμέ-
νου να ελεγχθεί η τελευταία φάση.

Οι Αντετοκούνμπο
πανηγύρισαν για την Ίντερ

Αυτό δεν το γνωρίζαμε, ότι τα αδέλφια Αντετο-
κούνμπο είναι οπαδοί της Ίντερ. Μόλις έληξε ο
δεύτερος ημιτελικός με τη Μίλαν 1-0 (γκολ του
Λαουτάρο, πρώτο ματς 2-0 για τους «νερατζού-
ρι») που έφερε την Ίντερ στον τελικό του Cham-
pions League, ο Γιάννης με τον Θανάση και τον
Κώστα πανηγύρισαν έξαλλα και το πόσταραν στο
instastory. 

Έμεινε ο Μπακαμπού, έφυγε ο Κανός
Μένει στον Ολυμπιακό ο Γαλλοκονγκολέζος επιθετικός Σεντρίκ
Μπακαμπού, φεύγει ο Ισπανός Σέρχι Κανός. Στον Μπακαμπού,
πρώτο σκόρερ της Super League 1 με 18 γκολ σε μία όχι και τόσο
πετυχημένη χρονιά για τους «ερυθρόλευκους», προσφέρθηκε
κλειστό συμβόλαιο δύο χρόνων ύψους 2,5 εκατ. ευρώ και έξτρα
μπόνους για διακρίσεις. Ο Κανός με ανάρτησή του στα social me-
dia ευχαρίστησε όλους στον Ολυμπιακό και επέστρεψε στην
Μπρέντφορντ.

Ο Στέφανος νίκησε 2-0 σετ (7-5, 7-5) τον Ιταλό Μουζέτι σε 1 ώρα και 51 λεπτά και προκρίθηκε
στον προημιτελικό του Internazionali BNL d’Italia. Συνεχίζει την πορεία προς τον πρώτο φετινό
του τίτλο, ενόψει Roland Garros (28/5), που είναι ένας από τους μεγάλους φετινούς του στόχους!
Σήμερα ο Έλληνας πρωταθλητής αντιμετωπίζει τον Κροάτη Μπόρνα Τσόριτς.
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Στον προημιτελικό
ο Τσιτσιπάς, 

2-0 τον Μουζέτι
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Επιμέλεια: 
Δήμητρα Δάρδα

Δ
ιασκέδαση μέχρι τελικής
πτώσης στο πολυαναμε-
νόμενο ανοιξιάτικο μου-
σικό φεστιβάλ «Genera-

tions»! Το «Family Fun» που ενώνει
διαφορετικές γενιές επιστρέφει στο
Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος
Νιάρχος με φανταστικά παιχνίδια,
απίθανα props, υπαίθρια πάρτι,
μουσικάρες από διάσημους DJs και
πληθώρα άλλων δράσεων για γονείς
και παιδιά.

Το διήμερο εκδηλώσεων (Σάββα-
το 20 και Κυριακή 21 Μαΐου, μετά την
εκλογική μας ψήφο) θα εκτείνεται
από το Ξέφωτο, τις Παιδικές Χαρές
και τον Μεσογειακό Κήπο μέχρι τον
υπαίθριο Χώρο Αθλοπαιδιών, τον
Θόλο και το Κανάλι, με ελεύθερη εί-
σοδο για το κοινό που θα απολαύσει
μοναδικές στιγμές διασκέδασης.

Οι επιλογές και οι εκπλήξεις που
υπόσχονται οι διοργανωτές θα είναι
αμέτρητες! Τα πρόσωπα των παιδιών θα
γεμίσουν χρώματα με το face painting,
μικροί και μεγάλοι θα χορέψουν με πο-
λύχρωμα στεφάνια στους ρυθμούς του
hoop dance, όλοι μαζί θα παίξουν με
γιγάντιες σαπουνόφουσκες, ξυλοπό-
δαρους και ακροβάτες, θα στήσουν
πρωτότυπες ορχήστρες, θα ζωγραφί-

σουν, θα φυτέψουν δέντρα και λουλού-
δια, θα κάνουν καγιάκ, θα παίξουν παι-
χνίδια με μπάλες, twister και μπουγέλο
και θα απαθανατίσουν τις πιο απίθανες
αγαπημένες τους στιγμές, χρησιμοποι-
ώντας διασκεδαστικά props στο photo
booth του «Generations».

Τα decks θα πάρουν φωτιά!
Οι μεγάλοι θα έχουν την ευκαιρία

να μυήσουν τους λιλιπούτειους και
έφηβους επισκέπτες στις μουσικές
επιλογές των θρυλικών Βρετανών
DJs Jazzie B των Soul II Soul και
Norman Jay στην εμβληματική
σκηνή του boombox, που σχεδιά-
στηκε ειδικά για το φεστιβάλ. Ένα
ρυθμικό, ολοήμερο line up, ιδανικό
για να εισαγάγει τους «μικρούς» στη
μουσική των ενηλίκων και να κάνει
τις οικογένειες να συνυπάρξουν χο-
ρευτικά στο γρασίδι του αγαπημέ-

νου τους πάρκου. Στα decks θα εμ-
φανισθούν επίσης οι Blend Mishkin
& BNC, Black Athena, Palov, RSN,
Dimitris Lilis, Terra Exotica, Dr
Orange και Afrogirl.

Norman Jay
Σάββατο 20/5, 19.30-21.30, Ξέ-

φωτο. Λίγοι DJs έχουν υπάρξει τόσο
επιδραστικοί στα μουσικά πράγματα
της Μεγάλης Βρετανίας τα τελευ-
ταία πενήντα χρόνια όσο o Norman
Jay. Κι αυτό γιατί ποτέ δεν περιορί-
στηκε απλώς στο να διαλέγει δί-
σκους για να περνά καλά ο κόσμος
στα πάρτι. Το έκανε κι αυτό, και μά-
λιστα με πολύ μεγάλη επιτυχία, χτί-
ζοντας το δικό του soundsystem με
το όνομα Good Times, αλλά το ση-
μαντικότερο ήταν ότι επινόησε μια
νέα σκηνή κάτω από το κωδικό όνο-
μα «Rare Groove».

Jazzie B
Κυριακή 21/5, 18.30-20.30, Ξέ-

φωτο. Το ένατο από τα δέκα παιδιά
μεταναστών από την Αντίγκουα της
Καραϊβικής ήταν ο ενορχηστρωτής
της κατάστασης που έστησαν οι Soul
II Soul με έδρα το θρυλικό Africa
Centre, στο Κόβεντ Γκάρντεν. Μου-
σικός παραγωγός, DJ, δισκοπώλης
στο Κάμντεν, ιδρυτής labels που κυ-
κλοφορούσαν ρούχα και δίσκους,
αναδείχθηκε σε κεντρική φιγούρα
της πολιτισμικής μετάβασης που
άλλαξε τη νεανική κουλτούρα στο
νησί. Ο Jazzie B συνεχίζει να προ-
ωθεί το όραμα των soundsystems
σε όλο τον κόσμο με DJ sets, τηλεο-
πτικές εμφανίσεις και ραδιοφωνικά
σόου, πρωταγωνιστώντας ακόμα και
σε κόμικ.

Διήμερο ξεφάντωμα 
για όλη την οικογένεια!
Διήμερο ξεφάντωμα 
για όλη την οικογένεια!
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«11 Women
United 
for Children»

Κ
αλλιτέχνιδες ενώνουν τις δημιουργίες τους
στην Γκαλερί Ζουμπουλάκη για τους σκο-
πούς του ΕLIZA - Σωματείου Ενάντια στην

Κακοποίηση του Παιδιού. Οι Αλεξάνδρα Αθανασιά-
δη, Κατερίνα Ζαχαροπούλου, Νικομάχη Καρακωστά-
νογλου, Μαρίνα Καρέλλα, Πέγκυ Κλιάφα, Νίνα Πα-
πακωνσταντίνου, Έλπη Σαράντη, Χριστιάνα Σούλου,
Σοφία Στεβή, Chryssa και Farida El Gazzar συμμετέ-
χουν στην ομαδική έκθεση «11 Women United for
Children», προκειμένου να δοθεί προτεραιότητα
στην πρόληψη της κακοποίησης των παιδιών. Στα
λαμπερά εγκαίνια πλήθος κόσμου έδωσε ηχηρό
«παρών» στέλνοντας μήνυμα αλληλεγγύης. Αλεξάνδρα Αθανασιάδη, Μαρίνα Καρέλλα, Δάφνη Ζουμπουλάκη, Πέγκυ Κλιάφα, Νικομάχη Καρακωστάνογλου, Έλπη Σαράντη

Ρίτα Πικρού-Μωραϊτάκη, Λένα Παπαλεξοπούλου

Αλεξάνδρα Προκάκη, Κατερίνα Βαφειά

Βασίλης Θεοφανόπουλος, Φωτεινή Εμίρη

Νατάσσα Πουλαντζά, Άγκη Πουλαντζά

Έτα Σαμαρά, Μαρίνα Νικολετοπούλου

Μιρέλλα Ζαμκίνου, Χριστίνα Παπαέλληνα,
Έλενα Μαντζαβίνου

Πρίγκιπας Μιχαήλ, Μαρέβα Γκραμπόφσκι-Μητσοτάκη, Πέγκυ Ζουμπουλάκη, Μαρίνα Καρέλλα

Θεοδώρα Βαλεντή, Αλεξάνδρα Αθανασιάδη, Νίκος Τσαβλίρης, Μάιρα Τσαβλίρη

Ζωή Στεφάνου,
Νικομάχη 
Καρακωστάνογλου, 
Ζωή Παπαγεωργίου, 
Νανώ Κουγιουμτζόγλου



Μ
ια σειρά από παθολογικές καταστά-
σεις οδηγούν σε παραμόρφωση του
άκρου ποδός και φέρνουν ανωμαλίες
στο σχήμα του, οι οποίες ταξινομούν-

ται σύμφωνα με την κλινική τους εμφάνιση. 
Τις περισσότερες φορές αφορούν το πρόσθιο

τμήμα του άκρου ποδός και των δακτύλων, με πιο
συχνές και γνωστές τον βλαισό μεγάλο δάκτυλο
(το κότσι), το κότσι του πέμπτου δαχτύλου, την
πτώση των μεταταρσίων, τις παραμορφώσεις των
μικρών δακτύλων, όπως η κυρτοδακτυλία, η γαμ-
ψοδακτυλία, η σφυροδακτυλία, καθώς επίσης η
πλατυποδία, η ραιβοκοιλοποδία αλλά και πολλές
ακόμα. Οι συγκεκριμένες παραμορφώσεις μπο-
ρεί να συνοδεύονται από πόνο και δυσχέρεια στη
βάδιση. Δεν έχει προσδιοριστεί πλήρως ποιες εί-
ναι οι αιτίες που τις προκαλούν, με ένα 40% των
εμφανιζόμενων παραμορφώσεων να παραμένει
αδιευκρίνιστο. 

Γενικότερα, οι παραμορφώσεις μπορεί να
υπάρχουν εκ γενετής ή να είναι επίκτητες, όπως
επί παραδείγματι η λεγόμενη επίκτητη βλαισο-
πλατυποδία, η οποία δημιουργείται από ανεπάρ-
κεια του οπίσθιου κνημιαίου τένοντα, ο οποίος εκ-
φυλίζεται και επιμηκύνεται, ενώ και η ρήξη αυτού
του τένοντα δημιουργεί την ίδια παραμόρφωση.
Για το κότσι, ενοχοποιούνται πολύ συχνά η κληρο-
νομικότητα και η υπόδηση, αλλά και ο παράγοντας
«στενό παπούτσι» παίζει σημαντικό ρόλο.

Τα συμπτώματα εξαρτώνται από τον τύπο της
παραμόρφωσης, αλλά τις περισσότερες φορές οι
ασθενείς εμφανίζουν πόνο και συχνά παρατη-

ρούν μεταβολές στο βάδισμά τους. 
Οι περισσότερες παραμορφώσεις μπορούν να

εντοπισθούν με την επισκόπηση του ποδιού από
ειδικό γιατρό, ο οποίος ελέγχει την κλινική εικόνα
του ασθενούς και μπορεί να ζητήσει απεικονιστι-
κές εξετάσεις για την επιβεβαίωση της διάγνω-

σης, την εκτίμηση της έκτασης του προβλήματος,
καθώς και τον σχεδιασμό της θεραπείας.

«Ανάλογα με το είδος και την έκταση της πάθη-
σης, ο ορθοπαιδικός θα προτείνει το καταλληλό-
τερο πλάνο θεραπείας. Πάντοτε, εξαρτάται από
τη βαρύτητα των συμπτωμάτων και το κατά πόσο
επηρεάζουν την ποιότητα ζωής των ασθενών.
Υπάρχουν περιπτώσεις ασθενών που ενοχλούν-
ται ακόμα και από μικρές παραμορφώσεις και
άλλοι που αντιμετωπίζουν πιο εκτεταμένο πρό-
βλημα και δεν αναφέρουν σημαντικές ενοχλή-
σεις. Στις περισσότερες περιπτώσεις, αν οι πα-
ραμορφώσεις δεν δημιουργούν δυσχέρεια στη
βάδιση, πόνο ή πρόβλημα στην υπόδηση, τότε
προσπαθούμε να τις αντιμετωπίσουμε συντηρη-
τικά. Όταν όμως ο πόνος είναι καθημερινός,
υπάρχει δυσχέρεια και τα συντηρητικά μέσα δεν
δίνουν τη λύση, τότε προβαίνουμε σε χειρουργι-
κές επεμβάσεις διόρθωσης που δίνουν και το
οριστικό αποτέλεσμα», επισημαίνει ο κ. Ιωάννης
Βάιλας, διευθυντής ορθοπαιδικός χειρουργός,
διδάκτωρ Πανεπιστήμιου Αθηνών, τ. πρόεδρος
Τμήματος Άκρου Ποδός και Ποδοκνημικής της
Ελληνικής Εταιρείας Χειρουργικής Ορθοπαιδι-
κής και Τραυματολογίας. 
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Οι περισσότερες μπορούν 
να εντοπισθούν με την επισκόπηση 
του ποδιού από ειδικό γιατρό

Τα πλεονεκτήματα
των νέων μεθόδων
Υπάρχουν νέες διαδερμικές τεχνικές που
συνδυάζουν την εξέλιξη της τεχνολογίας
με την εξέλιξη των χειρουργικών μικροερ-
γαλείων και επιτρέπουν στους χειρουρ-
γούς να έχουν πολύ καλό αποτέλεσμα. Εί-
ναι χειρουργεία που πραγματοποιούνται
μέσω οπών, δηλαδή, με μικρές τρύπες λί-
γων χιλιοστών, όπως η λαπαροσκοπική μέ-
θοδος της γενικής χειρουργικής. Στην πιο
συχνή επέμβαση που πραγματοποιείται
στο κότσι, συνήθως η ευθυγράμμιση του
οστού συγκρατείται με δύο βίδες τιτανίου,
οι οποίες είναι βιοσυμβατές και δεν δημι-
ουργούν πρόβλημα στον οργανισμό. Τα
πλεονεκτήματα είναι πως οι επεμβάσεις
πραγματοποιούνται με τοπική αναισθησία,
ο πόνος είναι ελάχιστος συγκριτικά με το
ανοιχτό χειρουργείο, η βάδιση είναι άμεση
με ένα ειδικό μετεγχειρητικό υπόδημα και
δεν χρειάζεται παραμονή στο νοσοκομείο.

Ιωάννης Βάιλας, διευθυντής 
ορθοπαιδικός χειρουργός, 

διδάκτωρ Πανεπιστήμιου Αθηνών,
τ. πρόεδρος Τμήματος Άκρου 

Ποδός και Ποδοκνημικής 
της Ελληνικής Εταιρείας 

Χειρουργικής Ορθοπαιδικής 
και Τραυματολογίας

Σύγχρονες θεραπείες 
για τις παραμορφώσεις 
του κάτω άκρου 

Σύγχρονες θεραπείες 
για τις παραμορφώσεις 
του κάτω άκρου 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Τα οικονομικά σας θα απασχολήσουν έντο-
να εσάς τους Κριούς, αλλά όχι με καλό και
εύκολο τρόπο. Ίσως ένα επαγγελματικό
θέμα σας έχει κουράσει και τώρα αναζητά-
τε λύσεις. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Είστε οι πρωταγωνιστές αυτής της περιό-
δου, αλλά θα πρέπει να βάλετε τον εγωι-
σμό στην άκρη και να ανατρέξετε σε κα-
ταστάσεις που θα ηρεμήσουν τις υποθέ-
σεις σας. Επίσης η Σελήνη στο δικό σας
ζώδιο θα σας φέρει πιο κοντά στις επιθυ-
μίες σας.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Στους Διδύμους των πρώτων ημερών, ένα
καθοριστικό γεγονός θα σας δημιουργήσει
έντονους κραδασμούς σε θέματα εργασια-
κά, υγείας, αλλά και ανθρώπων που δεν σέ-
βονται τα όρια που τους έχετε θέσει.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Πολύ ιδιαίτερη μέρα για εσάς των πρώτων
ημερών. Ίσως αλλάξουν κάποια σχέδιά σας,
αλλά μπορεί να δείξετε μια έντονη δυσαρέ-
σκεια για ένα προσωπικό θέμα. 

Λέων
(23/7-22/8)
Για εσάς τους Λέοντες των πρώτων ημερών,
οι αλλαγές θα είναι καρμικές και πολύ ιδι-
αίτερες αυτές τις μέρες. Πολύ πιθανόν να
βρεθείτε με έντονες καταστάσεις που δεν
θα μπορέσετε εύκολα να διαχειριστείτε. Η
επαγγελματική και κοινωνική σας εικόνα
χρειάζεται ανανεωτική βοήθεια και αλλά-
ζουν οι συνθήκες. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Για εσάς τους Παρθένους των πρώτων
ημερών θα υπάρξει ένα περίεργο γεγο-
νός με την υγεία σας. Πολύ πιθανόν να
πρέπει να βγάλετε κάποιους ανθρώπους
από τη ζωή σας και σίγουρα θα τακτοποι-
ήσετε ορισμένες νομικές εκκρεμότητες.

Ζυγός
(23/9-23/10)

Είναι αρκετά σημαντική μέρα για συμφω-

νίες και συζητήσεις, που καλό είναι να μην

ολοκληρωθούν ακόμη. Φροντίστε γενικό-

τερα τις εκκρεμότητές σας και μην εναντιώ-

νεστε σε πρόσωπα που έχουν ένα αξίωμα

και θέλουν να σας βοηθήσουν. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)

Οι επαφές σας με τους άλλους επαναπροσ-

διορίζονται και είστε έτοιμοι να κάνετε το

μεγάλο βήμα, ώστε να φροντίσετε τις σχέ-

σεις που πραγματικά σας αξίζουν. 

Τοξότης
(22/11-21/12)

Για εσάς των πρώτων ημερών θα υπάρξουν

πολλές συζητήσεις με πρόσωπα από το πα-

ρελθόν, που μπορεί να σας δημιουργήσουν

αναστατώσεις και αλλαγές στα σχέδιά σας. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)

Οικονομικές υποθέσεις θα σας προκαλέ-

σουν αναστατώσεις, αλλά πολύ σύντομα

θα τακτοποιηθούν οι καταστάσεις που σας

βαραίνουν. Η Σελήνη στον Ταύρο θα έχει

μια πολύ καλή επιρροή σε εσάς.

Υδροχόος
(20/1-18/2)

Πολύ ιδιαίτερη η μέρα, ιδίως αν ανήκετε

στις πρώτες μέρες του ζωδίου σας. Ο ανά-

δρομος Πλούτωνας θέλει να ξεριζώσει

κάποια κακή συνήθεια, ή θα σας κάνει πε-

ρισσότερο απόλυτους και εγωιστές σε ένα

θέμα. Χρειάζεται μεγάλη προσοχή. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)

Είναι αρκετά θέματα στην καθημερινό-

τητά σας που σας αναστατώνουν, αλλά

και κάποια πρόσωπα που θα πρέπει να

προσέχετε για τη συμπεριφορά τους

απέναντί σας.
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ΟΔίας θα σχηματίσει δύσκολη όψη με
τον Πλούτωνα και η επιρροή αυτή θα
έχει μια έντονη δυσαρέσκεια σε
πρόσωπα κύρους. Νομικά θέματα θα

έχουν την τιμητική τους αυτή την περίοδο,
αλλά και μυστικές συμφωνίες θα βγουν στην
επιφάνεια το επόμενο διάστημα. Η Σελήνη στο
ζώδιο του Ταύρου θα δημιουργήσει τις
κατάλληλες συνθήκες για να προχωρήσουμε
έπειτα από μια οριστική διάλυση,
συναισθηματική ή οικονομική.




